



राज्यभरात शिवजन्मोत्सव उत्साहात

● शिवनेरी किल्ल्यावर मुख्य शासकीय सोहळा, अभिवादनासाठी शिवप्रेमींची हजेरी

तथा वृत्तसेवा, पुणे, दि. १९ फेब्रुवारी-

छत्रपती शिवरायांचा जन्म जिथे झाला त्या शिवनेरी गडावर मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्यासह उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री अजित पवार आणि मंत्रिमंडळातील अनेक सदस्यांच्या उपस्थितीत जन्मोत्सवाचा मुख्य शासकीय सोहळा सुरु झाला आहे.

सर्व मान्यवर व असंख्य शिवभक्त बालशिवराजी आणि जिजामातेच्या प्रतिमेला अभिवादन करण्यासाठी एकत्र आले आहेत. पारंपरिक रीतीने पाळणा हलवण्याचा कार्यक्रम पार पडला. तर सायंकाळी ५ वाजता महाभारती तर ६ वाजता त्यांच्या जीवनावरील विविध पैलूंचे दर्शन घडवणारी भव्य शोभायात्रा निघते. गडाच्या पायथ्याशी जुन्नरमध्ये छत्रपतींच्या जीवनावरील म हानाट्याचा प्रयोग, संगीत रजनी, कुस्ती स्पर्धा, मर्दानी खेळ, फायर शो, बैलगाडा शर्यतीही होत आहे.

छत्रपती शिवरायांच्या किल्ल्यांवर अतिक्रमण राहणार नाही - फडणवीस
छत्रपती शिवाजी महाराज केवळ योद्धे नव्हते, तर ते उत्तम प्रशासक होते. पर्यावरण, जलसंवर्धन, जंगल संवर्धन यासह वेगवेगळ्या प्रकारचे व्यवस्थापन या सर्व व्यवस्थापन शास्त्राचे गुरू हे छत्रपती शिवराय होते. त्यामुळे आदर्श राजा होते.



त्यांना आपण जाणता राजा म्हणतो. आपल्या राजांनी स्वतःसाठी काहीच केले नाही. आपले संपूर्ण आयुष्य रयतेच्या कामी लावले. म्हणूनच या श्रीमंतयोग्याची राजाची आठवण आपण ठेवतो. छत्रपती शिवरायांचे किल्ले आमच्यासाठी कुठल्याही मंदिरापेक्षा मोठे आहेत. या किल्ल्यांचे संवर्धन झाले पाहिजे, या दृष्टीने सातत्याने आपण काम करत आहोत, त्यातील अडचणी दूर करत आहोत. स्वराज्याची राजधानी रायगडावर अनेक कामे सुरु केलेली आहेत. शिवाजी महाराजांच्या सर्व किल्ल्यांवरील अतिक्रमणे काढून टाकण्याचा निर्णय आपण घेतला आहे. काहीही झाले तरी किल्ल्यांवर अतिक्रमण राहणार नाही. त्यासाठी टास्कफोर्स देखील तयार केला आहे, असे मुख्यमंत्री फडणवीस यांनी यावेळी सांगितले. आजपासून ५ वर्षांनी छत्रपती शिवरायांचा ४०० वा जन्मोत्सव आपण साजरा करणार

आहोत. त्यानिमित्त आपण या शिवनेरीवर आल्यानंतर इथल्या मातीमध्ये आपल्याला स्वराज्याची जी स्फूर्ती मिळते, जे तेज मिळते, ते तेज घेऊन महाराष्ट्राची सेवा करण्याकरता आम्ही सर्व लोक या ठिकाणी येत असतो. ज्या काळात संपूर्ण भारतात अनेक राजे रजवाडे हे मुघलांचे मंडलिकत्व स्वीकारून त्या ठिकाणी नतमस्तक होते. अशा काळात आई जिजाऊंनी छत्रपती शिवरायांना घडवले आणि सांगितले, मराठी मुलखामध्ये ज्याप्रकारे अनाचार, अत्याचार चाललेला आहे. या मुलखाला त्यातून स्वराज्याकडे नेण्याची जबाबदारी शिवबा तुझी आहे. छत्रपती शिवरायांनी हातात तलवार घेतली. १८ पगड जातीच्या लोकांना एकत्र केले. मावळ्यांची फौज तयार केली. देव देश आणि धर्माची लढाई सुरु केली आणि खऱ्या अर्थाने स्वराज्य स्थापन करून पहिल्यांदा भारताचा आत्म

अभिमान जागृत करण्याचे काम छत्रपती शिवाजी महाराजांनी केले, असे मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस म्हणाले.

वर्ल्ड हेरीटेजसाठी ११ किल्ल्यांचा युनेस्कोकडे प्रस्ताव - उपमुख्यमंत्री शिंदे
छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या गड-किल्ल्यांवर जेव्हा जेव्हा येतो, तेव्हा नवीन ऊर्जा आणि प्रेरणा मिळते. महाराष्ट्रातील गड-किल्ले हे शिवरायांच्या आणि म वळ्यांच्या पराक्रमाचे साक्षीदार आहे. देशात आणि विदेशातही या गड-किल्ल्यांची लोकप्रियता आहे. हे गड-किल्ले दगड मातीचे असले, तरी त्यांच्यात शिवरायांनी आणि हजारो मावळ्यांनी प्राण फुंकले आहेत. हे गड-किल्ले इजिप्शनमार्बल आहेत. म हाराष्ट्रातील ११ किल्ल्यांचा प्रस्ताव जागतिक ऐतिहासिक वारसा स्थळासाठी युनेस्कोकडे गेला आहे. यामध्ये शिवनेरी किल्ला सुद्धा आहे. गड-किल्ल्यांवर येणाऱ्या शिवप्रेमींना, पर्यटकांना सुविधा मिळायला पाहिजेत, यासाठी पर्यटनाला उद्योगाचा दर्जा दिला आहे, असे एकनाथ शिंदे यांनी शिवनेरी किल्ल्यावर शिवजन्मोत्सव सोहळ्यात बोलताना सांगितले. हिंदू धर्मात साडेतीन मुहूर्तांना महत्त्व आहे. परंतु, शिवप्रेमींसाठी या साडेतीन मुहूर्तांपैकी शिवजन्माचा मुहूर्त सर्वात अनन्य आहे. जिथे गवताला बालू फुटतात ती ही शिवनेरीची भूमी आहे. म हाराष्ट्र धर्म जिथे जागला ती ही भूमी आहे.

रक्ताच्या शेवटच्या थेंबापर्यंत या महाराष्ट्राच्या विकासासाठी आम्ही संघर्ष करत असतो. शिवछत्रपतींच्या तलवारीने कोरून काढलेले स्वराज्य आपल्याला मिळाले आहे.

शिवनेरीच्या संवर्धनासाठी निधीची कमतरता पडू देणार नाही - अजित पवार
सामर्थ्याची योग्यता कसा असावा, आदर्श शासनकर्ता कसा असावा, प्रजाहिते दक्ष आणि युवाप्रवर्तक जाणता राजा यांना म नाचा मुजरा करतो. अनेक शिवप्रेमी शेंकडो वर्षांपासून शिवनेरी किल्ल्यावर महाराजांना अभिवादन करण्यासाठी येत असतात. महायुती सरकारमध्ये काम करताना शिव-शाहू-फुले-आंबेडकरांची विचारधारा आपल्याला पुढे घेऊन जायची आहे. आपण राज्य सरकारच्या वतीने सातत्याने शिवनेरीच्या परिसरात अनेक चांगली कामे करण्याचा प्रयत्न केला. राज्यातील अनेक किल्ल्यांसाठी सरकारने लक्ष घातलेले आहे. महाराष्ट्रातील गड-किल्ले छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या स्वराज्याची खऱ्या अर्थाने दैलत आहेत. हे गड-किल्ले आपले शक्तिस्थान, स्फूर्ती स्थान आहेत. त्यामुळे या गड-किल्ल्यांचा विकास करण्यासाठी महायुतीकडून विशेष प्रयत्न सुरु आहेत. शिव जन्मभूमी शिवनेरीच्या जात आणि संवर्धनासाठी निधीची कोणतीही कमतरता भासू घ्यायची नाही, हा शब्द मी अर्थमंत्री या नात्याने देतो, असे पवार म्हणाले.



सोलापूर : शिवजयंतीनिमित्त बुधवारी शहरातून निघालेल्या मिरवणुकीचे झेनच्या सहाय्याने टीपलेले नयनरम्य छायाचित्र. (सौजन्य केवल तिवारी)

महत्त्वाचे

मुख्य निवडणूक आयुक्तपदी ज्ञानेशकुमार आरुठ

नवी दिल्ली : देशाचे २६वे मुख्य निवडणूक आयुक्त म्हणून ज्ञानेशकुमार यांनी आज सूत्रे स्वीकारली. हरयाणाचे मुख्य सचिव डॉ. विवेक जोशी यांची ज्ञानेशकुमार यांच्या जागेवर देशाचे निवडणूक आयुक्त म्हणून नियुक्ती करण्यात आली. राजीवकुमार १८ फेब्रुवारीला निवृत्त झाल्यामुळे त्यांच्या जागेवर १९८८च्या केरळ तुकडीचे आरपारस अधिकाारी ज्ञानेशकुमार यांची नवे मुख्य निवडणूक आयुक्त म्हणून नियुक्ती करण्यात आली. २६ जानेवारी २०२९ पर्यंत त्यांचा कार्यकाळ राहणार आहे. मुख्य निवडणूक आयुक्त म्हणून ज्ञानेशकुमार यांच्या कार्यकाळात २०२९ ची लोकसभा निवडणूक होणार नसली, तरी राष्ट्रपती आणि उपराष्ट्रपतिपदासह १९ राज्यांतील विधानसभेच्या निवडणुका होणार आहेत. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी, गृहमंत्री अमित शाह तसेच विरोधी पक्षनेते राहुल गांधी यांचा सम विषय असलेल्या समितीने ज्ञानेशकुमार यांची मुख्य निवडणूक आयुक्त म्हणून निवड केली.



रेखा गुप्ता होणार दिल्लीच्या मुख्यमंत्री

आज शपथविधी सोहळा

नवी दिल्ली, १९ फेब्रुवारी- संपूर्ण देशाचे लक्ष लागलेल्या दिल्लीच्या मुख्यमंत्री म्हणून आज रेखा गुप्ता यांची निवड करण्यात आली. गुरुवारी रामलीला मैदानावर आयोजित ऐतिहासिक अशा समारंभात त्या मुख्यमंत्रिपदाची शपथ घेतली. रेखा गुप्ता यांच्यासोबत सात सदस्यीय मंत्रिमंडळाचाही शपथविधी होणार आहे. रेखा गुप्ता या शांतिमार बाग मतदारसंघातून विजयी झाल्या असून, त्या राज्यात महिला मोर्चाच्या राष्ट्रीय उपाध्यक्ष आहेत. रेखा गुप्ता या दिल्लीच्या चौथ्या व भाजपाच्या दुसऱ्या महिला मुख्यमंत्री ठरणार आहेत. दिल्लीचा नवा मुख्यमंत्री निवडण्यासाठी भाजपाच्या नवनिर्वाचित आमदारांची बैठक आज सायंकाळी दिल्ली प्रदेश भाजपाच्या पंडित पंत मार्गावरील कार्यालयात झाली. या बैठकीला भाजपाचे ४८ आमदार उपस्थित होते. नेता निवडीच्या या बैठकीला केंद्रीय निरीक्षक म्हणून भाजपाचे ज्येष्ठ नेते आणि माजी केंद्रीय मंत्री रविशंकर प्रसाद तसेच केंद्रीय मंत्री ओ. पी. थनकड प्रमुखाने उपस्थित होते. दिल्ली प्रदेश भाजपाचे अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा तसेच दिल्लीतील भाजपाचे सातही खासदार या महत्त्वपूर्ण



बैठकीला उपस्थित होते. भाजपा विधिमंडळ पक्षाच्या नेत्या म्हणून रेखा गुप्ता यांचे नाव प्रदेश वर्मा यांनी सूचवले. तर आशिष सूद आणि वीजेन्द्र गुप्ता यांनी त्याला अनुमोदन दिले. भाजपा विधिमंडळ पक्षाच्या नेत्या म्हणून रेखा गुप्ता यांच्या नावाची केंद्रीय निरीक्षक रविशंकर प्रसाद यांनी अधिकृत घोषणा केल्यानंतर बैठकीला उपस्थित भाजपाच्या नवनिर्वाचित आम दारांनी त्यांच्यावर अभिनंदनाचा वर्षाव केला. भाजपाच्या प्रदेश कार्यालयाबाहेर मोठ्या संख्येत उपस्थित भाजपा कार्यकर्त्यांनी जल्लोष केला. यावेळी कार्यकर्त्यांनी फटाके फोडून आनंद साजरा केला. दिल्ली विधानसभा निवडणुकीत भाजपाने ७० पैकी ४८ जागा जिंकत इतिहास घडवला तसेच आपला २७ वर्षांचा सत्तेचा वनास दूर केला. रामलीला मैदानावर गुव्वारी दिल्लीच्या नव्या मुख्यमंत्र्याचा शपथविधी होणार

दिल्लीच्या चौथ्या महिला मुख्यमंत्री

रेखा गुप्ता या दिल्लीच्या चौथ्या महिला मुख्यमंत्री ठरल्या आहेत. भाजपा नेत्या सुषमा स्वराज या दिल्लीच्या पहिल्या मुख्यमंत्री होत्या. त्यानंतर काँग्रेसच्या शीला दीक्षित दुसऱ्या आपल्या आतिशी या तिसऱ्या मुख्यमंत्री ठरल्या होत्या. सध्याच्या स्थितीत रेखा गुप्ता या भाजपाच्या एकमेव महिला मुख्यमंत्री असून, देशातील त्या दुसऱ्या महिला मुख्यमंत्री ठरल्या आहेत.

आहे. नाथब राज्यापाल विनयकुमार सक्सेना मुख्यमंत्री आणि अन्य मंत्र्यांना शपथ देतील. या ऐतिहासिक प्रसंगी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी, संरक्षण मंत्री राज्यासिंह, गृहमंत्री अमित शाह, भाजपाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष जे. पी. नन्दा यांच्यासह केंद्रीय मंत्रिमंडळातील मंत्री तसेच भाजपा नेते उपस्थित राहणार आहेत.

केजरीवाल, अतिथींना निमंत्रण
भाजपाशासित राज्यांच्या मुख्यमंत्र्यांनाही आमंत्रित करण्यात आले आहे. भाजपाच्या मित्रपक्षांचे मुख्यमंत्रीही यावेळी उपस्थित राहणार आहेत. माजी मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल आणि आतिशी यांनाही या शपथविधी समारंभासाठी आमंत्रित करण्यात आले आहे.

जी-२० साठी जयशंकर जाणार आफ्रिकेला

नवी दिल्ली, १९ फेब्रुवारी- जी-२० परराष्ट्र मंत्र्यांच्या बैठकीत सहभागी होण्यासाठी परराष्ट्र मंत्री एस. जयशंकर २० फेब्रुवारीपासून दक्षिण आफ्रिकेच्या दोन दिवसीय दौऱ्यावर जाणार आहेत. या बैठकीत ते काही द्विपक्षीय बैठका घेण्याची शक्यता आहे. दक्षिण आफ्रिका सध्या प्रभावशाली गटाचे अध्यक्ष आहे. जयशंकर २० आणि २१ फेब्रुवारीला दक्षिण आफ्रिका प्रजासत्ताकचे आंतरराष्ट्रीय संबंध आणि सहकार मंत्री रोनाल्ड लामोला यांच्या निमंत्रणावरून या बैठकीत सहभागी होण्यासाठी जोहान्सबर्गला भेट देणार आहेत. या बैठकीतील मंत्र्यांच्या सहभाग जी-२० देशांसोबत भारताचा संबंध मजबूत करेल आणि या महत्त्वाच्या मंचावर ग्लोबल साऊथचा आवाज बळकट करेल, अशी अपेक्षा आहे.

भारताला मिळणारा निधी अमेरिकेकडून रद्द

विदेशी मदतीत कपातीच्या आदेशावर ट्रम्प यांची स्वाक्षरी

वॉशिंग्टन, १९ फेब्रुवारी- भारतातील लोकशाही मजबूत करणे आणि मतदारांची संख्या वाढावी यासाठी अमेरिकेकडून दिली जाणारी २.९ कोटी डॉलर्सची आर्थिक मदत रद्द करण्याच्या आदेशावर बुधवारी राष्ट्राध्यक्ष डोनाल्ड ट्रम्प यांनी स्वाक्षरी केली. एलन मस्क यांच्या नेतृत्वाखालील सरकारी कार्यक्षमता विभागाला (डीओजीई) त्यांनी तसा आदेश दिला आहे. भारताची आर्थिक वाढ आणि उच्च शुल्क लक्षात घेता अशा आर्थिक मदतीची भारताला आवश्यकता नसल्याचे ट्रम्प यांनी त्यांच्या समाज माध्यम खात्यावर संदेश लिहित स्पष्ट केले. त्यांनी यात म्हटले की, व्यापक बजेट फेब्रुवारीच्या योजनेचा भाग म्हणून विदेशी मदत निधीत ७.२३ कोटी डॉलर्स कपात करण्याचा निर्णय घेतला आहे. मला भारत आणि

त्यांच्या पंतप्रधानांबद्दल खूप आदर आहे; परंतु आपण मतदारांसाठी २.९ कोटी डॉलर्स का देत आहोत? भारत आपल्या तुलनेत जगातील सर्वात जास्त कर आकारणाऱ्या देशांपैकी एक आहे, असे कार्यकारी आदेशांवर स्वाक्षरी केल्यानंतर ट्रम्प म्हणाले. रद्द केलेले सर्व खर्च हे अनावश्यक खर्च कमी करण्याच्या व्यापक प्रयत्नांचा एक भाग होते असेही ते म्हणाले. **संजीव संन्याल यांची टीका**
पंतप्रधानांच्या आर्थिक सल्लागार परिषदेचे सदस्य अर्थशास्त्रज्ञ संजीव संन्याल यांनी अमेरिकेच्या या भूमिकेवर टीका केली आहे. ते म्हणाले, भारतात मतदारांची संख्या सुधारण्यासाठी खर्च केलेले २.९ कोटी अमेरिकन डॉलर्स आणि 'बांगलादेशातील राजकीय परिस्थिती मजबूत करण्यासाठी २.९ कोटी डॉलर्स कोणाला मिळाले, हे जाणून घ्यायला आवडेल.

इंडियाज गॉट लेटेंट प्रकरणी ५० सेलिब्रिटींना समन्स

मुंबई : इंडियाज गॉट लेटेंटच्या एका भागात यू ट्युबर रणवीर अलाहाबादिया याने केलेल्या राक्तव्यावरून सुरु झालेला वादरोळ अद्याप संपलेला नाही. त्यामुळे नाराजीचे वातावरण आहे. या प्रकरणात पोलिसांनी अलाहाबादिया आणि समय रेना या दोघांविरोधात पुन्हा नोंदवता आहे. मागील काही दिवसांपासून अलाहाबादिया गायब आहे. त्याच्या मुंबईतील घराला कुलुप आहे. याच प्रकरणात राज्याच्या सायबर सेलने ५० सेलिब्रिटींना समन्स बजावता आहे. पोलिसांनी समन्स बजावलेल्यांपैकी पाच जाणांचा जबाब नोंदविण्यात आला आहे. महाराष्ट्र सायबर सेल सध्या इंडियाज गॉट लेटेंटच्या सर्व भागांची तपासणी करीत आहे. यू ट्युबवरील कार्यक्रमासाठी पैसा नेमका कोणत्या मार्गाने येत होता आणि कसा वापरला जात होता, याचाही पोलिस तपास करीत आहेत.

युकेनसोबत चर्चा करण्यास रशिया तयार

मॉस्को : मागील तीन वर्षांपासून सुरु असलेल्या रशिया-युकेन युद्धबंदीसाठी सौदी अरबची राजधानी रियाध येथे अमेरिकेचे परराष्ट्र व्यवहार मंत्री मार्को रुबियो आणि त्यांचे रशियन समकक्ष सर्गेई लावरोव्ह यांच्यात नुकतीच बैठक पार पडली. त्यानंतर रशियाचे अध्यक्ष व्लादिमिर पुतिन यांचे प्रवक्ते दिमित्री पेस्कोव्ह यांनी युकेनच्या अध्यक्षसोबत चर्चा करण्यास रशिया तयार असल्याची टिप्पणी केली. पेस्कोव्ह यांनी प्रसार माध्यमांना माहिती देताना सांगितले की, सौदी अरबमध्ये झालेल्या चर्चेमुळे व्लादिमिर पुतिन आणि डोनाल्ड ट्रम्प यांच्यात तलवकर प्रत्यक्ष बैठक होऊ शकते. रशिया युकेनचे अध्यक्ष वोलोदिमिर झेलेन्स्की यांच्याशी चर्चा करण्यास तयार आहे. अमेरिका आणि रशियाच्या परराष्ट्र व्यवहार मंत्र्यांनी एकत्र बसून शांतता चर्चेची रूपरेषा तयार केली.

'महाकुंभाने दिला भारतीय अर्थव्यवस्थेला बूस्टर

नवी दिल्ली, १९ फेब्रुवारी
प्रयागराज येथे १३ जानेवारी ते २६ फेब्रुवारी दरम्यान आयोजित महाकुंभमध्ये सुमारे ६० कोटी भाविक येण्याची शक्यता वर्तवण्यात येत आहे. दरम्यान, या ४५ दिवसांत या माध्यमातून तीन लाख कोटी रुपयांहून अधिक उलाढाल होण्याचा अंदाज आहे. अंदाजानुसार, व्यापाराच्या अनेक क्षेत्रांमध्ये मोठ्या प्रमाणात आर्थिक हालचाली झाल्या आहेत. प्रामुख्याने आदरातिथ्य आणि निवास, अन्न आणि पेये, वाहतूक आणि लॉजिस्टिक्स, धार्मिक कपडे, पूजा साहित्य आणि हस्तकला तसेच इतर अनेक वस्तू, कापड, कपडे आणि इतर ग्राहकोपयोगी वस्तू, आरोग्य सेवा आणि कल्याण क्षेत्र, धार्मिक देणूक आणि धार्मिक कार्यक्रम, प्रसारमाध्यमे, जाहिरात इतर मनोरंजन, पायाभूत सुविधा विकास आणि नागरी

शरद पवार-संजय राऊत आज एकाच मंचावर

नवी दिल्ली : एका पुस्तक प्रकाशनानिमित्त शरद पवार आणि संजय राऊत गुरुवारी एकाच मंचावर येणार आहेत. साहित्य संमेलनाच्यानिमित्ताने एकनाथ शिंदे यांना दिलेल्या पुस्तकावरून संजय राऊत यांनी शरद पवारांविरुद्धी नाराजी व्यक्त केली होती. त्यानंतर हे दोन्ही नेते प्रथमच एका व्यासपीठावर येत आहेत. दिल्लीतील पत्रकार नीलेशकुमार कुलकर्णी यांनी लिहिलेल्या 'संसद भवन ते सेंट्रल विहटा' या पुस्तकाचे प्रकाशन होणार आहे. या कार्यक्रमाला लोकसभेचे माजी सभापती शिवराज पाटील हेदेखील उपस्थित राहणार आहेत.

तीन लाख कोटींहून अधिक उलाढाल शक्य

सेवा, दूरसंचार, मोबाईल, एआय तंत्रज्ञान, सीसीटीव्ही कॅमेरे आणि इतर तांत्रिक गॅजेट्सचा वापरसाठी मोठ्या प्रमाणात रोजगाराच्या संधी निर्माण झाल्या. **इरवही ठिकाणी रोजगार**
प्रयागराजव्यतिरिक्त १५० किलोमीटरच्या परिघात वसलेल्या इतर शहरे आणि गावांनाही महाकुंभाकडे मोठ्या प्रमाणात व्यावसायिक लाभ मिळाला आहे. ज्यामुळे स्थानिक अर्थव्यवस्थेला प्रचंड चालना मिळाली आहे. यामुळे स्थानिक आर्थिक घडामोडींनाही मोठ्या प्रमाणात चालना मिळाली. महाकुंभ ऐतिहासिक सोहळा ठरणार असून, केवळ धार्मिक आणि आध्यात्मिक दृष्टिकोनातूनच महत्त्वाचा नसून, राष्ट्रीय आणि स्थानिक अर्थव्यवस्थेला बळकटी देईल. याचा भारताच्या व्यावसायिक आणि सांस्कृतिक परिदृश्यावर सकारात्मक परिणाम होईल.

देशातील २० राज्यांत पावसाचा इशारा

◆ नवी दिल्ली, १९ फेब्रुवारी
बुधवारी देशातील २० राज्यांत पावसाचा इशारा देण्यात आला आहे. यामध्ये जम्मू-काश्मीर, लडाख, हिमाचल प्रदेश, दिल्ली, बिहार, झारखंडमध्ये ऑरेंज अलर्ट जारी करण्यात आला आहे. मध्यप्रदेशच्या पूर्व भागात दोन दिवसांनी पाऊस पडण्याची शक्यता आहे. त्याचा परिणाम भोपाळ, इंदूर आणि जबलपूरमध्येही दिसून येतो. मंगळवारी तत्पूर्वी, राज्यातील बहुतेक शहरांमध्ये दिवसाचे तापमान ३० अंशापेक्षा जास्त राहिले. तर भोपाळमध्ये ३२.२ अंश आणि

लाखो वारकऱ्यांनी शेगाव दुमदुमले

◆ शेगाव, १९ फेब्रुवारी
अवघ्या महाराष्ट्रातील भक्तांचे श्रद्धास्थान असलेल्या विदर्भाची पंढरी शेगाव येथील संत गजानन महाराज यांचा आज माघ शु. ७, २० फेब्रुवारी रोजी प्रकट दिन सोहळा मोठ्या भक्तीवाने आणि उत्साहाने संत गजानन महाराज संस्थानात साजरा होत आहे. यानिमित्त शेंकडो वारकरी व दड्या दाखल झाल्याने भक्तांचा मेळा जमला आहे. विशेष म्हणजे, संस्थाने या सर्व वारकरी, भाविक आणि भक्तांची सोप उतमप्रकारे केली आहे. संस्थानचे या बाबतीत असलेले व्यवस्थापन आजही सर्व ठिकाणी चर्चा विषय राहिला आहे. संत गजानन माउलीचा १४७ वा प्रकट दिन सोहळा १३ ते २० फेब्रुवारीपर्यंत संत गजानन महाराज संस्थानमध्ये अत्यंत शिस्तबद्ध

आज श्रींचा प्रकट दिन; विदर्भ पंढरीत भक्तांचा मेळा

पंढरीने साजरा होत आहे. या भक्तिसंगमात न्हाऊन घेण्यासाठी महाराष्ट्र, मध्यप्रदेशच्या दूरच्या ठिकाणावरून भक्त पायी दिंड्या घेऊन गजानन माउलीच्या प्रकट स्थळाचे आणि समाधीचे दर्शन घेऊन स्वतःला धूप करीत आहेत. दररोज अशा दड्या-पालख्यांचे आगमनाने आणि टाळ-मुद्रांच्या मंडुळ स्वरांनी आणि अभंगांनी संत नगरी दुमदुमत आहे. २० फेब्रुवारीच्या प्रकट दिन सोहळ्यात भक्तांनी आनंदाने आणि शिस्तीने सहभागी व्हावे तसेच श्रींच्या समाधीचे दर्शन आणि महाप्रसादाचा लाभ घ्यावा, असे आवाहन श्री संत गजानन महाराज संस्थान शेगावच्या वतीने करण्यात आले आहे. उत्सवानिमित्त होणाऱ्या गर्दीचे नियोजन करण्यासाठी समाधी दर्शन, मुखदर्शन, पारायण हॉल महाप्रसादाचा लाभ एकरी मागाने घ्यावा, असे आवाहन संस्थानतर्फे करण्यात आले आहे. (तथा वृत्तसेवा)

यापुढे पराभवाची जबाबदारी तुमची

काँग्रेस अध्यक्ष खडगे यांनी पदाधिकऱ्यांना बजावले

◆ नवी दिल्ली, १९ फेब्रुवारी
आगामी निवडणुकांमध्ये पक्षाचा पराभव झाल्यास प्रभारी, सरचिटणीस आणि पदाधिकऱ्यांना जबाबदार धरले जाईल अशा शब्दांत काँग्रेसचे राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगे यांनी बजावले. यावेळी त्यांनी मतदार याद्यांमधील घोळ आणि निवडणूक आयुक्त्यांच्या निवडीवर आक्षेप घेत देशाच्या सरन्यायाधीशांवर विश्वास नसल्याचा आरोप भाजपावर केला. इंदिरा भवन येथील काँग्रेस

मुख्यालयात खडगे यांनी सरचिटणीस आणि राज्य प्रभारींची बैठक घेतली. यावेळी पक्षाचे नेते राहुल गांधी आणि प्रियांका वदरा यांच्यासह अनेक काँग्रेस नेते सहभागी होते. बैठकीला संबोधित करताना खडगे म्हणाले, आगामी काळात काँग्रेसशासित राज्यांमध्ये निवडणुका होणार असून, त्याची तयारी आतापासूनच करावी. पक्षाच्या वैचारिक धोरणासंदर्भात एकनिष्ठ नसलेल्यांपासून सावध राहावे लागेल.



राज्यातील संघटनात्मक पुनर्बांधणी आणि भविष्यातील निवडणुकांची तयारी करण्याला प्राधान्य देणे आवश्यक आहे. आगामी निवडणुकांमध्ये पक्षाचा पराभव झाल्यास त्याची सर्व्वेची जबाबदारी राज्यातील प्रभारी, पदाधिकारी आणि सरचिटणीसांवर असेल. काँग्रेसला मतदान करणाऱ्यांची नावे वाळवी जाणे आणि त्यांचे मतदान केंद्र बदलण्याचा प्रकार मागील निवडणुकांमध्ये पाहायला मिळाला. भाजपाच्या इशान्याने हा प्रकार निवडणूक आयोगाकडून केला जातो. याला पायबंद बसायला हवा, असेही खडगे म्हणाले.



श्रींच्या प्रकट दिनानिमित्त मंदिरावर करण्यात आलेली आकर्षक विद्युत् रोषणाई

संक्षिप्त वृत्त

क्रेडाई महाराष्ट्राच्या उपाध्यक्षपदी सोलापूरचे शशिकांत जिडूमनी, प्रफुल्ल तावरे अध्यक्ष

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी- बांधकाम व्यावसायिकांनी राज्यस्तरीय शिखर संघटना क्रेडाई महाराष्ट्राच्या अध्यक्षपदी वारामती येथील प्रफुल्ल तावरे तर उपाध्यक्षपदी सोलापूरचे शशिकांत जिडूमनी यांची निवड करण्यात आली आहे. पुणे येथे झालेल्या सर्वसाधारण संघटनेत २०२५-२७ या कालावधीकरिता राज्य कार्यकारिणी निवड करण्यात आली आहे. सचिवपदी अहिल्यानगरचे आशिष पोखरना यांना संधी देण्यात आली. मावळचे अध्यक्ष प्रमोद खैरनार, सतीश मगर, छाननी समितीचे अतंत राजेगावकर, राजीव पारेख व राष्ट्रीय उपाध्यक्ष सुनील फुर्डे तसेच सर्व सदस्यांनी नव निर्वाचित पदाधिकाऱ्यांचे अभिनंदन केले. नवनिर्वाचित कार्यकारी मंडळाचे व नवनिर्वाचित उपाध्यक्षांचे सोलापूरचे अध्यक्ष अभय सुराणा व सभासदांनी त्यांचे अभिनंदन केले.



प्रफुल्ल तावरे शशिकांत जिडूमनी



राष्ट्रवादी काँग्रेस सामाजिक न्याय विभाग दक्षिण सोलापूर तालुकाध्यक्षपदी सुरेश सावंत

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी- राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी (अजितदादा पवार गट) सामाजिक न्याय विभाग तालुका दक्षिण सोलापूर अध्यक्षपदी सुरेश शेकपा सावंत यांची निवड करण्यात आली असून निवडीचे पत्र खासदार सुनील तटकरे यांच्या हस्ते पुणे येथे देण्यात आले. राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्यावतीने पुण्यात आयोजित बैठकीत सामाजिक न्याय विभागाचे प्रदेशाध्यक्ष प्रा. सुनील मारे, आमदार शिवाजी गजें, मुख्य प्रवक्ते आनंद परांजपे, महेश शिंदे, अॅड. गोरक्षनाथ लोखंडे, आमदार लहु कानडे, सोलापूर शहराध्यक्ष राजाभाऊ बेळ्ळेनवर, कार्याध्यक्ष अनिल बनसोडे, शरद गायकवाड यांच्या उपस्थितीत नियुक्तीचे पत्र देण्यात आले.



बटरफ्लाय स्कूलमध्ये विज्ञान प्रदर्शन

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी- श्री सिद्धेश्वर शिक्षण मंडळ संचालित, बटरफ्लाय इंग्लिश मिडियम स्कूल येथे विज्ञान प्रदर्शन पार पडले. यावेळी आर्किटेक्चर कॉलेजचे प्राचार्य निरंजन संगवावर, मुख्याध्यापिका डॉ. रश्मी कुंभार, मुख्याध्यापिका रश्मी पुरवत उपस्थित होत्या. या प्रदर्शनाची संकल्पना भारतीय परंपरा आणि त्यामागील विज्ञान यावर आधारित होती. यामध्ये भारतीय संस्कार, योगसाधना, ऐतिहासिक वास्तू व सण उत्सव यांचा समावेश होता. प्रदर्शन यशस्वितेसाठी शिक्षिका साधना पाटील, माधवी जॉर्ज, वृषाली गडहिर, अपर्णा कुलकर्णी यांनी परिश्रम घेतले.



महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेसचे नूतन प्रदेशाध्यक्ष हर्षवर्धन सपकाळ यांचा सत्कार

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी- महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस कमिटीचे नूतन प्रदेशाध्यक्ष हर्षवर्धन सपकाळ यांचा सन्मान आज मुंबई येथे सोलापूर जिल्हा काँग्रेस कमिटीचे उपाध्यक्ष तथा प्रसिद्ध प्रमुख सातलिंग शटगार, गणेश अवधूत व चंद्रकांत रेड्डी यांनी सौंदर्य मंडळ मुंबई येथे भेट घेऊन त्यांचा सन्मान करण्यात आला. यावेळी सोलापूर जिल्हा काँग्रेस कमिटीच्या वतीने त्यांचा सन्मान करण्यात आला. यावेळी बोलताना श्री सपकाळ म्हणाले की महाराष्ट्रातील विभाग वार्ड जिल्हा दौरा होणार असून महाराष्ट्र काँग्रेसची स्थिती आणि माहिती घेऊन काँग्रेस पक्षाचे संघटना बांधणी करणार आहे. यावेळी महात्मा गांधीजी यांच्या विचारांचे व काँग्रेस कमिटीचे पदाधिकारी उपस्थित होते.

मल्लिकार्जुन हायस्कूलमध्ये दहावीच्या विद्यार्थ्यांना निरोप

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी- श्री मल्लिकार्जुन हायस्कूल, हनुवे नगर येथे दहावीच्या विद्यार्थ्यांच्या निरोप समारंभ संपन्न झाला. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी मुख्याध्यापक वैजनाथ हनुवे व पर्यवेक्षक रमेश दिंडोरे, मारुती माने, बसवाराज कोरे यांच्या हस्ते सस्वती मातोश्री प्रतिभेचे पूजन करण्यात आले. यावेळी समृद्धी सुतार, ऋतुजा कुचेकर, स्नेहा कोन्हाळी, अनुराधा तिकोडे, साक्षी सगर, तुषार शिंदे, समर्थ जांभळे, कोमल सन्नके, सृष्टी हळके या विद्यार्थ्यांनी प्रशालेबद्दल कृतज्ञता व्यक्त केली. यावेळी शिक्षकांमधून अनिलकुमार गावडे, अनिता हौदे, मारुती माने, संतोष स्वामी, पर्यवेक्षक रमेश दिंडोरे यांनी मनोगत व्यक्त केले. कार्यक्रमास भारत राऊत, अण्णाराया तुपुद, गंगाराम घोडके, दत्तात्रय आगरखेड, परमेश्वर चांदोडे, बाबुराव कलशेट्टी, अमरसाथ कदारे उपस्थित होते. प्रास्ताविक अनिता हौदे, सूत्रसंचालन प्रतीक्षा वरनाळ यांनी केले. रमेश आगवणे यांनी आभार मानले.

रेशनकार्डधारकांची ई-केवायसी महिनाखेरपर्यंत १०० टक्के पूर्ण होणार

तथा वृत्तसेवा, सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी- जिल्हाधिकारी कुमार

आशीर्वाद यांच्या आदेशानुसार रेशनधन्य घेणाऱ्या लाभार्थ्यांची ई-केवायसीची प्रक्रिया मागील काही महिन्यांपासून सुरु करण्यात आली आहे. या उपक्रमात शहरातील रेशनकार्डधारकांचे ७३ टक्के ई-केवायसी पूर्ण करण्यात आल्याची माहिती शहर अन्नधान्य वितरण अधिकारी अॉकार पडोळे यांनी दिली तर जिल्हातील रास्त भाव धान्य दुकानदारांनी ७० टक्केपर्यंत ई-केवायसी केली असून, येत्या महिनाखेरपर्यंत १०० टक्के ई-केवायसी पूर्ण करण्याचा सुचना आढावा बैठकीद्वारे दिल्याची माहिती जिल्हा पुरवठा अधिकारी संतोष सरडे यांनी दिली. शासनाच्या आदेशानुसार रेशन व्यवस्थेत अधिक पारदर्शकता आणली जात आहे. वन नेशन, वन रेशन उपक्रम सुरु करतानाच, पात्र लाभार्थ्यांनाच धान्य देण्याची प्रक्रिया सुरु करण्यात आली आहे. ई-पॉस मशीनमुळे रेशन व्यवस्थेतील गैरप्रकार थांबला गेला आहे. ई-केवायसी प्रक्रियेमुळे यात अधिक पारदर्शकता निम ण होत आहे. ई-केवायसीची



तालुकावार्ड झालेली ई-केवायसी अशी

आवृत्तागायत बाराही तालुक्यात ७०.८८ टक्के ई-केवायसी झाली असून, करमाळा ६६.३७, माढा ६८.३०, माळशिरस ७०.९९, मंगळवेढा ६४.३७, मोहोळ ७९.८९, पंढरपूर ७६.६२, उरत सोलापूर ६६.५२, दक्षिण सोलापूर ६८.९०, अक्कलकोट ६६.९२ तर सांगोला ७३.७८ टक्के ई-केवायसी झाली असून, जिल्हाभरात ७०.९२ टक्के ई-केवायसी झाली आणि अजून २९.८८ टक्के राहिली असून, याची पूर्तता येत्या महिनाखेर होणार आहे.

-संतोष सरडे, जिल्हा पुरवठा अधिकारी, सोलापूर

प्रक्रिया राबवितांना अनेक तांत्रिक अडचणी समोर आल्या, मात्र या उपक्रमात सातत्य ठेवल्याने शहर व जिल्ह्यातून सरासरी ७० टक्केपर्यंत ई-केवायसी पूर्ण झाली आहे आणि येत्या महिनाखेरपर्यंत ई-केवायसी १०० टक्के पूर्ण करण्याचा संकल्प शहर अन्नधान्य वितरण अधिकारी आणि जिल्हा पुरवठा अधिकार्यांनी केला आहे. त्या अनुषंगानेच क्रेडिट दिल्याने त्यांचा गुणवत्ता वाढीसाठीही उपयोग होऊ शकतो, असे प्रतिपादन पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठाचे प्र. कुलगुरू डॉ. लक्ष्मीकांत दामा यांनी केले.



गालिबची कविता ही मानवी अस्तित्वाची खरी अभिव्यक्ती : बशीर परवाज

तथा वृत्तसेवा, सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी- मिर्झा गालिब हे उर्दू साहित्यातील एक प्रतिष्ठित कवी आहेत. त्यांच्या कवितेत मानवी अस्तित्वाची खरी अभिव्यक्ती आहे. मुगलांनी भारताला तीन गोष्टी दिल्या, एक म्हणजे उर्दू भाषा, दुसरे म्हणजे मिर्झा गालिब आणि तिसरे म्हणजे ताजमहाल. गालिब हे केवळ भारतातीलच नाही तर जगातील सर्व भाषांचे महान कवी आहेत, असे गालिबच्या महानतेवर बशीर परवाज बोलत होते.

बज़म-ए-गालिब, सोलापूर ही सोलापूर शहरातील एक महत्त्वाची संस्था आहे, जी उर्दू

भाषा आणि साहित्याच्या विकास, संवर्धन आणि प्रसारासाठी सतत प्रयत्नशील आहे. दरवर्षी गालिबच्या स्मृतिप्रतिष्ठेचे एक साहित्यिक कार्यक्रम आयोजित केला जातो. यावर्षी प्रसिद्ध गायक अतुल बेले यांच्या सुंदर रचनेत नवा-ए-गालिब या शीर्षकाखाली गझल आणि अजमत गालिबची एक संध्याकाळ आयोजित करण्यात आली होती. या कार्यक्रमात अतुल बेले यांनी मिर्झा गालिब यांच्या गझलांना उत्तम प्रकारे सादर केले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालक कवी आसिफ इक्बाल म्हणाले की, सोशल मीडियावर गालिबच्या नावाने जी शायरी

रासेयो शिबिरातून व्यक्तिमत्त्वाचा विकास

संतोष पाटील महाविद्यालयाच्या श्रमसंस्कार शिबिराचा समारोप



तथा वृत्तसेवा सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी- विद्यार्थ्यांनी आपल्या जीवनात ज्ञानाधिष्ठित शिक्षण घेतल्यास रोजगाराचे प्रश्न मिटतात. विद्यापीठाच्या इन्क्युबेशन सेंटरच्या माध्यमातून उद्योग सुरु करता येतो. त्या माध्यमातून प्रगती साधता येईल. राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या श्रमसंस्कार शिबिरातून व्यक्तिमत्त्व विकास घडण्यास मदत होते. स्वयंसेवकांनी स्वावलंबी होत प्रगती साधली पाहिजे. नवीन शैक्षणिक धोरणात रासेयोला दोन क्रेडिट दिल्याने त्यांचा गुणवत्ता वाढीसाठीही उपयोग होऊ शकतो, असे प्रतिपादन पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठाचे प्र. कुलगुरू डॉ. लक्ष्मीकांत दामा यांनी केले.

ते बसवनागर येथे संतोष पाटील महाविद्यालयाच्या रासेयो श्रम संस्कार शिबिराच्या समारोपप्रसंगी बोलत होते. अध्यक्षस्थानी सोलापूर जिल्हा समाजसेवा मंडळ संस्थेचे उपाध्यक्ष डॉ. सी. जी. हविनाळे होते. या वेळी संस्थेचे सचिव एम. डी. कमळे, सुराज्य भवनचे सचिव बलभीम वारे, माजी सरपंच आनंद देशमुख, प्र. प्राचार्य डॉ. जवाहर मोरे आदी उपस्थित होते. यावेळी डॉ. सी. जी. हविनाळे म्हणाले, विद्यार्थ्यांनी कष्टाची सवय लावून घेतली पाहिजे. नैतिकता जपून व्यक्तिमत्त्वाचा विकास साधला पाहिजे. युवकांनी व्यसनाधीनतेपासून दूर राहावे. त्यामुळे आरोग्य सुदृढ राहील. शरीराबरोबर मनाची म शागत करण्यासाठी वाचन संस्कृती वाढवली पाहिजे. वेगवेगळी

पुस्तके वाचल्यास माणूस विचार समृद्ध होतो. सुराज्य भवनचे सचिव बलभीम वारे म्हणाले, विद्यार्थीदशेत मुलांनी अध्यात्म काढे वळले पाहिजे. शाकाहाराने आरोग्य आणि मन सुदृढ राहते. शिक्षणाला भक्तीचे अधिष्ठान ठेवल्यास प्रगती होईल. चांगले विचार आणि कृती ठेवल्यास व्यक्तिमत्त्वात सकारात्मक बदल दिसून येतात. यावेळी कु. सदर्प शेख व सिध्दार्थ तरडे या शिबिरार्थींनी अनुभव कथन केले. प्रास्ताविक रासेयो कार्यक्रम अधिकारी डॉ. एच. एल. जाधव यांनी केले. पाहण्याचा परिचय डॉ. एस. ए. निंबाणी यांनी करून दिला. प्रा. बी.एस.कोरे यांनी सूत्रसंचालन केले. तर आभार प्रा. विजय साठवे यांनी मानले.

डिफेक्स आयडिया स्पर्धेत प्रकल्पांचे सादरीकरण

एवोव्होपी आयोजित विभागीय स्पर्धेत १७४ संघ आणि एक हजार विद्यार्थ्यांचा सहभाग



तथा वृत्तसेवा सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी- देशातील विद्यार्थ्यांमध्ये नाविन्यपूर्ण संशोधन आणि उद्योजकतेला चालना देण्यासाठी अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद आणि सृजन ट्रस्ट यांच्या संयुक्त विद्यमाने आयोजित राज्यस्तरावरील डिफेक्ट: २०२५ स्पर्धेचा सोलापूर विभागीय आयडिया प्रेझेंटेशन राऊंड पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठात सोमवारी पार पडला. यामध्ये १७४ हून अधिक संघ आणि एक हजारहून अधिक विद्यार्थ्यांनी सहभागी होत आपल्या प्रकल्पाचे सादरीकरण केले. विद्यापीठातील इनोव्हेशन, इनक्युबेशन सेंटरच्या सहकार्याने सादरील स्पर्धा पार पडल्या.

अभियांत्रिकी, तंत्रज्ञान, कृषी, पर्यावरण, ऊर्जा, आरोग्य, औद्योगिक विकास, समाजोपयोगी संशोधन आणि स्टार्टअप यासारख्या विविध क्षेत्रातील नाविन्यपूर्ण आणि सृजनशील कल्पना विद्यार्थ्यांनी सादर केल्या. यातील काही प्रकल्प सामाजिक समस्यांवर प्रभावी उपाय शोधणारे होते, तर काही संकल्पना उद्योजकतेला चालना देणाऱ्या होत्या. कुलगुरू प्रा. प्रकाश महानवर यांनी स्पर्धेच्या ठिकाणी भेट देऊन विद्यार्थ्यांच्या कल्पनांचे कौतुक करून त्यांना प्रोत्साहन दिले. प्रांभी या स्पर्धेचे उद्घाटन पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठाचे प्र-कुलगुरू प्रा. लक्ष्मीकांत दामा यांच्या हस्ते

झाले. यावेळी कुलसचिव योगिनी घारे, डिफेक्स स्पर्धेचे संयोजक संकल्प फळेदेसाई, राज्यपाल नियुक्त व्यवस्थापन परिषद सदस्य प्रा. देवानंद चिलवंत, इनोव्हेशन आणि लिंकजेसचे संचालक प्रा. विकास पाटील, डिफेक्सच्या दिपिका गिलबिले आदींची प्रमुख उपस्थिती होती. आता या स्पर्धेतील निवडक संघ पुढील टप्प्यासाठी पात्र उरल्या असून, त्यांना अंतिम फेरीपूर्वी विशेष मार्गदर्शन सत्रे दिली जाणार आहेत. सोलापूर विभागात सादर झालेल्या अनेक संकल्पना नवउद्योजकतेला चालना देणाऱ्या आणि 'मेक इन इंडिया', 'स्टार्टअप इंडिया' या सारख्या राष्ट्रीय अभियानांना बळकटी देणार आहेत.

पालिकेच्या प्लाॅग रनने दिला स्वच्छतेचा कृतिशील संदेश

शहरातील विविध १२ मार्गावरून उचलला कचरा; ६ हजार विद्यार्थ्यांचा उत्स्फूर्त सहभाग

तथा वृत्तसेवा, सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

महापालिकेच्या घनकचरा विभागाच्या वतीने मंगळवारी सकाळी ७ ते ९ वाजता शहरातील विविध १२ ठिकाणाहून काढलेल्या प्लाॅग रन (धावता धावता कचरा उचलणे)च्या माध्यमातून स्वच्छता आणि पर्यावरण रक्षणाचा कृतीशील संदेश देण्यात आला. यामध्ये विविध ७० शाळांमधील सुमारे ६ हजार विद्यार्थ्यांनी सहभाग नोंदवला.

सोलापूर महापालिकेच्या वतीने लोकसहभागानुसार शहराचे स्वच्छता सौंदर्य अबाधित राखण्याचा प्रयत्न म्हणून हा प्लाॅग रन काढण्यात आला. विविध शाळा परिसरात आणि १२ मार्गावरून हा प्लाॅग रन सकाळी ७ वाजता करण्यात आला. स्वच्छ सोलापूर - सुंदर सोलापूर, स्वच्छतेसोबत प्लास्टिक मुक्त - कचरामुक्त सोलापूर आदी घोषणांनी परिसर दणाणून सोडला. विविध घोषणांचे फ्लॅक घेऊन विद्यार्थी सहभागी झाले होते. विविध मार्गावरून चालता चालता व शिक्षकांनी रस्त्यावरील कचरा संकलन केला. यामध्ये विविध शाळांमधील विद्यार्थी, शिक्षक, राष्ट्रीय सेवा योजना, एनसीसी, स्काऊट गाईड तसेच संत निरंकारी संस्थेचे सदस्यही सहभागी झाले



होते. या प्लाॅग रनचा समारोप महापालिकेतील इंद्रभुवनसमोर सकाळी ७ वाजता करण्यात आला. यावेळी आ. सुभाष देशमुख, महापालिका आयुक्त शितल तेली - उगले, अतिरिक्त आयुक्त रवी पवार, सुदीप कारंजे, उपायुक्त तैमूर मुंढरी, मुख्य लेखापाल डॉ. रत्नराज जवळगेकर, सहाय्यक आयुक्त शशिकांत भोसले, गिरीश पंडित, मनीषा मगर, कृष्णा पाटील, सार्वजनिक आरोग्य अधिष्ठाता वेंकटेश चौबे आदींसह झेन अधिकाऱ्यांची प्रमुख उपस्थिती होती. या ठिकाणी विद्यार्थ्यांनी स्वागत गीत गायले. सुमारे ४ हजार ८०० विद्यार्थी

प्रशासनाने स्वच्छतेसाठी जनजागृतीचा कृतिशील उपक्रम स्तुत्य आणि कौतुकास्पद आहे. विद्यार्थी, शिक्षक व नागरिकांनी आपापला परिसर, घर व शहरात स्वच्छता राखण्याची जबाबदारी पार पाडली पाहिजे. माझ शहर कसं दिसावं याची काळजी घ्यावेकाने घ्यावी, असे आवाहन यावेळी आ. सुभाष देशमुख यांनी केले.

स्वच्छता ही सवय झाली पाहिजे : तेली - उगले यावेळी महापालिका आयुक्त शितल तेली - उगले म्हणाल्या, देशात स्वच्छतेमध्ये सोलापूर शहराचा ६३ वा नंबर लागतो. ही गोष्ट भूषणावरह नाही. सिंगापूरसह जगातील काही शहरात चांगली स्वच्छता आहे. तिथे मोठ्या प्रमाणात दंड आकारला जातो. तिथे नियमात तडजोड केली जात नाही मात्र आपल्याकडे स्वच्छता पाळण्याचे सांगावे लागते. स्वच्छता ही सवय झाली पाहिजे. आपले शहर स्वच्छ ठेवले पाहिजे. विद्यार्थी, नागरिक, कर्मचारी यांनी आपले घर परिसर व शहर स्वच्छतेसाठी जागृती केली पाहिजे, असे त्या म्हणाल्या. प्लाॅग रनने ६ हजार विद्यार्थ्यांचा सहभाग कचरापेटे टाकण्याची सवय लागेल : रवी पवार शहरातील नागरिकांनी स्वतःच्या ज्याप्रमाणे चालणे किंवा



धावणे महत्त्वाचे असते, त्याचप्रमाणे शहर स्वच्छ ठेवण्यासाठी चालताना अथवा धावताना रस्त्यावर पडलेला कचरा उचलून कचरापेटे टाकण्याची सवय लागण्यासाठी या प्लाॅग रनचे आयोजन करण्यात आले होते. महापालिकेकडून शहर स्वच्छ सुंदर ठेवण्यासाठी विशेष मोहीम राबविण्यात येते असे सांगून प्लाॅग रनचे महत्त्व यावर मार्गदर्शन केले. या मार्गावरून प्लाॅग रन छत्रपती शिवाजी महाराज चौक ते सरस्वती चौक मार्गे इंद्रभवन, दत्त चौक ते सिद्धेश्वर प्रशाला मार्गे इंद्रभवन, डीआरएम कार्यालय ते महात्मा गांधी पुतळा

ते डफरीन चौक मार्गे इंद्रभवन, व्हीआयपी चौक ते एम्प्लॉयमेंट चौक ते इंद्रभवन, सात रस्ता ते रंगभवन चौक ते इंद्रभवन, विजापूर वेस ते सिद्धेश्वर प्रशाला ते इंद्रभवन, गॅंगाल चौक ते पाथरुट चौक ते इंद्रभवन, भैर्या चौक ते डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर चौक ते इंद्रभवन, सोलापूर ग्रामीण हेडक्वार्टर ते सिव्हील चौक ते रंगभवन चौक ते इंद्रभवन, पूनम गेट ते रंगभवन चौक ते इंद्रभवन, राजेंद्र चौक ते पोटाफाडी चौक ते इंद्रभवन, गांधीनगर कॅम्प शाळा ते पोटाफाडी चौक ते इंद्रभवन आदी मार्गावरून हा रन काढण्यात आला.

शिवजयंती विशेष



छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या जय जयकाराने जि.प. परिसर दुमदूमला

जिल्हाधिकारी, सीईओंनी केले पालखीचे सारथ्य

तथा वृत्तसेवा, सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी

छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या जय जयकाराने परिसर दुमदूमला छत्रपती शिवाजी महाराज कि जयजय भवानी व जय शिवाजी चेजगराने जिल्हा परिषदेचे छत्रपती शिवाजी उद्यान दुमदुमून गेले. जिल्हा परिषदेच्या छत्रपती शिवाजी महाराज उद्यानात शिवजयंती म ठेवा उत्साहात साजरी करण्यात आली.

जिल्हा परिषदेच्या वतीने आज छत्रपती शिवाजी उद्यान शिवाजी महाराज यांच्या जयंती दिनाचे कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. जिल्हा परिषदेचे प्रशासक तथा मुख्य कार्यकारी अधिकारी कुलदीप जंगम यांच्या हस्ते छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या पुतळ्याचे

पूजन करण्यात आले. या कार्यक्रमास जिल्हा परिषदेच्या उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी स्मिता पाटील, जिल्हा परिषदेचे उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी इशाधिन शेळके, मुख्य लेखा व वित्त अधिकारी मीनाक्षी वाकडे, अभियंता संतोष कुलकर्णी, जिल्हा आरोप्य अधिकारी डॉ. संतोष नवले, प्राथमिक शिक्षणाधिकारी कादर शेख, जिल्हा जल व्यवस्थापन अधिकारी पारसे, मराठा सेवा संघाचे शाखाध्यक्ष अविनाश गोडसे, कास्ट्राईव संघटनेचे अरुण क्षिरसागर, अधीक्षक अनिल जगताप, चंद्रकांत होळकर, जिल्हा कार्यक्रम व्यवस्थापक सचिन जाधव, कर्मचारी महासंघाचे दिनेश बनसोडे, पतसंस्था क्रमांक १ चे चेअरमन डॉ. माने, चेतन वाघमारे यांची प्रमुख उपस्थिती होती. जय जय महाराष्ट्र माझा हे राज्यगीत घेऊन कार्यक्रमाची सांगता करण्यात आली.

जिल्हाधिकारी, सीईओंनी नेली खांद्यावरून पालखी

“जय शिवाजी, जय भारत” पदयात्रा या उपक्रमांतर्गत सोलापूर जिल्हा प्रशासनाच्या वतीने नवीन जिल्हाधिकारी कार्यालय ते रंगभवन उद्यान येथील छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या पुतळ्यापर्यंत पदयात्रा काढून छत्रपती शिवाजी महाराजांना अभिवादन करण्यात आले. जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद व सिईओ कुलदीप जंगम यांनी छत्रपती शिवाजी महाराज यांची प्रतिमा ठेवले पालखीला खांदा देऊन पालखी वाहून नेली. संभाजी आरमार च्या वतीने या पालखी सोहळ्याचे आयोजन करणेत आले होते. या प्रसंगी युवा नेते मनिस देशमुख, संभाजी आरमारचे श्रीकांत बापू डांगे, संभाजी आरमारचे कार्याध्यक्ष शिवाजी (तात्या) वाघमोडे उपस्थित होते. जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद, जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी कुलदीप जंगम, पोलीस आयुक्त राजकुमार, अप्पर जिल्हाधिकारी मोनिका सिंह ठाकूर, निवासी उप जिल्हाधिकारी मनीषा कुंभार, उपजिल्हाधिकारी अमृत नाटेकर, प्रांताधिकारी सदाशिव पडदुते, उप मुख्य कार्यकारी अधिकारी इशाधिन शेळके, जिल्हा नियोजन अधिकारी दिलीप पवार, माध्यमिक शिक्षणाधिकारी सचिन जगताप, शिक्षणाधिकारी कादर शेख, जिल्हा क्रीडा अधिकारी नरेंद्र पवार, शिवछत्रपती पुस्तकालय विजेते हाजी मलंग नदाफ, जिल्हा कार्यक्रम व्यवस्थापक सचिन जाधव यांच्यासह प्रशासनातील अधिकारी कर्मचारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. छत्रपती शिवाजी महाराज पुतळ्यापर्यंत हजारो विद्यार्थी, नागरिक जय शिवाजी जय भारत पदयात्रेत सहभागी झाले होते.

जय शिवाजी, जय भारत पदयात्रा उत्साहात

जिल्हाधिकारी कार्यालय ते रंगभवनपर्यंत पदयात्रा

तथा वृत्तसेवा, सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

छत्रपती शिवाजी महाराज यांची ३९५वी जयंती जयंतीनिमित्त नवीन जिल्हाधिकारी कार्यालय ते रंगभवन चौकातील श्री छत्रपती शिवाजी महाराज उद्यानापर्यंत जय शिवाजी, जय भारत पदयात्रा काढण्यात आली.

या पदयात्रेत सहभागी जिल्हा प्रशासनातील सर्व अधिकारी- कर्मचारी, शालेय व महाविद्यालयीन विद्यार्थी, नागरिक, पालक, पत्रकार यांनी जय भवानी जय शिवाजी या घोषणा देऊन छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या स्वातंत्र्य, समानता आणि न्यायाचा विचारधारेला पुढे नेऊन समाजात एकता आणि राष्ट्रीय ऐक्य भावना निर्माण करण्याचा संदेश दिला.

या पदयात्रेत जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद, मुख्य कार्यकारी कुलदीप जंगम, पोलीस शहर आयुक्त एम. राजकुमार, अप्पर जिल्हाधिकारी मोनिका सिंह ठाकूर, निवासी उपजिल्हाधिकारी मनीषा कुंभार, प्रादेशिक परिवहन अधिकारी गजानन नरेणगर, जिल्हा नियोजन अधिकारी दिलीप पवार, जिल्हा नगरपालिका प्रशासन अधिकारी विष्णू पवार, उपजिल्हाधिकारी महसूल अमृत नाटेकर, उपजिल्हाधिकारी तथा भूसंपादन अधिकारी संतोषकुमार देशमुख, प्रांताधिकारी सदाशिव पडदुते, तहसीलदार श्रीकांत पाटील, तहसीलदार निलेश पाटील यांच्यासह अन्य सर्व संबंधित विभागाचे अधिकारी कर्मचारी व मान्यवर नागरिक उपस्थित होते.

जिल्हाधिकारी आशीर्वाद यांनी हिरवा झेंडा दाखवून जय शिवाजी, जय भारत पदयात्रेचा शुभारंभ केला. तसेच स्वतः या पदयात्रेत सहभागी झाले. ही यात्रा



पदयात्रेचे मुस्लिम ब्रिगेडकडून पुष्पवृष्टीने स्वागत

यापदयात्रेचे मराठा सेवा संघ संचालित छत्रपती शिवाजी मुस्लिम ब्रिगेडच्या वतीने शहराध्यक्ष हाजी मतीन बागवान आणि मुस्लिम मावळ्यांनी १०० किलो फुलांची पुष्पवृष्टी करून स्वागत करण्यात आले. जिल्हाधिकाऱ्यांच्या नेतृत्वाखाली निघालेल्या या पदयात्रेत माजी महापौर आरिफ शेख, छत्रपती शिवाजी मुस्लिम ब्रिगेडचे जिल्हाध्यक्ष म शफीक रचभरे कॅप्टन शफीक, मुबिन सय्यद, अल्ताफ लिंबूवाले, मराठा सेवा संघाचे राम गायकवाड अविनाश गोडसे, मुस्लिम ब्रिगेडचे राजू हुंडेकर, मौलाना इरफान, बशीर सय्यद, हारुण शेख, जावेद बदी, तन्वीर गुलजार, रिजवान शेख सर, कादर भागानगरी, कय्युम मोहळकर, रिजवान दंडोती, तन्वीर शेख, बाबा शेख, एजाज बागवान, मकसूद शेख सर, वाहिद शेख, हारिस शेख, खाशिम बेलेक, रस्तुम शेख, इरफान शेख, खलील कादरी, रिजवान पैलवान आदी पदाधिकारीसह हजारो विद्यार्थी, नागरिक यांची जय शिवाजी जय भारत पदयात्रेत सहभागी झाले होते.

नवीन जिल्हाधिकारी कार्यालय, सात रस्ता चौक मार्गे, रंगभवन चौकातील श्री छत्रपती शिवाजी महाराज उद्यानापर्यंत आली. श्री छत्रपती शिवाजी महाराज उद्यानातील छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या पुतळ्यास जिल्हा प्रशासनाच्या वतीने जिल्हाधिकारी आशीर्वाद यांनी पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन केले. तत्पूर्वी नियोजन भवन येथील कार्यक्रमाचे जिल्हाधिकारी आशीर्वाद यांनी दीप प्रज्वलन करून कार्यक्रमाची सुरुवात केली. प्रारंभी जिल्हा क्रीडा अधिकारी नरेंद्र पवार यांनी जय शिवाजी जय भारत पदयात्रेचा आयोजनाच्या उद्देश



ढोल ताशा, लेझीमचा गजर

या यात्रेत सहभागी झालेल्या विद्यार्थी व नागरिकांकडून जय भवानी, जय शिवाजी यांच्या घोषणा तर ढोल ताशाच्या गजराने संपूर्ण परिसर दुमदूमला होता. पदयात्रेत सहभागी झालेल्या प्रत्येकाच्या अंगात विजयश्री संचारल्याप्रमाणे प्रत्येक जण घोषणा देऊन पुढे मार्गस्थ होत होता. या पदयात्रेत सहभागी विविध शाळेतील विद्यार्थ्यांनी तसेच ढोल ताशा, लेझीमचा गजराने एका मोठ्या उत्सावाचे वातावरण तयार केले होते.

सांगितला. यावेळी क्रीडा क्षेत्रातील मान्यवर व्यक्तींचे यावेळी स्वागत करण्यात आले. तसेच शाहीरानी पोवाड्याच्या माध्यमातून तसेच काही शाळांमध्ये विद्यार्थ्यांनाही शिवछत्रपतींचा इतिहास सर्वांसमोर मांडला. यावेळी शिवछत्रपती यांचा पाळणा कार्यक्रम झाला. शालेय विद्यार्थ्यांच्या

मुस्लिम ब्रिगेडची शिव एकता रॅली

छत्रपती शिवाजी महाराज यांनी आपल्या सैन्यामध्ये मुस्लिम मावळ्यांना देखील मोठ्या प्रमाणात सहभागी करून घेतले होते मोठम ठेवा पदावर मुस्लिम मावळे तैनात होते. छत्रपती शिवाजी महाराज यांचा दृष्टिकोन हा धर्म धर्म समभाव आणि देश एक संघ प्रेरित होता. शिवाजी महाराज यांची आठवण कायम स्मरणात राहावी यासाठी छत्रपती शिवाजी महाराज मुस्लिम ब्रिगेड च्या वतीने शिव एकता रॅलीचे आयोजन केले जाते. छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या सैन्यातील विविध मुस्लिम सरदार अधिकारी यांची नावे या निमित्ताने समाजाला कळण्यासाठी विविध फलक घेऊन त्याची माहिती देण्यात आली.

एक पेड माँ के नाम

केंद्र शासनाच्या सूचनेप्रमाणे या पदयात्रा उत्सवात आईच्या नावाने एक वृक्ष (एक पेड माँ के नाम) यानुसार नियोजन भवन परिसरात जिल्हाधिकारी कुमार आशीर्वाद यांच्या हस्ते एका वृक्षाची लागवड करण्यात आली.

लेझीम पथकाचे सादरीकरण झाले. अनेक विद्यार्थ्यांनी छत्रपती शिवाजी महाराज यांचा पोशाख परिधान केलेला होता तसेच मावळे झालेले विद्यार्थी हे सर्वांचे लक्ष वेधून घेत होते. शालेय विद्यार्थ्यांनी छत्रपती शिवाजी महाराज यांचे कार्य व विचार यावर भाषण केले.

रौप्यमहोत्सवी वर्षात अनेक सेवाभावी प्रकल्प राबविणार : विशाल खमितकर

भावसार व्हिजन सोलापूरचा पदग्रहण सोहळा उत्साहात

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

भावसार व्हिजनचे २०२५ हे रौप्य महोत्सवी वर्ष असल्याने या वर्षभरात भावसार समाजासाठी अनेक सेवाभावी प्रकल्प राबविणार असल्याचे आपल्या अध्यक्षीय भाषणात विशाल खमितकर यांनी सांगितले.

भावसार व्हिजन सोलापूर क्लबचा नूतन अध्यक्ष, सचिव आणि पदाधिकारी यांचा पदग्रहण सोहळा उत्साहात पार पडला. यावेळी समाज अध्यक्ष राजकुमार हंवाटे, गव्हर्नर श्रीकांत रंदाळ, नॅशनल डायरेक्टर शिवाजी उपरे इत्यादी मान्यवर व्यासपीठावर



उपस्थित होते.

सोहळ्याची सुरुवात दीप प्रज्वलन करून करण्यात आले. यावेळी सामूहिक गायत्री मंत्र उच्चारून समाजात दिवंगत बांधवांना श्रद्धांजली वाहण्यात आली. प्रारंभी माजी अध्यक्षप्रणिता महिंद्रकर यांनी सोहळ्याची प्रस्तावना केली आणि सर्व उपस्थितांचे स्वागत केले. माजी गव्हर्नर गिरीश पुकाळे यांनी शुभेच्छा संदेशाचे वाचन केले. यावेळी प्रणिता महिंद्रकर यांनी नूतन अध्यक्ष विशाल खामि

तकर यांना सनद आणि कॉलर प्रदान केले तर विशाल खमितकर यांनी नूतन सचिव आशिष जवळकर यांना सचिव पदाची धुरा सोपविली. गव्हर्नर श्रीकांत रंदाळ यांनी नूतन अध्यक्ष, सचिव आणि नूतन पदाधिकार्यांना शपथ दिली. तसेच नॅशनल डायरेक्टर शिवाजी उपरे यांनी ३२ नवीन सदस्यांनी शपथ दिली. कार्यक्रमाचे सूत्र संचालन गिरीश पुकाळे यांनी केले. सचिव आशिष जवळकर यांनी आभार मानले.

मध्यवर्ती महामंडळाची वाद्यांच्या गजरात मिरवणूक

तथा वृत्तसेवा

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

येथील श्री छत्रपती शिवाजी महाराज मध्यवर्ती महामंडळाच्या वतीने श्री छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या ३९५व्या जयंतीनिमित्त बुधवारी सायंकाळी पाच वाजता पोलिस आयुक्त एम राजकुमार, आमदार सुभाष देशमुख, उपायुक्त श्री कबाडे यांच्या हस्ते श्री छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या मुर्तीचे विधीवत पूजन करून मिरवणूकीस प्रारंभ झाला.

या प्रसंगी मान्यवरांचा सत्कार ट्रस्टी अध्यक्ष पद्माकर काळे, उत्सव अध्यक्ष सुशिल बंदपट्टे यांनी केले. या प्रसंगी सर्वश्री श्रीकांत घाडगे, सुनील रसाळे, राजनभाऊ जाधव, पंकज काटकर, बाळासाहेब पुणेकर, श्रीकांत डांगे, मतीन



बागवान, राजू हुंडेकर, विजय पुकाळे, अंबादास शेळके, प्रितम परदेशी, प्रकाश ननवरे, देवीदास पुले, बसवराज कोळी, शिवाजीराव घाडगे गुरुजी, शिवाजी बासुतकर, दत्तात्रय कोलारकर पैलवान, मनोज गादेकर, मनीषा नलावडे, सुनंदा साळुंवे, लता ढेरे, सुनिता गरड, माधुरी चव्हाण, संगिता काळे, लक्ष्मी माने, तेजस्वी पवार, रेश्मा पुले, सोनी काळे, रूपाली जाधव, शशिकला कस्पटे, विजय भोईटे, आम्बा सावंत, चक्रपाणी गजम, अशोक कलशेट्टी, राजमाता जिजाऊ भर्जनी महिला मंडळ बाळे अग्रभागी होते.

ठोकळ प्रशालेत शिवजयंती साजरी

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर दि. १९ फेब्रुवारी-

इंदिरा ज्ञानवर्धिनी सोलापूर संचालित श्रीमती निर्मलाताई ठोकळ प्रशाला व कनिष्ठ महाविद्यालय, सोलापूर येथे छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त शिवजयंतीसोहळा साजरा करण्यात आला. या कार्यक्रमास अध्यक्ष म्हणून प्राचार्य श्री. डी. डी. गाजेर तर प्रमुख पाहुणे म्हणून माजी शिक्षण विस्ताराधिकारी अशोक भांडे यांची प्रमुख उपस्थिती होती.

प्रथमतः महाराजांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून दीपप्रज्वलनाने कार्यक्रमाची सुरुवात करण्यात आली. त्यानंतर प्रमुख पाहुण्यांचे स्वागत सत्कार करण्यात आले. स्वागत सत्कारानंतर कु. पल्लवी माळी, शालिनी जगताप, राधिका

माने, समीक्षा विराजदार, राजनंदिनी पाटील यांनी शिवरायांच्या जीवनावर, कार्यावर आपल्या भाषणातून प्रकाश टाकला. इ. ८वी ताल कु. आदिती काटमोरे हिने शिवगर्जना म्हटले, इ. ५वी ते ७वी ताल विद्यार्थी विद्यार्थिनींनी शिवाजी महाराजांच्या जीवनावर नाटक सादर केले. कु. विधी काळे व प्रणाली साळुंखे यांनी आपल्या मधुर आवाजात राज आलं राजं हे गीत गायले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन शिंदे बी.एस. यांनी केले तर आभार जाधव ए. यू. यांनी केले. उपक्रमाबद्दल संस्थेच्या संचालक अध्यक्षा निर्मलाताई ठोकळ, संस्थेचे अध्यक्ष अॅड. विपीन ठोकळ, उपाध्यक्ष सचिन ठोकळ, सचिव धिकाजी गाजेर, संचालिका शिल्पाताई ठोकळ यांनी सर्व विद्यार्थी व शिक्षकांचे कौतुक केले.



२५ फेब्रुवारीपासून

करमाळा तालुक्यासाठी कुकडीचे रब्बी आवर्तन

तथा वृत्तसेवा,

करमाळा, दि. १९ फेब्रुवारी-

करमाळा तालुक्यातील शेतकऱ्यांना कुकडेचे दुसरे आवर्तन देण्यात येणार आहे. आ.पाटील यांनी सांगितले की कुकडी पाणी वाटप कालवा सहागार समितीची बैठक अहिल्यानगर (अहमदनगर) येथे पार पडली होती. जलसंपदा मंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील यांच्या अध्यक्षतेखाली झालेल्या या बैठकीत आग्रही मागणी होती. मंत्रीमहोदय यांनी सकारात्मक प्रतिसाद देऊन लवकरच शेतीसाठी पाणी दिले जाईल, असे ठाम आश्वासन सुध्दा दिले. याच बैठकीत आपण करमाळा तालुक्यातील पाणी मोजमाप करत असताना ते प्रत्यक्षात या तालुक्यातील कुकडी लाभ क्षेत्रात पाणी येण्यापूर्वी गृहीत धरले जाते व यामुळे आगोदर पाणी गळतीमुळे मिळत असलेल्या कमी पाण्याचे वाटप कमी दिवसात करणे अवघड होऊन जाते ही बाब जलसंपदा मंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील यांच्या समोर मांडली असता त्यांनी तात्काळ ही बाब तपासून करमाळा तालुक्यातील हद्दीत कुकडी किमी २२३ मध्ये पाणी प्रवेश केल्यानंतरच तेथील पाणी हिशोब अथवा प्राप्त पाणी मोजमाप धरले जावे असे आदेश दिले. या आदेशाची अंमलबजावणी या चालू मिळणाऱ्या आवर्तनापासून होणार आहे. कुकडी आवर्तनात करमाळा तालुक्यातील शेतकऱ्यांवर अनेक दशकांपासून होणारा हा अन्याय आपण ठासून बाजू मांडल्याने आता दूर झाला असून यामुळे निश्चित मिळणाऱ्या पाण्यात काही प्रमाणात का होईना वाढ होणार आहे. आता करमाळा तालुक्यातील शेतकऱ्यांना दि. २५ फेब्रुवारी पासून कुकडीचे पाणी मिळणार असून या आवर्तनाच्या कुकडी डावा कालवा व चिलवडी शाखा दोन्ही शाखेच्या पाणी वाटप ताखा बाबत सविस्तर माहिती लवकरच शेतकऱ्यांना कळवली जाईल असेही आमदार नारायण आंबा पाटील यांनी सांगितले. सध्या करमाळा तालुक्यातील कुकडी लाभ क्षेत्रात गहू, ज्वारी, हरभरा, मका, कांदा आदिसह अनेक पिके उभी असून त्यांना पाण्याची किमान एक तरी पाणी पाळी मिळणे आवश्यक होते. शेतकरी वर्गात समाधान दिसून येत आहे.



धनंजय मुंडेकडून इफकोमध्ये २०० कोटीचा महाघोटाळा

दमानियांचा आरोपाचा आणखी एक बॉम्ब!

तथा वृत्तसेवा | जमीर काझी

मुंबई, दि. १९ फेब्रुवारी -

मसजाजोगेचे सरपंच संतोष देशमुख यांच्या निवृत्त हत्येनंतर सातत्याने मंत्री धनंजय मुंडे यांच्यावर गंभीर आरोप करीत राजीनामेची मागणी करणाऱ्या सामाजिक कार्यकर्त्या अंजली दमानिया यांनी बुधवारी आणखी एक आरोपाचा 'बॉम्ब' टाकला. मुंडे मागील सरकारमध्ये कृषी मंत्री असताना त्यांनी मंत्रिमंडळात न झालेल्या निर्णयाबद्दल खोटा आदेश काढून २०० कोटीचा निधी जारी केल्याचा खळबळजनक आरोप केला आहे. त्यानंतर अतिरिक्त ५०० कोटीची मागणी केली असून अशा व्यक्तीला मंत्रिमंडळात राहण्याचा कोणताही अधिकार नाही. त्यांनी हिंमत असल्यास पुरावीने हे आरोप फेटाळून लावावेत, असे आव्हानही त्यांना दिले.



दमानिया यांनी शिवजयंतीच्या दिनी पत्रकार परिषद घेऊन धनंजय मुंडे यांच्यावरील आरोपांची मालिका कायम ठेवली. त्या म्हणाल्या, गेल्या वर्षी २३ आणि ३० सप्टेंबरच्या कॅबिनेटचे काही निर्णय झाले. पण यात कृषी विभागाशी संबंधित न झालेल्या निर्णयांबाबत धनंजय मुंडेंनी आदेश काढला. मंत्रिमंडळाच्या बैठकीत २०० कोटीचा निधीचा कुठेही उल्लेख नसताना ती रक्कम आजच अदा करण्याचे निर्देश धनंजय मुंडे यांनी पत्रातून केले. याशिवाय ऑक्टोबरमध्ये अतिरिक्त ५००

खोटे बोल, पण रेटून बोल

सदर कंपनीचा आमची उत्पादित खते विकण्यास प्राधिकृत नाहीत. फर्टीलायझर कंट्रोल ऑर्डर मधील तरतुदीप्रमाणे ओ प्रमाणपत्र असल्याशिवाय अशी खते विकता येत नाहीत. अशा प्रकारची प्रेस रितीज आमचे स्वीय सहाय्यक यांनी नव्हे तर स्वतः इफकोने यापूर्वीच काढली आहे. तसेच ती आजही खत्रभ्रज्ज चा संकेत स्थळवर उपलब्ध आहे. अंजली दमानिया यांनाही ही गोष्ट समजत असावी. पण त्यानंतरही खोटे बोल, पण रेटून बोल असा उद्योग त्यांनी चालवला आहे, असे धनंजय मुंडे यांनी म्हटले आहे.

कोटीचे निधी देण्याची मागणी केली मुंडेंसारखा भ्रष्ट माणूस कृषी काय, कुठलाच मंत्री होण्याच्या लायक नाही. हा मंत्री कुठल्या थराला जाऊ शकतो याचे हे उत्तम उदाहरण आहे. त्यांच्यावर तातडीने कारवाई करावी आणि मंत्रिपदावरून हकलून घ्यावे, अशी मागणी करून त्या म्हणाल्या, कृषी घोटाळा, देशमुख हत्याकांड या प्रकरणात धनंजय मुंडे किती खोलवर सहभाग आहे, हे दाखवून देणे हाच या मागचा हेतू आहे. कराड आणि मुंडे कसे एकमेकांसोबत आहेत ते मी पुराव्यानिशी सिद्ध केलं

आहे. कृषी साहित्य कशा प्रकारे चढ्यादरात विकत घेतली गेली हेदेखील दाखवून दिलं. इफकोची प्रॉडक्ट्स कशी अनेक वेबसाईटवर विकली जातात हे समोर आले. जोपर्यंत धनंजय मुंडे हे मंत्रिमंडळात आहेत तोपर्यंत संतोष देशमुख प्रकरणात अपेक्षित कारवाई होणार नाही असे सांगून त्या म्हणाल्या की, आपण केलेल्या आरोपांवर धनंजय मुंडे हे उडवाउडवीची उत्तरे देतात. आरोपांना उत्तरे द्यायची तर पुरावे घेऊन माध्यमांसमोर यावे, असे आव्हानही त्यांनी दिले.

संक्षिप्त वृत्त

एसटी प्रवाशाची बॅग चोरून
७५ हजारांचा लॅपटॉप चोरीस

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

एस टी बसमधून प्रवास करणाऱ्या प्रवाशाची बॅग चोरून चोरट्याने ७५ हजार रुपये किंमतीचा लॅपटॉप चोरून नेला.याबाबत विनायक लक्ष्मीपुत्र मनी (वय २९, रा. दुधनी, ता. अक्कलकोट) यांनी दिलेल्या फिर्यादीवरून जोडभावी पेट पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. १७ फेब्रुवारी रोजी सकाळी विनोद मनी हे पुणे ते तुळजापूर या शिशाही बसमधून प्रवास करीत सोलापूरला आहे. त्यावेळी इंदापूर ते जुना तुळजापूर नाका दरम्यान चोरट्याने मनी यांची वापरते कपडे व लॅपटॉप असलेली बॅग चोरून नेली. याबाबत जोडभावी पेट पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. हवालदार शिवशरण पुढील तपास करीत आहेत.



अडीच लाख रुपयांसाठी विवाहितेचा छळ

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

अडीच लाख रुपयांसाठी विवाहितेचा छळ केल्याप्रकरणी पतीसह दोघांविरुद्ध जोडभावी पेट पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. याबाबत आसमा अरबाज नदाफ (वय २२, रा. एस ४, कमी नगर, दहिणे, सोलापूर) या विवाहितेच्या फिर्यादीवरून पती अरबाज नदाफ, ससू चाँदवी नदाफ (रा. सय्यद नगर, हडपसर, पुणे) यांच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. ७

ऑक्टोबर २०२२ ते १८ फेब्रुवारी २०२५ या कालावधीत आसमा या

सासरी नांदण्यात होत्या. त्यावेळी पती अरबाज व ससू चाँदवी यांनी आसमाचा शारीरिक व मानसिक छळ केला. आसमाला मारहाण करून गादी कारखाना टाकण्यासाठी अडीच लाख रुपये आण, नाही तर तुला नांदविणार नाही अशी धमकी देऊन तिचा जाचहाट केला आहे. म्हणून जोडभावी पेट पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. हवालदार साळुंखे पुढील तपास करीत आहेत.

सिध्देश्वर पेठेतून दुचाकी चोरीस

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

शाहताली सिध्देश्वर पेठेतून चोरट्याने १५ हजार रुपये किंमतीची दुचाकी चोरून नेली. याबाबत विनायक रविकांत निकते (वय ३९, रा. जवळकर वस्ती, सोलापूर) यांनी दिलेल्या फिर्यादीवरून फौजदार चावडी पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. विनायक निकते यांनी त्यांची एमएच १३ एआर ८२७९ क्रमांकाची दुचाकी ही २६ जानेवारी रोजी सिध्देश्वर पेठेतील पंचकट्ट्याशेजारी हॅन्डल लॉक करून पार्क केली होती. ती दुचाकी चोरट्याने चोरून नेल्याची नोंद पोलीसांकडे करण्यात आली आहे. याबाबत फौजदार चावडी पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. पोलिस हवालदार कटारे पुढील तपास करीत आहेत.

तोल जाऊन पडल्याने बांधकाम कामगार जखमी

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

अदिर वस्ती येथे बांधकाम करताना तोल जाऊन पडल्याने कामगार जखमी झाला. हा प्रकार १५ फेब्रुवारी रोजी ३.३० वाजता घडला. राजू सदा बनसोडे (वय ४८ रा. आहरेवाडी ता. दक्षिण सोलापूर) हा कामगार जखमी झाला. राजू यांना आहरेवाडी येथील खासगी दवाखान्यातून पुढील उपचारासाठी सोलापूर येथील शासकीय रुग्णालयात दाखल केले आहे.

रेल्वेतून पडून अनोळखी प्रवाशाचा मृत्यू

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

हॉस्टेल एक्सप्रेस (गाडी नं.११४१५) मधून प्रवास करीत असताना, सोलापूर रेल्वे स्टेशनच्या प्लॅट फॉर्म क्र.२ वर वाडीच्या बाजूला पडून अनोळखी प्रवाशाचा मृत्यू झाला. हा अपघात १८ फेब्रुवारी रोजी सकाळी ११.२० वाजता घडला. डोक्याला मार लागल्याने जखमी झालेल्या अज्ञात प्रवाशाला उपचारासाठी शासकीय रुग्णालयात दाखल केले होते. उपचारा दरम्यान बुधवारी सकाळी ८.४५ वाजता त्याचा मृत्यू झाला. याची नोंद सिव्हील पोलिस चौकीत झाली आहे.

वाहनाने कट मारल्याने दुचाकीस्वार जखमी

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

अरळीहून मुस्तीकडे जाताना अरळीपासून १ कि.मी. अंतरावर अज्ञात वाहनाने कट मारल्याने खाली पडून दुचाकीस्वार जखमी झाला. राहूल आकाश सुतार (वय ३४ रा. अरळी ता. अक्कलकोट) असे जखमीचे नाव आहे.हा अपघात बुधवारी सकाळी ९.३० वाजता घडला. राहूल सुतार यांना पत्नी मंगल सुतार यांनी सोलापूर येथील शासकीय रुग्णालयात दाखल केले आहे. याची नोंद सिव्हील पोलिस चौकीत झाली आहे.

कोंडी तांडा येथे मोटारसायकलला धडकून बालिका जखमी

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

उत्तर सोलापूर तालुक्यातील कोंडी तांडा येथे राहत्या घरा जवळ खेळताना, शेजारील मुलाने ढकलल्याने रस्त्यावरून जाणाऱ्या मोटारसायकलला धडकून बालिका जखमी झाली. हा प्रकार १८ फेब्रुवारी रोजी दुपारी ३.३० वाजता घडला. प्राची संजय राठोडे (वय ५ वर्षे) असे जखमी झालेल्या बालिकेचे नाव आहे. तिला आई संगिता राठोडे यांनी उपचारासाठी सोलापूर येथील शासकीय रुग्णालयात दाखल केले आहे.

गवताच्या आगीचा भडका उडून एकजण जखमी

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

उत्तर सोलापूर तालुक्यातील अकोलेकाटी येथील शिवारात स्वतःच्या शेतात बांधवारील गवत जाळताना, अचानक भडका उडून अंगावरील कपडे पेटल्याने एकजण जखमी झाला. बाळासाहेब खराडे (वय ५५) हे जखमीचे नाव आहे. हा प्रकार १८ फेब्रुवारी रोजी सायंकाळी ६ वाजता घडला. बाळासाहेब यांना उपचारासाठी डॉ. अजिंक्य दुपारगुडे यांनी सोलापूर येथील शासकीय रुग्णालयात दाखल केले आहे. याची नोंद सिव्हील पोलीस चौकीत झाली आहे.

संशयावरून मेळण्यांकडून भावजीला मारहाण

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

कौटुंबिक वादावादीत सासू व सासऱ्यांना पाठींबा देणाऱ्या भावजीला मारहाण केल्याप्रकरणी ३ मेळण्यांसह सात जणांविरुद्ध सदर बझार पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

याबाबत मोहम्मद उस्मान मोहम्मद इक्बाल नदाफ (वय ३४, रा. सहारा नगर भाग २, प्लॉट नं. १, होटगी रोड, सोलापूर) यांनी दिलेल्या फिर्यादीवरून अब्दुल रशिद नदाफ, सोहेल रशिद नदाफ, फिरोज रशिद नदाफ, तौसिफ रशिद नदाफ (रा. मदनी नगर, सैफुल, सोलापूर), इमतीयाज नौशाद नदाफ, अदनान शेख (रा. फारिस्ट, सोलापूर), शाहीद



दस्तगीर नदाफ (रा. सहारा नगर भाग १, सोलापूर) यांच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

मोहम्मद उस्मान नदाफ यांचे अब्दुल नदाफ, सोहेल नदाफ, फिरोज नदाफ, तौसिफ नदाफ हे मेळण्या आहेत. मोहम्मद उस्मान

नदाफ यांचे सासू व सासऱ्यांचा कौटुंबिक कारणावरून वाद सुरु आहे. या वादात मोहम्मद उस्मान नदाफ हे सासू व सासऱ्यांना पाठींबा देत असल्याचा संशय त्यांचे मेळण्यां व्दुल नदाफ, सोहेल नदाफ, फिरोज नदाफ, तौसिफ नदाफ यांना आहे. यामुळे या सर्वांचा मोहम्मद उस्मान यांच्यावर राग आहे. या रागातून त्यांच्यात मतभेद आहेत. या रागातूनच ३१ जानेवारी रोजी सायंकाळी मोदी कन्नस्थानजवळ अब्दुल नदाफ व इतरांनी मोहम्मद उस्मान यास मिळून लाथाबुक्क्याने मारहाण करून जखमी केले. त्यामुळे याबाबत सद बझार पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. पोलिस हवालदार गायकवाड पुढील तपास करीत आहेत.



बुर्ला महाविद्यालयात शिवजयंती

सोलापूर दि. १९ फेब्रुवारी-

पद्मशाली शिक्षण संस्था संचलित ए.आर. बुर्ला महिला वरिष्ठ महाविद्यालयात छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती साजरी करण्यात आली. महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. अशोक यक्कलदेवी यांच्या हस्ते शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. या प्रसंगी प्राध्यापक डॉ. अंजी जॉन, प्राध्यापक डॉ. शिवानंद भांजे, प्रा. सुरेखा बतुल, प्रा. डॉ.

टी.एन. शिंदे, प्रा. डॉ. पंचपा वाघमारे, प्रा.डॉ. टी.व्ही. शिंदे, प्रा. डॉ. शंकर राजे प्राध्यापक डॉ. रंजना बनसोडे प्राध्यापक ग्रंथपाल सविता मल्लाडे, प्रा. उमाशंकर नादरगी, प्रा.डॉ. देव्या बताले, प्रा. श्रीनिवास गुंडली, प्रा. विकास शिंगे, प्रा. संपदा जिंदम, प्रा. यमुना द्यावपल्ली, प्रा. निर्मला कर्णे, प्रा. गायत्री बेनगिरी, प्रा. वैष्णवी मद्राल, प्रा. विद्या बिरू, आदी उपस्थित होते.

शासकीय मदत मिळवून देणारे आरोग्यमित्र बेमुदत संपावर

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी

सर्वसामान्य आणि गरजू नागरिकांना विविध योजना अंतर्गत शासकीय मदत मिळवून देणारे आरोग्य मित्र सोलापुरात बेमुदत संपावर गेल्याने रुग्णसेवेचे तारांबळ उडाले आहे. विविध मागण्यांकडे लक्ष वेधण्यासाठी जिल्हा परिषदेसमोर आरोग्य मित्रांनी आंदोलन सुरु केले आहे.

सिद्रू संलग्न महाराष्ट्र राज्य आरोग्य कर्मचारी संघटनेच्या वतीने एकत्रित आयुष्यमान प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना व महात्मा ज्योतिराव फुले जन आरोग्य योजनेच्या आरोग्य मित्रांनी मंगळवारपासून ते मुदत संपाला सुरुवात केली आहे. आरोग्य मित्रांना दरमाह २६००० रुपये वेतन देण्यात यावे व पेन्शन तथा महागाई भता देण्यात यावा, दरवर्षी १० टक्के वाढ



करण्यात यावे, प्रवास भत्ता देण्यात यावे, विविध कारणांसाठी रजा व सुट्ट्या लागू करावे, ई-एस-आय. सी. मधील युटीसी पुर्तता लवक करावे, २०१२ पासून अनुभव सर्तीफिकेट देण्यात यावे,आयुष्यमान भारत प्रधान मंत्री जनआरोग्य योजनेचे काम

करणाऱ्या आरोग्यमित्रांना नेमणूक पत्र मिळावे, इतर जिल्ह्यात बदलीचे धोरण रद्द करावे, ई-एस-आय. सी. मधील युटीसी कामावर रूजू करून घेण्यात यावे,अशा मागण्यांसाठी आरोग्य मित्रांकडून बेमुदत संप सुरु आहे.

आस्था रोटी बँकेच्यावतीने शिवजयंती साजरी

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

आस्था फाऊंडेशनच्या आस्था रोटी बँकेच्या वतीने छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या जयंतीनिमित्त प्र. ६ अ येथील दमाणी नगर मुकबधोर शाळेतील विद्यार्थ्यांना शाळेय साहित्य वाटप तसेच सिध्देश्वर नगर येथे मोफत नेत्र तपासणी शिबीर घेऊन व शिबीरात मोतीबिंदू आढळलेल्या रुग्णांना आस्थाच्या वतीने मोफत आपरेशन करून शस्त्रक्रिया करून दिली जाणार आहे. यावेळी प्रमुख पाहुणे



म्हणून जिल्हा परिषद पाणीपुरवठा विभागाचे अधिकारी अभिंयंता संजय धनशेट्टी, राजू हौशेट्टी, सुरज रघोजी, मुख्याध्यापिका क्षितीजा

गाथाडे यांच्या हस्ते महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. मोफत डोळे तपासणी शिबीर व मोतीबिंदू ऑपरेशन मोफत या

कार्यक्रमांमध्ये बसवराज हनुमंत पाटील यांच्या हस्ते महाराजांचे पूजन करण्यात आले. यावेळी १९० लोकांना तपासणी करण्यात आले तर मोतीबिंदूचे ६३ ऑपरेशन करण्यात येणार आहे. यावेळी विजय छंचुरे, निलिमा हिमेट, कांचन हिमेट, छाया गंगणे, निता आकुडे, अविनाश माचरला, लक्ष्मीबाई पुजारी जिल्हा परिषद रिटायर्ड अगंगवाडी परिवेक्षका सुमित्रा स्वामी चराटे, लक्ष्मी कुलकर्णी यांनी सहकार्य केले. सूत्रसंचालन छाया गंगणे केले तर



ज्ञान प्रबोधिनी प्रशालेत शिवजयंती साजरी

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

ज्ञान प्रबोधिनी प्रशालेत बालविकास मंदिराच्या संस्थापिका के. आ. अवंतिकाबाई केळकर यांचा स्मृतिदिन, छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती साजरी करण्यात आली. प्रस्ताविकारत अध्यापिका निलिमा पट्टणशेट्टी यांनी के. आ. अवंतिकाबाईंच्या कार्याची माहिती दिली. १९५५ साली शिशु शिक्षणाची सुरुवात केली. शिवजयंतीच्या कार्यक्रमात प्रशालेतील विद्यार्थ्यांनी शिव इतिहास जागा केला. ३.५ वी व ६ वी च्या विद्यार्थ्यांनी छत्रपती शिवाजीराजांचे मावळे या विषयावर कथाकथन सादर केले.

इ. सातवीतील विद्यार्थ्यांनी शिवाजी महाराजांच्या किर्तूयांचे वैशिष्ट्य तर इ.८ वीतील विद्यार्थ्यांनी महाराजांच्या महत्त्वाच्या महिमांबद्दल माहिती सांगितली. इ.९वीतील विद्यार्थ्यांनी छत्रपती शिवाजी महाराजांची गुणवैशिष्ट्ये सांगितली. अध्यापकांच्या वतीने प्रशालेतील अध्यापक व्यंकट हुरचनाळे यांनी शिवरायांची गुणसंपदा मांडली.न्यायप्रियता, दूरदृष्टी, कार्यतत्परता, प्रजाहिताचा विचार, हे गुण महाराजांच्या ठायी होते. हे त्या प्रसंगांचा दाखला देऊन सांगितले. कर्तव्यदक्ष, न्यायप्रिय, कुशल संघटक, प्रजाहिताचा विचार हे त्यांचे गुण त्यांना आदर्श राज्यकर्ता उरवतात, विषयावर कथाकथन सादर केले. असे सांगितले.

जिजामाता प्राथमिक शाळेत वीरगीत व सांस्कृतिक कार्यक्रमाने शिवजयंती साजरी

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर दि. १९ फेब्रुवारी-

महाराष्ट्र शिक्षण प्रसारक मंडळ बाळे सोलापूर संचलित जिजामाता प्राथमिक शाळा तुळशीदासनगर येथे छत्रपती शिवाजी महाराज जयंतीनिमित्त वीरगीत व सांस्कृतिक कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी ज्येष्ठ शिक्षक ज्ञानेश्वर कदमर प्रमुख अतिथी म्हणून मुख्याध्यापक चंद्रकांत

कुंटेल्, कोंडी ग्रामपंचायत सस्त्या सुप्रियाताई भोसले, बालवर्ग प्रमुख सुरेखा नात्रजकर उपस्थित होत्या. यावेळी बाल मंदिर व प्राथमिक शाळेतील मुलांमूलींनी पाठणा गीत,वीरगीत, मुलाड्डा, शिवाजी महाराजांच्या जीवनावर आधारित नाट्यछटा, शिवाजंजा, राजमुद्रा गायन, भाषण सादर केले. प्रारंभी शिवप्रतिमेचे पूजन करून आरती करण्यात आले. या कार्यक्रमाचे सूत्र संचालन राजश्री ढवण



यांनी केले तर कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी वनमाला ग्राम, अपर्णा चव्हाण, शुभांगी पाटील,

विजयकुमार राजापुरे यांनी विशेष परिश्रम घेतले. खाज वाटपाने कार्यक्रमाची सांगता झाली.



एसव्हीसीएस हायस्कूलमध्ये छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती उत्साहात

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर दि. १९ फेब्रुवारी-

एम्. व्ही. सी. एस. हायस्कूल एमआयडीसी येथे हिंदवी स्वराज्याचे संस्थापक छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती विविध उपक्रमानी मोठ्या उत्साहात साजरी करण्यात आली. मुख्याध्यापक संगण्णा म्हमाणे यांच्या हस्ते शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन करून अभिवादन करण्यात आले.

यावेळी उपमुख्याध्यापक धनंजय नकाते व पर्यवेक्षक संतोषकुमार तारके यांची प्रमुख उपस्थिती होती.यावेळी प्रशालेत विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आलेले होते. विद्यार्थ्यांनी शिवाजी महाराज यांच्या जीवनातील विविध प्रसंगाची महती पोवाडयातून व पराक्रमाची गाथा नृत्यातून सादर केले. इयत्ता सहावीतील विद्यार्थ्यांनी

रोहिदेश्वरी विजयी गाथा हे नाटिका सादर केले. राजमाता जिजाऊची भूमिका अबोली क्षिरसागर व शिवाजी महाराजांची भूमिका वेदांत हुमनाबादकर यांनी साकारले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्राची पवार तर संस्कृती काळे हिने आभार मानले. हा कार्यक्रम यशस्वी होण्यासाठी प्रशालेतील सर्व शिक्षक- शिक्षिका व शिक्षकेतर कर्मचारी यांनी परिश्रम घेतले.

श्री बसवेश्वर वाचनालयात शिवजयंती उत्साहात

सोलापूर दि. १९ फेब्रुवारी-

जुळे सोलापूर भागातील वाचकांना घरपोच सेवा देणाऱ्या श्री बसवेश्वर सार्वजनिक वाचनालयात ३९५ छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती साजरी करण्यात आली. सुरुवातीस धनश्री बेडगे हिने सर्व उपस्थितांचे स्वागत केले.या

कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी संस्थेचे अध्यक्ष ऋषिकेश बेडगे हे होते. यावेळी ओम बेडगे यांनी छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. या कार्यक्रमास नागेश जोकार, सदाशिव बेडगे, अनुराधा बेडगे, धनश्री बेडगे, देवाश कोले आदी उपस्थित होते. संस्था सचिव सदाशिव बेडगे यांनी आभार मानले.

खरेदीपुर्व जाहीर नोटीस

तमाम विशेषतः हि. सोलापूर सब. डि. व तालुका बार्शी पैकी बार्शी शहर हद्दीतील व आसपासचे परिसरातील लोकांना कळविण्यात येते की.

- १) मिळकतीचे वर्णन :- हि. सोलापूर सब. डि. व ता. बार्शी पैकी शहर बार्शी मु.पत हद्दीतील विषेशी मिळकत याचा गट नं. ९४२/२/१६ याचे क्षेत्रफळ ४०७.१६ चौ.मी. असे आहे. याचे मोजमाप पूर्व बाजु- २२ मी., दक्षिण बाजु १७.३० मी., पश्चिम बाजु- २४.४० मी. व उत्तर बाजु-१७.८० मी. आहे, यांसी चतुःशिमा पुर्वस गट नं. ९४१ पैकी क्षेत्र, पश्चिमेस सदर गटपैकी प्लॉट नं. २० (बागीचा खुली जागा), दक्षिणेस गट नं. ९४२/२ पैकी खुली जागा व उत्तरेस - ९ मीटर रुंदीचा रस्ता, योग्यप्रमाणे चतुःशिमापुर्वक वर्णनाचा खुला प्लॉट आतील, दगड-माती, वगैरे सर्व तद्गमपुत्र वस्तुत्वह, मालकी वविधाटीच्या हक्कासह, याचे पाणी व वागणुक उत्तर बाजुचे रस्त्याने जाते व आहे.
- २) वर कलम १ मध्ये नमूद केलेली मिळकत ही श्री. समीर मदनलाल वायकुळे, सी. शिव्या नितेहा सरवदे व श्री. कातिदास आनंदावर पाटील तर्फे कु.मु. श्री. यशवंत आनंदावर पाटील यांचे सामाईक खरेदी मालकीची मिळकत आहे. सदर मिळकतीचे ७/१२ हक्कपत्रकी व रेकोर्ड ऑफ राईट्सला त्यांचे नावाची नोंद आहे व सदर मिळकत त्यांचे मालकी हक्काचे कळविलेले आहे. वर नमूद मिळकत मालकांनी कलम १ मधील मिळकत त्यांचे कायदेशीर गरजेपोटी आमचे अधिनाला योग्य त्या बाजारपेठ विक्रीमिती विधी करणेची इच्छुन इशारापोटी आमचे अधिनाला कडून खरदी तसा लेखी साडेखण/प्रसार पावतीचा करार केलेला आहे. सदर मिळकत निर्वह, निजोखमी व विनबोजाची असल्याची खात्री मिळकत मालकांनी आमच्या अधिनास दिलेली आहे व आमचे अधिनालीही तशी खात्री झालेली आहे.
- ३) तरी वर नमूद मिळकतीवर कोणाचा कसलाही हक्क हितसंबंध असल्यास, सदर मिळकती संदर्भात कोणी इशार पावती, साडेखण, गणगणखत, खरेदीखत, भाडेघरा, दान, लिज, पोटीनी, हितसंबंध, बोजा, बक्षिस, मृत्युपत्र किंवा तत्सम स्वरुपाचा दस्त केला असल्यास किंवा सदर मिळकतीवर कोणाचा बोजा असल्यास सदर नोटीस प्रसिध्द झाल्यापासुन ०८ दिवसाच्या आत आमच्या अधिनास लेखी स्वरुपात कायदावाह त्यांचे विधीज्ञाचे खालील नमुद पत्त्यावर हरकत कळवावी. मुदतीत कोणाचीही हरकत न आल्यास सदर मिळकत निर्वह, निजोखमी व विनबोजाची आहे असे समजून आमचे अधिना खरेदीचा व्यवहार पुर्ण करतील. मुदतीनंतर कोणाचीही हरकत आमचे अधिनाचे खरेदीहक्कावर बंधनकारक राहणार नाही. कोणाचीही फसगत होवू नये म्हणून ही खरेदीपुर्व जाहीर नोटीस दिली असे. दि. १८/०२/२०२५

सही / -
अॅड. श्री. केतन भारत सरवदे,
दिवानी व फौजदारी न्यायालय, बार्शी,
ता. बार्शी, जि. सोलापूर
मो. नं. ७३८५०६१९००
अधितातर्फे अॅडव्होकेट

महत्त्वाचे

● गुरजंत सिंगच्या एकमेव गोलमुळे भारताचा जर्मनीवर विजय

● भुवनेश्वर : भुवनेश्वरमधील कलिंगा हॉकी स्टेडियमवर बुधवारी झालेल्या एकआयच हॉकी प्रो-लीग

● २०२४-२५ (पुरुष) हंगामात भारताचे सामना दुसरा सामना जिंकला. गुरजंत सिंगने सामन्यातील एकमेव गोल केल्याने भारत गुणतालिकेत सातव्या स्थानावर पोहोचला. मंगळवारी जर्मनीकडून ४-१ असा पराभव

● पटकदावा लागला होता. त्यानंतर भारताकडून हा चांगला प्रतिसाद होता.

● कर्णधार हरमनप्रीत सिंगच्या नेतृत्वाखालील भारतीय बचावफळीने दमदार कामगिरी करत महत्त्वपूर्ण विजय मिळवला. चमकदार सुरुवातीनंतर, सामन्याच्या चार मिनिटांत भारताने आघाडी घेतली, कारण गुरजंत सिंगने सलग दोन सामन्यांमध्ये गोल केले.

● राजेंद्र सिंगने मनदीप सिंग गोलमधे टाकले या आशेने चेंडू वर्तुळात पाठवला. मनदीपचा प्रयत्न अलॅक्झांडर स्टॅंडरने वाचवला, परंतु जर्मन गोलरक्षकाने तो सोडलेला चेंडू दूर केला नाही. एका अचिन्हकित गुरजंतने चेंडू रिकाम्या गोलमध्ये स्वीप करण्यासाठी आत प्रवेश केला. भारताने आघाडी वाचवण्यासाठी व जर्मन चुकांवर झेप घेण्यासाठी हफ-कोर्ट प्रेस तेनात केला.

● थिस प्रिंझेने आपल्या अविश्वसनीय धीडी कौशल्याचे प्रदर्शन करून त्याच्या मार्करना मागे टाकले.

भारत विजयी सुरुवात करण्यास सज्ज

◆ दुबई, १९ फेब्रुवारी

आयसीसी चॅम्पियन्स चषक क्रिकेट स्पर्धेत गुरुवारी भारत आणि बांगलादेश यांच्यादरम्यान सामना खेळला जाणार आहे. भारत अनेक अडचणींचा सामना करत स्पर्धेत विजयी सुरुवात करण्यास सज्ज झाला आहे.

विजेतेपदाचा प्रबळ दावेदार म्हणून असलेल्या भारतीय संघासाठी लक्ष्य गाठणे त्रासदायक आहे. दुखापतग्रस्त वेगवान गोलंदाज जसप्रीत बुमराहच्या अनुपस्थितीवर भारतीय गोलंदाजी विभाग मात करू शकेल का? विराट कोहली आणि रोहित शर्मा आपल्या गौरवशाही दिवसांना परत आणू शकेल का? शुभमन गिलसारखा तरुण खेळाडू सातत्यपूर्ण कामगिरी करण्यासाठी बहु-राष्ट्रीय स्पर्धेच्या दबावाचा सामना करू शकेल का? असे अनेक प्रश्न भारतीय संघाच्या भोवती आहेत. संघ आणि वैयक्तिक दृष्टिकोनातून त्यांनी असे करणे अत्यंत आवश्यक आहे. कोहली, रोहित व अंगदी मुल्का प्रशिक्षक गौतम गंभीर यांच्या कारकिर्दीला अवघे सहा महिने झाले असले तरी,



ते उधारीवर जगत आहेत असे म्हणणे अतिशयोक्ती ठरणार नाही, कारण न्यूझीलंड व ऑस्ट्रेलियाविरुद्धच्या पराभवामुळे निर्माण झालेले धक्के अद्याप कमी झालेले नाहीत. कर्णधार रोहितने काही दिवसांपूर्वी इंग्लंडविरुद्ध शतक आणि कोहलीने अर्धशतक झळकावले, तर गंभीरने टी-२० व वन-डे मालिकेत अनुक्रमे ४-१ व ३-० असा विजय मिळवला. गिलने मालिकेतील सर्वांतमोठे खेळाडू म्हणून कामगिरी केली, त्याने इंग्लंडविरुद्धच्या तीन वन-डे सामन्यांमध्ये दोन अर्धशतके व एक शतक ठोकले. संघ आणि वैयक्तिक चषकात भारतासमोर असलेले आव्हान हे घरच्या मैदानावरील आरामदायी मालिकेपेक्षा खूप वेगळे आहे. गट अ मध्ये भारताचे

आजचा सामना

भारत-बांगलादेश वन-डे सामना स्थळ : दुबई आंतरराष्ट्रीय स्टेडियम, दुबई वेळ : दुपारी २.३० वाजतापासून घेट प्रसारण : स्टार स्पोर्ट्सवर

प्रतिस्पर्धी असलेले बांगलादेश, पाकिस्तान व न्यूझीलंड हे संघ अलिकडेच इंग्लंडशी सामना करत असतानाही निराशाजनक दिसत होते आणि एका पराभवामुळे संपूर्ण साखळी फेरीचे समीकरण नाटकीयरित्या बदलू शकते.

निवडीचे कोडे भारत अलिकडेच्या काळात वन-डे क्रिकेटचा एक मजबूत ब्रॅंड खेळत असला तरी, बांगलादेशचा सामना करण्यापूर्वी त्यांना काही निवडीचे कोडे सोडवायचे आहेत. केएल राहुलच्या फलंदाजीच्या स्थानापासून सुरुवात होते. तो पाचव्या क्रमांकावर फलंदाजी करेल, तर अक्षर पटेल सहाव्या क्रमांकावर येईल. यष्टिरक्षक-फलंदाजाने इंग्लंडविरुद्धच्या पहिल्या दोन सामन्यात सहाव्या क्रमांकावर फलंदाजी केली होती व

नंतर शेवटच्या वन-डे सामन्यात पाचव्या क्रमांकावर परतला होता. संघ व्यवस्थापन येथे सामन्याच्या परिस्थितीनुसार स्थिर राहू शकते आणि निर्णय घेऊ शकते, अशा सर्व शक्यता आहे.

तथापि, गोलंदाजीत योग्य संतुलन शोधणे हे मोठे आव्हान आहे, याचे कारण म्हणजे दुखापतीमुळे बुमराहची अनुपस्थिती. मुख्य वेगवान गोलंदाज मोहम्मद शमीचा नवीन चेंडूचा साथीदार म्हणून अर्शदीप सिंग आणि हर्षित राणा यांच्यात नाणेफेक होईल. राणाने आतापर्यंत प्रभावी कामगिरी केली आहे आणि त्याच्यामध्ये फलंदाजांना धक्का देण्याची क्षमता आहे. अर्शदीप सिंगही वैविध्यपूर्ण गोलंदाजी करण्यात आघाडीवर आहे.

याशिवाय, भारत तीन फिरकीपटूंसह खेळण्याची शक्यता आहे, यात हार्दिक पांड्या वेगवान गोलंदाजीचा अष्टपैलू असेल. परंतु रवींद्र जडेजा आणि अक्षर पांड्यांनंतर तिसरा फिरकीपटू कोण आहे, याचा सर्व व्यवस्थापनाला विचार करावा लागेल. डाव्या हाताचा फिरकीपटू कुलदीप यादव

आणि वरुण चक्रवर्ती यांच्यापैकी एकाची निवड करणे कठीण आहे. भारताला प्रतिस्पर्धी बांगलादेश संघाच्या वस्तुस्थितीवरून दिलासा मिळू शकतो. बांगलादेशाचा संघ सध्या अडचणीतून जात आहे. शाकिब अल हसनसारख्या स्टार खेळाडूंच्या अनुपस्थितीमुळे कमकुवत झाला आहे.

प्रतिस्पर्धी संघ भारत : रोहित शर्मा (कर्णधार), शुभमन गिल, विराट कोहली, श्रेयस अय्यर, क.एल. राहुल, ऋषभ पंत, हार्दिक पांड्या, अक्षर पटेल, वॉशिंग्टन सुंदर, कुलदीप यादव, हर्षित राणा, मोहम्मद शमी, अर्शदीप सिंग, रवींद्र जडेजा, वरुण चक्रवर्ती.

बांगलादेश : नजमुल हुसेन शांतो (कर्णधार), सौम्या सरकार, तन्वीद हसन, तौहीद हदोय, मुशाफिकुर रहीम, एमडी महमूद उल्ला, जाकेर अली अलिक, मोहिदी हसन मिराझ, रिशाद हुसेन, तरिकन अहमद, मुस्तफिजुर रहमान, परवेझ होसाई इमोन, नसुम हसन अहमद, तन्वीद हसन, नसुम हसन, तन्वीद रहिम. (वृत्तसंस्था)

बाबरला मागे टाकत गिल अव्वलस्थानी

आयसीसी वन-डे क्रमवारी

◆ दुबई, १९ फेब्रुवारी

भारताचा उपकर्णधार शुभमन गिलने बुधवारी पाकिस्तानच्या बाबर आझमला मागे टाकत आयसीसी एकदिवसीय क्रमवारीत अव्वल स्थान पटकावले.

पाकिस्तान व न्यूझीलंड यांच्यातील सामन्याने कराची येथे आठ संघांच्या चॅम्पियन्स चषक क्रिकेट स्पर्धेला सुरुवात होण्यापूर्वी आयसीसीने ताजी क्रमवारी जारी केली.

भारताचा उजव्या हाताचा फलंदाज शुभमन गिलने पाकिस्तानचा माजी कर्णधार बाबर आझमला मागे टाकत जगातील अव्वल क्रमांकाचा एकदिवसीय फलंदाज होण्याचा मान मिळविला आहे, असे आयसीसीने म्हटले आहे.

भारताने इंग्लंडविरुद्ध ३-० असा विजय मिळवलेल्या घरच्या मैदानावर झालेल्या तीन सामन्यांच्या एकदिवसीय मालिकेत दोन अर्धशतके आणि एक शतक ठोकणारा गिल एका स्थानाने पुढे जाऊन पहिल्या स्थानावर पोहोचला आहे. बाबरच्या ७७३ गुणांच्या तुलनेत त्याचे आता ७९६ रेटिंग गुण आहेत.

भारताचा कर्णधार रोहित शर्मा ७६१ गुणांसह तिसऱ्या स्थानावर आहे. त्यानंतर दक्षिण आफ्रिकेचा हेनरिक क्लासेन आणि न्यूझीलंडचा डॅरिल मिचेल अनुक्रमे चौथ्या आणि पाचव्या स्थानावर आहे.

चॅम्पियन्स चषक सुरू होण्यापूर्वी क्रमवारीत हा मोठा बदल आहे. पाकिस्तान व दुबई येथे होणाऱ्या आठ



संघांच्या स्पर्धेत येत्या आठवड्यात काय घडेल याची एक मनोरंजक कथानक आहे, असे आयसीसीने म्हटले आहे.

गिलने वन-डे क्रिकेटमध्ये प्रथम क्रमांक मिळवण्याची ही दुसरी वेळ आहे. २०२३ मध्ये आयसीसी पुरुष क्रिकेट विश्वचषकाच्या मध्यभागी भारताचा फलंदाजाने बाबरला मागे टाकून अव्वल स्थान पटकावले आहे.

गिल गत काही काळात उरकूट फॉर्ममध्ये आहे. अलिकडेच संपलेल्या मालिकेतील तिसऱ्या एकदिवसीय सामन्यात अहमदाबादमध्ये इंग्लंडविरुद्ध झळकावलेले शतक २५ वर्षांचा शुभमनसला क्रमवारीत अव्वल स्थानावर पोहोचवण्यासाठी पुरेसे ठरले आहे. दरम्यान, श्रीलंकेचा महेश थिक्षणाने गोलंदाजांच्या एकदिवसीय क्रमवारीत अफगाणिस्तानचा कर्णधार रशीद खानची जागा घेत पहिले स्थान पटकावले आहे.

श्रीलंकेचा संघ चॅम्पियन्स चषकामध्ये खेळणार नसला तरी, थिक्षणाने ऑस्ट्रेलियाविरुद्धच्या आपल्या कामगिरीमुळे अव्वल स्थान पटकावले आहे. श्रीलंकेने अलिकडेच ऑस्ट्रेलियाचा २-० ने सफाया केला

होता. श्रीलंकेचा फिरकी गोलंदाज ६८० रेटिंग गुणांसह, रशीद दुसऱ्या स्थानावर, नामिबियाचा बर्नार्ड स्कोल्ड तिसऱ्या स्थानावर, भारताचा कुलदीप यादव चौथ्या स्थानावर आणि पाकिस्तानचा शाहीन शाह आफ्रिदी पाचव्या स्थानावर आहे.

(वृत्तसंस्था)

उद्घाटन सामन्यात उडवले फायटर प्लेन

खेळाडूंसह प्रेक्षक पण घाबरले

नेटकऱ्यांकडून जोरदार ट्रोलिंग

◆ कराची, १९ फेब्रुवारी

पाकिस्तानातील कराची मैदानावर चॅम्पियन्स चषक स्पर्धेतील उद्घाटन सामना यजमान पाकिस्तान व न्यूझीलंडदरम्यान रंगला आहे. पाकिस्तानने सामना नाणेफेक जिंकून घरच्या मैदानावर प्रथम गोलंदाजीचा निर्णय घेतला. पण सामन्याला सुरुवात होताना एक विनोदी किस्सा मैदानावर घडला, ज्याची समाज माध्यमावर जोरदार चर्चा सुरू आहे.

भारतात झालेल्या वन-डे विश्वचषकाच्या अंतिम सामन्यावेळी भारतीय हवाई दलाकडून फाईटर प्लेन द्वारे तिरंगी प्रदर्शन करण्यात आले होते. भारतीय हवाई दलाचे प्रदर्शन त्यावेळी समाज माध्यमावर जोरदार गाजले होते. त्याप्रमाणे २८ वर्षांनंतर होणाऱ्या आयसीसी स्पर्धेतील सलामी सामन्यासाठी पाकिस्तानच्या हवाई दलाकडूनही फाईटर प्लेन उडवण्यात आले. पण हे प्लेन

पाहाताच न्यूझीलंडचे खेळाडू व पाकिस्तानचे प्रेक्षक प्रचंड घाबरले.

पाकिस्तानच्या या हवाई दलाच्या प्रदर्शनाचा व्हिडीओ समाज माध्यमावर व्हायरल होत आहे. यात एक न्यूझीलंडचा खेळाडू घाबरलेल पाहायला मिळत आहेत, तर पाकिस्तानी प्रेक्षकांनी

आपले कान बंद करून घेतले. पाकिस्तानला नेहमीच सुरक्षेचा मुद्यावरून डिवचले जाते. यावेळीही

नेटकऱ्यांकडून डर का माहोल हे म्हणत ट्रोल केले जात आहे. चॅम्पियन्स चषकातील पहिल्याच सामन्यात न्यूझीलंडने ३५ षटकांत ३ बळी गमावत १६ धावा उभारल्या आहेत. न्यूझीलंडने सुरुवातीचे तीन फलंदाज स्वस्तात गमावले. सलामीवीर डेव्हॉन कॉर्नचे १० धावांवर माघारी परतला. तर केन विल्यमसनला केवळ एक धाव करता आली. तर डॅनी मिचेलही १० धावांवर बाद झाला. पण सलामीवीर विल योनेस डाव सारला आणि संघ खेळी करत शतक पूर्ण केले. चॅम्पियन्स चषकात शतक ठोकणारा तो न्यूझीलंडचा चौथा खेळाडू ठरला. (वृत्तसंस्था)

प्रियांक पांचाळचे शतक, गुजरातचे चोख प्रत्युत्तर

अहमदाबाद : रणजी करंडकाच्या उपांत्य सामन्यात केरळच्या ४५७ धावांना चोख प्रत्युत्तर देत प्रियांक पांचाळच्या दमदार शतकाच्या बळावर गुजरातने तिसऱ्या दिवशी पहिल्या डावात ७९ षटकांत १ बाद २२२ धावा उभारल्या. पांचाळच्या शानदार नाबाद

शतकामुळे गुजरातला केरळच्या पहिल्या डावातील जबरदस्त धावसंख्येवर मात करण्यासाठी आणि आघाडी मिळवण्याची आशा पल्लवीत झाली. प्रियांक पांचाळ व आर्प देसाईने १३१ धावांची सलामी भागीदारी केली. देसाईने ११३ चेंडूंत ११ चौकार व एका षटकारसह ७३

धावांचे योगदान दिले. नंतर पांचाळ व मनन हिजाजाने दिवस अखेरपर्यंत नाबाद खेळी करत गुजरातला १ बाद २२२ धावांचा टप्पा गाठला. पांचाळने २०० चेंडूंत १३ चौकार व एका षटकारसह नाबाद ११७ धावांची, तर मननने १०८ चेंडूंत ३ चौकारसह नाबाद ३० धावांची खेळी केली. ■

विदर्भ २६० धावांनी आघाडीवर

रणजी करंडक : आकाश आनंदच्या शतकानंतरही मुंबई पिछाडीवर ● वाडकर-राठोडेने सावरले

◆ नागपूर, १९ फेब्रुवारी

यश राठोड आणि अक्षय वाडकर यांच्यातील पाचव्या गड्यासाठी ९१ धावांच्या अखंड भागीदारीमुळे विदर्भाला दुसऱ्या डावात अव्वल फळी कोसळलेल्या संकटातून बाहेर पडण्यास मदत झाली. रणजी करंडकाच्या उपांत्य सामन्याच्या तिसऱ्या दिवसाअखेर विदर्भाने मुंबईविरुद्ध दुसऱ्या डावात ४ बाद १४७ धावा केल्या. विदर्भ संघा २६० धावांनी आघाडीवर आहे. खेळ थांबला तेव्हा राठोड नाबाद ५९ धावांवर, वाडकर नाबाद ३१ धावांवर खेळत होते.

विदर्भाच्या पहिल्या डावातील ३८३ धावांना प्रत्युत्तर देताना मुंबईने ७ बपाद १८८ धावांवरून पुढे तिसऱ्या दिवसाच्या खेळाला सुरुवात केली. कालचा नाबादवीर आकाश आनंदने शतक झळकावूनही मुंबईला पिछाडी भरून काढला आली नाही. मुंबईचा पहिला डाव ९२ षटकांत सर्वबाद



२७० धावांवर आठोपला. आकाश आनंदने २५६ चेंडूंत ११ चौकारसह १०६ धावांची शतकी खेळी केली व त्याने तनुष कोटियांसोबत आठव्या गड्यासाठी ६९ धावांची भागीदारी केली. आनंदचे कारकिर्दीतील दुसरे प्रथम श्रेणी शतक ठरले.

विदर्भाकडून पार्थ रेखडेने ४ बळी, यश ठाकरू व हर्ष दुबेने प्रत्येकी २ बळी, तर दर्शन नळकांडे व नचिकेत भुतेने प्रत्येकी १ बळी टिपला. पहिल्या डावात ११३ धावांची भक्कम आघाडी मिळवणाऱ्या विदर्भाच्या दुसऱ्या डावाची सुरुवात निराशाजनक झाली, परंतु नंतर यश राठोड व कर्णधार अक्षय वाडकरने मुंबईच्या



यश राठोडचे अर्ध शतक गोलंदाजांचा धैर्य सामना करत विदर्भाला सुस्थितीत आणले. विदर्भाचे सलामीवीर अर्धव तापडे (०), ध्रुव शोरी (१३), दानिश मालेवर (२९) व कर्ण नायर (६) हे पहिले चार फलंदाज लवकरच तंतूत परतले. त्यामुळे विदर्भाची २१ षटकांत

४ बाद ५६ धावा अशी स्थिती झाली होती. मात्र त्यानंतर यश राठोड व अक्षय वाडकरने आपल्या लौकीकास सज्जेसा खेळ केला व संघाला सुस्थितीत आणले. या दोघांनीही दिवस अखेरपर्यंत जबरदस्त फलंदाजी करत ९१ धावांची अभेद्य भागीदारी केली. यश राठोडने आपले अर्धशतक साजरे करताना १०१ चेंडूंत ४ चौकारसह नाबाद ५९ धावांची, तर अक्षय वाडकरने १०२ चेंडूंत ३ चौकारसह नाबाद ३१ धावांची खेळी केली.

यश राठोडचे हे दुसरे अर्धशतक ठरले. डाव्या-उजव्या जोडीने विदर्भाच्या तंतूत आनंदाचे वातावरण निर्माण केले. विदर्भाला दुसऱ्या डावाची प्रारंभी एवढे देणारे शम्प मुलानी (२-५०), शार्दूल ठाकरू (१-१४) व तनुष कोटियाण (१-३३) यांना राठोड व वाडकरने भंडावून सोडले. (वृत्तसंस्था)

मुंबईचे माजी क्रिकेटपटू मिलिंद रेगे यांचे निधन

◆ मुंबई, १९ फेब्रुवारी



देशांतर्गत क्रिकेटमधील अत्यंत आदरणीय व्यक्ती असलेले मुंबईचे माजी कर्णधार व निवडकर्ता मिलिंद रेगे यांचे बुधवारी हृदयविकाराच्या झटक्याने निधन झाले. ते ७६ वर्षांचे होते. त्यांच्या पश्चात पत्नी आणि दोन मुले आहेत. गत रविवारी रेगे यांना येथील ब्रीच कॅम्पडी हॉस्पिटलच्या अतिदक्षता विभागात दाखल करण्यात आले होते आणि बुधवारी सकाळी ६ वाजता त्यांचे निधन झाले. या अष्टपैलू खेळाडूला वयाच्या २६ व्या वर्षी हृदयविकाराचा झटका आला होता.परंतु तो क्रिकेटच्या मैदानावर परतला आणि रणजी करंडकातही त्यांनी मुंबईचे नेतृत्व केले. त्यांनी १९६६-६७ व १९७७-७८ दरम्यान ५२ प्रथम श्रेणी सामने खेळले, उजव्या हाताच्या ऑफ-ब्रेक गोलंदाजाने १२६ बळी टिपलेत. त्यांनी फलंदाजीतही योगदान दिले असून २३.५६ च्या सरासरीने १.५३२ धावा केल्या. महान फलंदाज सचिन तेंडुलकरने त्यांच्या कारकिर्दीच्या सुरुवातीच्या काळात रेगेच्या योगदानाचे स्मरण केले. मिलिंद रेगे सरांच्या निधनाबद्दल एकूण दुःख झाले. ते मुंबईचे खरे क्रिकेटपटू होते. ज्यांनी शहराच्या क्रिकेटमध्ये मोठे योगदान दिले. त्यांनी आणि इतर सीसीआय सदस्यांनी माझ्यामध्ये क्षमता पाहिली. हा माझ्या कारकिर्दीतील एक महत्त्वाचा क्षण होता, असे तेंडुलकरने एक्स वर श्रद्धांजली वाहताना लिहिले.



भारत व बांगलादेश यांच्यातील आयसीसी चॅम्पियन्स चषक स्पर्धेच्या एकदिवसीय आंतरराष्ट्रीय क्रिकेट सामन्याच्या तयारीसाठी बुधवारी दुबई आंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम, यूईए येथे कामगारांनी तिरंगा फडकवला

आयएमएल चषक स्पर्धेत सचिन खेळणार

◆ नवी मुंबई, १९ फेब्रुवारी

आपल्या काळातील काही सर्वांतम खेळाडूंविरुद्ध स्पर्धा खेळण्यासाठी बाहेर पडणे हे महान क्रिकेटपटू सचिन तेंडुलकरसाठी पदार्पणाच्या दिवसाइतकेच रोमांचक प्रसंग आहे. त्यामुळे, सचिनला आता पुन्हा एकदा क्रिकेटच्या मैदानावर उतरण्याची संधी आहे. आगामी २२ फेब्रुवारी रोजी डी. वाय. पाटील स्टेडियमवर सुरू होणाऱ्या इंटरनॅशनल मास्टर्स लीग (आयएमएल) मध्ये तेंडुलकर इंडिया मास्टर्सचे नेतृत्व करणार आहे. (वृत्तसंस्था)

निवृत्तीनंतर खेळाडूंचा आदर व्हावा : गोपीचंद

◆ नवी दिल्ली, १९ फेब्रुवारी

खेळाडूंच्या काळात देशासाठी सर्वत्र समर्पित करणाऱ्या खेळाडूंना कारकिर्दीनंतरच्या काळात चांगल्या संधीची गरज आहे. खेळाडूंना त्यांच्या कारकिर्दीतून वेळ काढल्यानंतर अर्धपूर्ण भूमिकांमध्ये रूपांतरित होण्यासाठी आर्थिक स्थिरता अत्यंत महत्त्वाची आहे. निवृत्तीनंतर खेळाडूंचा आदर करण्यात यावा, असे आवाहन भारताचे मुख्य बॅडमिंटन प्रशिक्षक पुलेला गोपीचंद यांनी बुधवारी केले.

भारतात खेळ हा एक व्यवहार्य करिअर मार्ग म्हणून पाहिला जात असला तरी, हैदराबादचे ५१ वर्षीय



पी. गोपीचंद यांनी एक महत्त्वाचा मुद्दा अधोरेखित केला. जे खेळाडू आपले जीवन खेळासाठी समर्पित करतात, परंतु शीर्षस्थानी पोहोचत नाहीत त्यांचे काय होते? बऱ्याच वर्षांपूर्वी, हा प्रश्न उपस्थित झाला नव्हता कारण खेळ पुरेसा मोठा नव्हता. खेळाला व्यवसाय म्हणून स्वीकारणाऱ्या लोकांची संख्या महत्त्वाची नव्हती. पण आज, आपल्याकडे असे खेळाडू आहेत जे

पूर्णपणे खेळासाठी समर्पित आहेत, जे शिक्षण घेत नाहीत.माझे आव्हान आहे की, इतर कोणत्याही व्यवसायाप्रमाणे त्यांना आदर आणि आर्थिक स्थैर्य देण्याचा अर्धपूर्ण भूमिकांमध्ये बसवणे, असे गोपीचंद म्हणाले.

राष्ट्रीय व आंतरराष्ट्रीय स्तरावर कीर्ती मिळवणाऱ्या उच्चभू खेळाडूंची चांगली काळजी घ्यावी लागेल, परंतु जे कमी पडतात त्यांची चिंता असते.जर तुम्ही बऱ्याच स्थानावर पोहोचलात तर सरकार तुमची खूप चांगली काळजी घेते. ते नोकऱ्या, जमीन, पैसा देतात, असे ते म्हणाले. (वृत्तसंस्था)

'सुयश'च्या देशपांडेची राष्ट्रीय फुटबॉल स्पर्धेसाठी निवड

तथा वृत्तसेवा, बाष्पी, दि. २० फेब्रुवारी-

इंडियन टायगर अँड टायग्रिसेस असोसिएशन फुटबॉल क्लब म हाराष्ट्र टी.व्ही. नाईन नेटवर्क ठाणे यांच्यावतीने १२ ते १४ व १५ ते १७ वयोगटाच्या खेळाडूंच्या फुटबॉल स्पर्धेत महाराष्ट्रातील सहा खेळाडूंची दिल्ली येथे होणाऱ्या राष्ट्रीय फुटबॉल स्पर्धेसाठी निवड करण्यात आली. सुयश विद्यालयाच्या विश्वेश देशपांडे यांची १४ वर्षांखालील गटात निवड झाली. त्याची राईट विंग या प्लेससाठी निवड झाली आहे. राष्ट्रीय स्पर्धा दिल्ली येथे झालेले होतील असे सांगण्यात आले. विश्वेश याचे वाजतागजत स्वगत संस्थापक शिवदास नलवडे

यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. यावेळी दिनेश मेटकरी, मुख्याध्यापक सागर मंडलिक, तांदुळावाडीच्या सुयश विद्यालयाचे मुख्याध्यापक प्रदीप शिर्के, क्रीडाशिक्षक अतुल जाधव, कोच अभिजीत वाघमाते, उपस्थिती आई वसुधा देशपांडे आदी उपस्थित होते. सूत्रसंचालन सहशिक्षिका वर्षा साखरे यांनी केले.

झेलेझनीच्या बदलांमुळे मी लवकरच १० मीटरचा टप्पा गाठू शकेन : नीरज चोप्रा

◆ नवी दिल्ली, १९ फेब्रुवारी

आपले नवीन प्रशिक्षक जान झेलेझनी यांनी माझ्या तंत्रातील चुका शोधून काढल्या आहेत आणि आता ते माझ्या भाला फेकण्याचा दिनश्चर्येत काही बदल करतील, त्यामुळे मी लवकरच १० मीटरचा टप्पा गाठू शकेन, असे दोन वेळा ऑलिंपिक पदक विजेता भालाफेकपटू नीरज चोप्रा म्हणाला. नीरज चोप्रा ९० मीटरचा टप्पा गाठण्यासाठी खूप प्रयत्न करत आहे. त्याची वैयक्तिक सर्वोत्तम कामगिरी ८९.९४ मीटर आहे. त्याने ही कामगिरी २०२२ मध्ये साध्य केली. त्याचा हंगाम मे महिन्यात डायमंड लीगने सुरू होतो व माजी ऑलिंपिक



व विश्वविजेता झेलेझनी यांच्याशी त्याच्या भागीदारीची स्पर्धात्मक सुरुवात होणार आहे. झेलेझनीचा विश्वविक्रम ९८.४८ मीटर असा आहे. मी लवकरच ९० मीटरचा टप्पा ओलांडणार आहे असे मला वाटते. कारण झेलेझनी यांनी माझ्या भाला

फेकण्याच्या शैलीत काही तांत्रिक बदल केले आहेत, असे चोप्रा म्हणाला. यावेळी २६ वर्षीय नीरजने माजी टेनिसपटू हिमानी मोर विद्यासोबतच्या आपल्या गुपचूप विवाहाबद्दल खुलासा केला. आमचे नाते सुखावतीला एक अनौपचारिक मैत्रीचे होते, परंतु हळूहळू आम्ही प्रेमात पडलो, असे तो म्हणाला. झेलेझनी यांनी सुचवलेले बदल मी आत्मसात केले, तर मी खूप चांगली कामगिरी करेन, मात्र हा टप्पा अजूनही देशासाठी पदक जिंकण्याइतका महत्त्वाचा नाही, असेही पानिपतचा नीरज चोप्रा म्हणाला.

मला स्वतःला ती ९० मीटरची कामगिरी करायची आहे. यापूर्वी मी ९० मीटर फेकलेल्या खेळाडूंविरुद्ध पदक जिंकले आहे हे



सांगोला : सांगोला नगरपरिषदमध्ये छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती साजरी करण्यात आली. यावेळी आस्थापनेवरील वर्ग ३ व ४ मधील ३७ कर्मचारी यांचे परिविधानी कालावधी समाप्ती आदेश आणि स्थायित्व प्रमाणपत्र मुख्याधिकारी डॉ. सुधीर गवळी यांच्या हस्ते प्रदान करण्यात आले.

संक्षिप्त वृत्त



बंकलगी येथील हनुमान विद्यामंदिरात दहावीच्या विद्यार्थ्यांना निरोप

अकलकोट, दि. १९ फेब्रुवारी-

श्री हनुमान विद्यामंदिर, बंकलगी या संकुलात दहावीच्या विद्यार्थ्यांचा निरोप सभारंभ पार पडला. यावेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून आहरेवाडी केंद्राचे केंद्रप्रमुख नागनाथ स्वामी उपस्थित होते. प्रारंभ संस्थेचे संस्थापक शिक्षणमहर्षि डॉ. बापूजी साळुंखे, संस्थांमाता सुरशीलादेवी साळुंखे यांच्या प्रतिमेचे पूजन उपस्थित मान्यवरांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी व्यासपीठावर मुख्याध्यापक जयप्रकाश पाटील, शालेय व्यवस्थापन समितीचे अध्यक्ष नागेश मद्दबावी, काशिनाथ कोणदे, मुख्याध्यापिका मंगरुळे, कर्णवळे उपस्थित होते. सन २०२४-२५ या शैक्षणिक वर्षातील विद्यार्थ्यांनी शिक्षणमहर्षि डॉ. बापूजी साळुंखे यांची प्रतिमा विद्यालयस भेट दिली. प्रास्ताविक आप्पासाहेब हतुरे यांनी केले तर सूत्रसंचालन श्रेयस पाटील यांनी केले तर पंडीत कुंभार यांनी आभार मानले. कार्यक्रम यशस्वीतेसाठी अमोल भावसार, सुप्रिया जामगे, नागनाथ कोळी, चाबुकरस्वार यांनी परिश्रम घेतले.



सुराणा हायस्कूलचे शिष्यवृत्ती परीक्षेत यश

करमाळा, दि. १९ फेब्रुवारी-

चिखलठाण (ता. करमाळा) येथील रामबाई बाबूलाल सुराणा विद्यालयातील विद्यार्थ्यांनी २२ डिसेंबर २०२४ रोजी घेण्यात आलेल्या राष्ट्रीय आर्थिक दुर्बल घटक परीक्षेत सोळा विद्यार्थी उत्तीर्ण होऊन शिष्यवृत्तीस पात्र झाले आहेत. या शिष्यवृत्ती परीक्षा १८० गुणांची असून यामध्ये उत्तीर्ण झालेला विद्यार्थी शिष्यवृत्तीस पात्र होतो. विद्यालयातील ज्ञानेश्वरी सरडे (११३ गुण), महेंद्र गुंजाळ (११२), पूजा ढवळे (१०३), संकेत कामटे (९९), महेश राजुत (९८), शंभुराजे जाताप (८९), कांचन गहिर (८८), गौरी सरडे (८७), श्रेयस वीर (८६), विशाखा कवितके (८२), अनुष्का जाडकर (८१), श्रेया गलांडे (७५), प्रतीक्षा सरडे (७५), समीक्षा सरडे (७३), निलेश बोराडे (७३) आणि रुद्र टिंगरे (७२) मिळवत वरील विद्यार्थ्यांनी या परीक्षेमध्ये यश मिळवले आहे. या विद्यार्थ्यांना नवीने ते बारावी अखेर प्रतिवर्षी १२ हजार रुपये चार वर्षांत ४८ हजारांची शिष्यवृत्ती मिळणार आहे. जे विद्यार्थी छत्रपती राजाराम महाराज शिष्यवृत्ती (सारथी शिष्यवृत्ती) साठी पात्र ठरणार आहेत अशा विद्यार्थ्यांना प्रतिवर्षी ९६०० रुपये प्रमाणे चार वर्षांत ३८ हजार ४०० रुपये शिष्यवृत्ती मिळणार आहे. परीक्षेमध्ये या विभागाचे विभाग प्रमुख शिक्षक बी.टी.भोई एस.मुंडे, एल. पी.भोसले, शेंडगे, जाधव तसेच विद्यालयातील सर्व शिक्षकांचे मार्गदर्शन लाभले. मुख्याध्यापक वायदंडे यांनी विद्यार्थ्यांचे अभिनंदन केले.

निधन वार्ता

रेवणसिद्ध भादुले

पंढरपूर, दि. १९ फेब्रुवारी -

पंढरपूर नगरपरिषदेचे माजी उपनगराध्यक्ष रेवणसिद्ध भावान भादुले (वय ९५) यांचे बुधवारी (दि.१८) रात्री पुणे येथे वृद्धापकाळात निधन झाले. त्यांच्या पार्थिवार गुरुवारी (दि.१९) दुपारी पंढरपूर येथील लिंगायत स्म शानभूमीत अंत्यसंस्कार करण्यात आले. (कै.) भादुले यांच्या पाठीमागे एक मुलगा, सुना, नातवंडे असा परिवार आहे. शैलेशा भादुले यांचे (कै.) रेवणसिद्ध हे वडील होते.

पांडुरंग गुरव-क्षीरसागर

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी -

शिवाजीनगर बाळे येथील पांडुरंग कडप्पा गुरव-क्षीरसागर (वय ७९) यांचे अल्पाशा आजाराने निधन झाले. जिल्हा न्यायालय येथे वरिष्ठ लिपिक राजश्री क्षीरसागर यांचे ते वडील आहेत. त्यांच्यामागे पत्नी, मुलगी असा परिवार आहे.

नवनाथ सोनटके

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी -

तिन्हे (ता. उत्तर सोलापूर) येथील नवनाथ तायाप्पा सोनटके (वय ७४ वर्ष) यांचे मंगळवारी रात्री अल्पाशा आजाराने निधन झाले. त्यांच्या पश्चात दोन मुले, दोन मुली, सुना, नातवंडे नातु असा परिवार आहे. नवनाथ सोनटके हे तिन्हे गावच्या उपसरपंच मंगल सोनटके यांचे पती होते तर परीट समाज संघटना सोलापूर जिल्हाध्यक्ष अजय सोनटके यांचे वडील होत.

अंगणवाडी सेविकांसाठी ५२ तर मदतनीस पदांसाठी २९६ अर्ज दाखल

● बाल विकास प्रकल्प अधिकारी आतार यांची माहिती

तथा वृत्तसेवा,

माळशिरस, दि. १९ फेब्रुवारी-

एकात्मिक बालविकास

सेवा योजना प्रकल्प माळशिरस

(ग्रामीण) व प्रकल्प अकलूज

(ग्रामीण) मधील अंगणवाडी

सेविका व अंगणवाडी मदतनीस

भरतीसाठी दि ५ फेब्रुवारी पासून

अर्ज दाखल करण्याची प्रक्रिया

सुरु झाली होती आज अर्ज

दाखल करण्याच्या अखेर पर्यंत

४ अंगणवाडी सेविकांसाठी ५२

अर्ज तर २८ मदतनीसपदांसाठी

२९६ अर्ज दाखल या भरतीसाठी

महिलावर्गातून अर्ज दाखल

करण्यासाठी गर्दी केली होती

एकात्मिक बालविकास

सेवा योजना प्रकल्प माळशिरस

(ग्रामीण)मध्ये धर्मपुत्री १ (१७)

व काळमवाडी (अवताडेवस्ती)

(७) या दोन ठिकाणी अंगणवाडी

सुरवातीस दाखल झालेल्या अर्जांची छाननी करण्यात येणार आहे.त्यानंतर

पात्र लाभार्थ्यांची यादी तयार करण्यात येणार आहे.यादी तयार झाल्यानंतर

दुसऱ्या तालुक्यातील कमिटी तपासणी करणार असून त्याच्या तपासणी

नंतर प्राथमिक यादी प्रसिद्ध करण्यात येणार असून यावर कोणाचा आक्षेप

आहे का यासाठी १० दिवसांची मुदत देण्यात येईल.कोणत्या जागेबाबत

अक्षेप असेल त्याची तपासणी करण्यात येणार त्यानंतर फायनल यादी

प्रसिद्ध करण्यात येणार आहे.

- बालाजी अल्लुडवार,

बाल विकास प्रकल्प अधिकारी, अकलूज.

सेविकांचे अर्ज दाखल तसेच

गोरडवाडी (१२) ३,बोंडले

(४), खळवे (३), धानोरे (१०),

साळमुख (१०), निमगाव

(२), डोंबाळवाडी (खु) (६)

(२), फोंडशिरस (९), मारकडवाडी

(७), कडमवाडी (७), मांडवे

(१५), कोळेगाव (८), नातेपुते

(४५), एकाशिव (१२) या १९

जागेसाठी १४६ अर्ज दाखल.

एकात्मिक बालविकास सेवा

योजना प्रकल्प अकलूज (ग्रामीण)

मध्ये तांबवे (१९), कोंडारपट्टा

(९) या दोन ठिकाणी अंगणवाडी

सेविका पदासाठी २८ अर्ज दाखल

तसेच प्रतापनगर (७), अकलूज

(७७), माळीनगर (२४),

मिरे (३), सवतगव्हाण (५),

चौडेश्वरवाडी (१७), लवंग

(१३) या ९ ठिकाणी मदतनीस

जागेसाठी १४६ अर्ज दाखल झाले

असल्याची माहिती माळशिरस

बाल विकास प्रकल्प अधिकारी

आसमां आतार यांनी दिली.

छत्रपती शिवाजी महाराजांचा आदर्श घ्यावा

● प्रशासन अधिकारी सुयश दुसाने; कल्याणशेट्टी महाविद्यालयात शिवरायांना अभिवादन

तथा वृत्तसेवा

अकलकोट : दि १९ फेब्रुवारी

छत्रपती शिवाजी महाराजांनी

अविगत परिश्रम घेऊन हिंदवी

स्वराज्याची स्थापना केली.

प्रशासन यंत्रणा देखील कार्यान्वित

केली. त्यामुळे स्वराज्याचे

सुराज्यात रूपांतर झाले.

त्यामुळे त्यांचा आदर्श सर्वांनी

घेतला पाहिजे, असे प्रतिपादन

उच्च शिक्षण संचालक कार्यालय

पुणे येथील प्रशासन अधिकारी

सुयश दुसाने यांनी व्यक्त केले.



महर्षी विवेकानंद सम

ताजकल्याण संस्था, अकलकोट

संचालित मातोश्री गुरुबसव्या

कल्याणशेट्टी महाविद्यालयातील

अभिवादन कार्यक्रमात ते बोलत

होते. अध्यक्षस्थानी प्राचार्य म

लकण्या भरमशेट्टी होते. यावेळी

प्राचार्य राजेंद्रसिंह लोखंडे,

प्रा.राजशेखर पवार उपस्थित होते.

प्रास्ताविक प्राचार्य डॉ. एस आर

लोखंडे यांनी केले. सूत्रसंचालन

प्राध्यापिका शितल झिंगाडे- भस्मे

यांनी केले तर आभार प्राध्यापिका

मधुबाला लोणारी यांनी मानले.

कार्यक्रमास प्रा.डॉ. बाळासाहेब

पाटील, प्रा. भीम सोनकांबळे

उपस्थित होते.

दर्शनहळी उपसरपंचपदी विद्या बिराजदार

वळसंग, दि. १९ फेब्रुवारी-

दर्शनहळी (ता. दक्षिण

सोलापूर) येथील ग्रामपंचायत

मध्ये ग्रामसेवक सचिन

माशाळे, सरपंच अनुराधा

राहुल कांबळे व युवा उद्योजक

महेश बिराजदार यांच्या

प्रमुख उपस्थितीत पुनश्च उपसरपंच विद्या राजेंद्र

बिराजदार यांची बिनविरोध निवड करण्यात

आले. यावेळी मल्लिनाथ बिराजदार, विनोद

बिराजदार, देवप्पा कोळी, वैजनाथ होनमुर्गाकर,

सत्यभामा चतुर्भुज, रूपाली बिराजदार, पंकज

माळी, बद्रीनाथ बिराजदार, शंकर दोडापोळ,

रामचंद्र भगतपोळ, शंकर बिराजदार, चनवीर होनम

गाँकर, पोलीस पाटील शाशिकला पाटील, संगप्पा

बिराजदार, सागर माळी, श्रीशैल बिराजदार, म

ल्लिनाथ होनमुर्गाकर, महादेवी बिराजदार, गौराबाई

बिराजदार, आयेशा बागवान उपस्थित होते.

बार्षी बार असोसिएशनच्या अध्यक्षपदी अॅड.गुंड

उपाध्यक्षपदी गोवेकर

तर सचिवपदी पाटील

तथा वृत्तसेवा,

बार्षी, दि. १९ फेब्रुवारी-

बार्षी बार असोसिएशन वार्षिक

पदाधिकारी निवडणूक अतिशय अतीतदीची

होवून त्यात सन २०२६-२६ साठी अध्यक्ष

महणून अॅड. रणजित गुंड, उपाध्यक्षपदी अॅड.

विशाल गोवेकर तर सचिवपदी अॅड. अक्षय

पाटील यांची निवड झाली.

उमेदवारांना मिळालेली मते खालीलप्रम

णे- अध्यक्षपद- अॅड. रणजीत गुंड १९५,

अॅड. संजय साखरे ११७, अॅड. रणजीत

गुंड ७८ मतांनी विजयी. उपाध्यक्षपद- अॅड.

विशाल गोणेकर १२४, अॅड.वैभव देशमुख

१०५, अॅड. संभाजी गलांडे ६६, अॅड. सुकुम

र खामगावकर १२ मते. उपाध्यक्षपदासाठी

अॅड. विशाल गोणेकर १९ मतांनी विजयी.

सचिवपद अॅड. अक्षय पाटील १२४, अॅड.

दत्तप्रसाद घोरे ९७, अॅड. इकबाल पटाण



२६, सचिवपदासाठी अॅड अक्षय पाटील

६६ मतांनी विजयी. लायब्ररी चेअरमनपद

अॅड अमोल अलाट २०४, अॅड. प्रशांत

घोडके ९४. खजिनदार पदासाठी अॅड.

सुरज जामदार १८२, अॅड. अक्षय बिडबाग

१०७ मते. यापूर्वीच मॅनेजिंग कमिटी सदस्य

महणून अॅड. रवींद्र वैद्य, अॅड. नितिन शिंदे

व महिला सदस्य म्हणून अॅड. योजना

घोलप यांची बिनविरोध निवड झालेली

आहे. या निवडणुकीत अॅड.सुनील कुलकर्णी

मुख्य निवडणूक निर्णायक अधिकारी व अॅड.

हर्षवर्धन बोधले व अॅड. ज्योतिर्लिंग नवले

यांनी सहाय्यक निवडणूक अधिकारी म्हणून

काम पाहिले. निवडणूक पार पाडण्यासाठी

राजाभाऊ देवकते यांनी सहकार्य केले.

तथा वृत्तसेवा,

अकलूज, दि. १९ फेब्रुवारी-

शिवरत्न सेमी इंग्लिश स्कूलचे वार्षिक

स्नेहसंमेलन मोठ्या उत्साहात स्मृती भवन,

अकलूज या ठिकाणी पार पडले. कार्यक्रम

साठी प्रमुख पाहुणे म्हणून चित्रपट निर्माता व

दिग्दर्शक इंटरनॅशनल फाल्मफोक प्रा. धीरज

गुर्व उपस्थित होते. तर अध्यक्षस्थानी जिल्हा

परिषद यशवंत नगरचे माजी केंद्रप्रमुख विठ्ठल

नष्टे उपस्थित होते.

त्याचप्रमाणे मंचावर जिल्हा परिषद

यशवंतनगर केंद्रप्रमुख महादेवी गुंड, दत्तात्रय

शिवरत्न सेमी इंग्लिश स्कूलचे वार्षिक

स्नेहसंमेलन मोठ्या उत्साहात स्मृती भवन,

अकलूज या ठिकाणी पार पडले. कार्यक्रम

साठी प्रमुख पाहुणे म्हणून चित्रपट निर्माता व

दिग्दर्शक इंटरनॅशनल फाल्मफोक प्रा. धीरज

गुर्व उपस्थित होते. तर अध्यक्षस्थानी जिल्हा

परिषद यशवंत नगरचे माजी केंद्रप्रमुख विठ्ठल

नष्टे उपस्थित होते.

त्याचप्रमाणे मंचावर जिल्हा परिषद

यशवंतनगर केंद्रप्रमुख महादेवी गुंड, दत्तात्रय

शिवरत्न सेमी इंग्लिश स्कूलचे वार्षिक

स्नेहसंमेलन मोठ्या उत्साहात स्मृती भवन,

अकलूज या ठिकाणी पार पडले. कार्यक्रम

साठी प्रमुख पाहुणे म्हणून चित्रपट निर्माता व

संक्षिप्त वृत्त



‘हरिभाई’मध्ये शिवजयंती उत्साहात साजरी

सोलापूर दि. १९ फेब्रुवारी-

शाळा समिती अध्यक्ष राजेश पटवर्धन यांच्या मार्गदर्शनाखाली व पर्यवेक्षक औदुंबर सर्वगोड यांच्या अध्यक्षतेखाली हरिभाई देवकरण प्रशाला व कनिष्ठ महाविद्यालयात शिवजयंती उत्साहात साजरी करण्यात आली. यावेळी प्रमुख वक्ते प्रा. सुरेश रेवजे यांनी शिवाजी म हाराजांच्या अनेक पैलूंचा प्रकाश टाकला. त्यांनी शिवाजी महाराजांचे आरमार, हेरखाते आणि वेतन, कर रचना, अष्टप्रधानमंडळ, किल्ले निर्मिती, शिस्तबद्ध लष्कर, निवृत्ती वेतन व सुसंघटित प्रशासकीय यंत्रणा या विषयांवर प्रकाश टाकत छत्रपती शिवाजी महाराजांनी एक सामर्थ्यशाली आणि प्रागतिक राज्य उभे केले असे नमूद केले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन व प्रास्ताविक सांस्कृतिक विभाग प्रमुख प्रा. धन्यकुमार बिराजदार यांनी केले. प्रा प्रमोद चुंगे यांनी आभार प्रदर्शन केले. यावेळी पर्यवेक्षक कुंभार एस. एस., बनसोडे बी. डी., राजत ए. सी., लक्षणा कमळे, औदुंबर सर्वगोड, महेंद्र रणधीर, गणेश नेवरे, मारुती शहाणे, सर्व शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी बहुसंख्येने उपस्थित होते.



हिराचंद नेमचंद वाचनालयात शिवजयंती साजरी

सोलापूर दि. १९ फेब्रुवारी-

हिराचंद नेमचंद वाचनालयात छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती साजरी करण्यात आली. त्यांच्या प्रतिमेचे पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. यावेळी वाचनालयाचे अध्यक्ष डॉ. श्रीकांत येळेगावकर व कार्यवाह डॉ. नभा काकडे यांनी मनोगत व्यक्त केले. यावेळी वाचनालयाचे उपाध्यक्ष डॉ. श्रीकांत कामतकर, कार्यकारी सदस्य एड. धनंजय माने, ग्रंथपाल दत्ता मोरे, वाचनालयाचे कर्मचारी अभ्यासिकेतील विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



बहुजन पार्टीच्या वतीने शिवजयंती साजरी

सोलापूर दि. १९ फेब्रुवारी-

बहुजन समाज पार्टी सोलापूरच्या वतीने बहुजन प्रतिपालक कुळवाडी भूषण छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंती निमित्त त्यांच्या अश्वारूढ पुतळ्यास अभिवादन करण्यात आले. यावेळी पश्चिम महाराष्ट्र विभागीय प्रभारी अॅड. संजीव सदाफुले, प्रशांत लोकरे, जिल्हाध्यक्ष बबलू गायकवाड, शहराध्यक्ष देवा उघडे, जिल्हा कार्यालयीन सचिव शिलवंत (करण) काळे, शहर युवक अध्यक्ष अमर साळवे, सुहास सुरवसे, प्रवीण कांबळे, मिनाज शेख, शशिकांत तळमोहिते, महेंद्र कांबळे, आकाश इंगळे, इरफान मॅदरगी, आतिश वाघमारे, रोहन बनसोडे, संदेश चितारे, विशाल शेवाळे, अविनाश निकडे उपस्थित होते.

‘छावा’तील तुफान गाणं प्रेक्षकांच्या पसंतीस

सोलापूर दि. १९ फेब्रुवारी-

लोकप्रिय गायिका वैशाली सामंत सध्या सर्वत्र चर्चेत आहे ते म्हणजे तुफान रिहोर्ड झालेला छावा चित्रपटातील गाणं आया रे तुफान साठी. वैशालीने आजवर अनेक सुपरहिट गाणी गायली आहेत. पण या गाण्याबद्दलची आणखी एक उल्लेखनीय बाब म्हणजे, ए.आर. रहमान सोबत गायिका वैशाली सामंत हिला ड्यूट गाण्याची सुवर्ण संधी मिळाली. वैशालीचा आवाज अंगावर रोमांच उभे करतो. छावा या चित्रपटाची गाणी खूपच गाजत आहे.

परिवहन मंत्र्यांची सोलापूर बसस्थानकास धावती भेट

● सोलापूर बसस्थानकाच्या प्रस्तावित आराखड्याचा घेतला आढावा



तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी

राज्याचे परिवहन मंत्री प्रताप सरनाईक हे सोलापूर दौऱ्यावर आले होते. सोलापूर बस स्थानकावर त्यांचा ताफा दाखल झाल्यानंतर त्यांचे स्वागत सोलापूर एसटी विभागाचे विभाग निंत्रण गोंजारी तसेच आमदार विजयकुमार देशमुख यांनी केले. बस स्थानक परिसरात दाखल झाल्यानंतर छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त स्थानक परिसरात असलेल्या छत्रपती शिवाजी म हाराज यांच्या प्रतिमेचे पुष्पहार अर्पण करून पूजन केले.

दरम्यान, परिवहन मंत्री सरनाईक यांनी स्थानकप्रमुख कक्षात सोलापूर बसस्थानक परिसर, वाहनतळ, सुलभ शौचालय आदीची पाहणी केली. तदनंतर सोलापूर बसस्थानकाच्या प्रस्तावित असलेल्या आराखड्याची माहिती घेतली. यावेळी आमदार विजय देशमुख, विभाग निंत्रण संघटनेचे निवेदन स्विकारले. त्यानंतर सरनाईक यांनी सोलापूर धाराशिव या नवीन बसमधून धाराशिव जिल्हाकाडे प्रस्थान ठेवले. नवीन बसेसची पाहणी यावेळी त्यांनी केली. यावेळी

परिवहन मंत्री सरनाईक यांना व्यस्त वेळापत्रकामुळे प्रसार माध्यमांशी संवाद संघटा आला नाही. सोलापूरच्या प्रस्तावित नवीन बस स्थानकाच्या आराखड्याविषयी माहिती मागून घेतल्याचे सांगण्यात आले. दरम्यान, मंत्री सरनाईक यांचे आगमन निर्धारित वेळेपेक्षा तांबळ दोन तास उशिराने झाले. त्यामुळे प्रवाशांची मोठी गैरसोय झाली. मंत्री येणार असल्याने बस स्थानकाचे वाहनतळ आरक्षित करण्यात आले होते. त्यामुळे एसटी बसेस उभारण्यासाठी जागा उपलब्ध नव्हती. त्याचप्रमाणे एसटीचे अधिकारी आणि कर्मचारी देखील मंत्र्यांची वाट पाहत ताटकळत उभे होते.

परिवहन मंत्री सरनाईक यांना व्यस्त वेळापत्रकामुळे प्रसार माध्यमांशी संवाद संघटा आला नाही. सोलापूरच्या प्रस्तावित नवीन बस स्थानकाच्या आराखड्याविषयी माहिती मागून घेतल्याचे सांगण्यात आले. दरम्यान, मंत्री सरनाईक यांचे आगमन निर्धारित वेळेपेक्षा तांबळ दोन तास उशिराने झाले. त्यामुळे प्रवाशांची मोठी गैरसोय झाली. मंत्री येणार असल्याने बस स्थानकाचे वाहनतळ आरक्षित करण्यात आले होते. त्यामुळे एसटी बसेस उभारण्यासाठी जागा उपलब्ध नव्हती. त्याचप्रमाणे एसटीचे अधिकारी आणि कर्मचारी देखील मंत्र्यांची वाट पाहत ताटकळत उभे होते.



जुळे सोलापूर एसटी बस

स्थानकातून वाहतूक सुरु करा

सोलापूर विकास मंचची

मंत्री सरनाईकांकडे मागणी

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

शहरात नवीन एसटी बस पोर्ट उभारण्यासाठी सोलापूर विकास मंचच्या शिष्टमंडळाने परिवहन मंत्री प्रताप सरनाईक यांची भेट घेतली.

सोलापूरसहित पंढरपूर, अक्कलकोट, तुळजापूर आणि कर्नाटकातील गाणगापुर येथील देशातील महत्त्वाचे ५ तीर्थक्षेत्र सोलापूर मार्गावर असल्याने सोलापूर एस.टी. आगार अतिशय महत्त्वपूर्ण असल्याचे मंचच्या सदस्यांनी मंत्री महोदयांच्या निदर्शनास आणून दिले. मंचचे

सदस्य योगिन गुर्जर, केतन शहा आणि विजय कुंदन जाधव यांनी सोलापूरच्या एसटीचे मुख्य बसस्थानकाच्या दयनीय अवस्थेबाबत टोस मुद्दे मांडले. या भेटीचे समन्वय शिवसेनेच्या ज्योती वाघमारे केले. नवीन बस पोर्ट आणि गेल्या अनेक वर्षांपासून प्रलंबित जुळे सोलापूर बस स्थानकाच्या नवरचनेची गरज आहे. सोलापूरमध्ये तांत्रिकदृष्ट्या आधुनिक आणि प्रवाशांसाठी सोयीस्कर असलेल्या नवीन एसटी बस पोर्टची तातडीने उभारणी करण्याची मागणी केली. यासंदर्भात मंत्री सरनाईक यांनी अधिकाऱ्यांची बैठक घेऊन पुढील पावले उचलण्याचे आश्वासन दिले.

शिवछत्रपतींच्या महाआरतीने स्वराज्य सप्ताहाचा जल्लोषात शुभारंभ

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

गुणपुष्प छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त राष्ट्रवादीचे राष्ट्रीय अध्यक्ष अजित पवार व प्रदेशाध्यक्ष सुनील तटकरे यांच्या संकल्पनेतून शहर राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाच्या वतीने १९ ते २७ फेब्रुवारीपर्यंत स्वराज्य सप्ताह अंतर्गत विविध कार्यक्रमांने नियोजन केले आहे.

बुधवारी शिवछत्रपती रंगभवन चौक येथील शिवरायांच्या पूर्णांकुती पुतळ्यास महिला आघाडीचे शहराध्यक्ष संगीताताई जोगदानकर, कार्यध्यक्ष चिन्ताताई कदम यांच्या हस्ते पुष्पहार अर्पण करून ढोल ताशा तुताऱ्यांच्या गजरात भगवे फेटे परिधान



करून उत्साहात जल्लोषात अभिवादन करून महाआरती करण्यात आली. शिवस्वराज्य ध्वज पताका सेवादल अध्यक्ष प्रकाश जाधव यांच्या संचलनात जिल्हाध्यक्ष संतोष पवार, कार्यध्यक्ष जुबेर बागवान, प्रदेश उपाध्यक्ष आनंद चंदनशिवे यांच्या कार्यध्यक्ष चिन्ताताई कदम यांच्या हस्ते फडकवून राष्ट्रवादीचे प्रदेश सरचिटणीस शशिकांत कांबळे, ज्येष्ठ नेते हेमंत चौधरी, माजी परिवहन

समिती सभापती आनंद मुस्तारे, अनिल उकरंडे, युवक अध्यक्ष सुहास कदम या पदाधिकाऱ्यांच्या उपस्थितीत मानवंदना देवून जल्लोषात स्वराज्य सप्ताह शुभारंभ करण्यात आला. छत्रपती शिवाजी महाराज चौक येथील छत्रपतींच्या अश्वारूढ पुतळ्यास प्रदेश उपाध्यक्ष आनंद चंदनशिवे यांच्या हस्ते पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले.

छत्रपती फाऊंडेशनने अमेरिकेत साजरी केली शिवजयंती

तथा वृत्तसेवा

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी -

गेल्या १२ वर्षांपासून छत्रपती फाऊंडेशन न्यूयॉर्क शहरातील टाइम्स स्क्वेअर व भारतीय दूतावासात शिवजयंती साजरी केली जाते. या कार्यक्रमात न्यूयॉर्क शहरात शिवछत्रपतींचा पुतळा उभारण्याची घोषणा करण्यात आली. या कार्यक्रमास अमेरिकेतील १० राज्यामधील ३५०च्या वर शिवभक्त सहभागी झाले होते.

या कार्यक्रमासाठी भारताचे राजदूत विनया प्रधान, न्यूयॉर्क कॉन्सुलेट जेनिफर राजकुमार, न्यूयॉर्क शहर डेप्युटी कमिशनर दिलीप चव्हाण, उद्योजकता विभाग श्यामकुमार आदी उपस्थित होते. कार्यक्रमाची सुरुवात भारताचे राजदूत विनया प्रधान हस्ते शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन करून करण्यात आले. यावेळी संगीता तोडमल व निलेश इंदुलकर ह्यांनी जिजाऊ वंदना सादर केली. महाराष्ट्र राज्याचे

पर्यटनमंत्री शंभूराज देसाई यांच्यातर्फे शिवाजी महाराजांचा सिंहासनाधिष्ठीत पुतळा देऊन छत्रपती फाऊंडेशनच्या कार्याचा गौरव करण्यात आला. यावेळी त्यांचे प्रतिनिधी म्हणून जगजीत निंबाळकर व वरद ओझरकर उपस्थित होते. यावेळी छत्रपती फाऊंडेशनचे अध्यक्ष अपार दळवी यांनी छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या नावाने न्यूयॉर्क शहरातील रस्ता नामकरण करण्यात यावे, छत्रपती शिवाजी महाराजांचे स्थायी स्वरूपाचे स्मारक व पुतळा न्यूयॉर्क मध्ये उभारण्यासाठी स्मारकासाठी न्यूयॉर्क शहर व राज्य सरकारने जमीन उपलब्ध करून द्यावी, अटलांटा, डेट्रॉइट, डहलास, पिट्सबर्ग, डेनवर, ऑर्लंडो, सान फ्रांसिस्को येथे फाऊंडेशन तर्फे शिवजयंतीचे आयोजन करावे अशा मागण्या मांडल्या. ह्या कार्यक्रमाचे संचालन मल्लिका पाटील व सुष्मिता ठाकरे तसेच व्यवसाय शिबिराचे संयोजन इशा धुमाळ ह्यांनी केले.

चैतन्य टेक्नो प्रशालेच्या वार्षिक स्नेहसंमेलनाचे उद्घाटन

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

कै. सुरेश सखाराम सुखसे चॅरिटेबल ट्रस्ट संचलीत श्री चैतन्य टेक्नो स्कूलचे प्रथम वार्षिक स्नेहसंमेलन 'स्यंदन' या सोलापूर शाखेचे उद्घाटन प्रमुख पाहणे होमी भाभा सेंटर मुंबईचे वैज्ञानिक, प्रा. व्यंकटेश गंधी, लेखक व पत्रकार अरविंद जोशी, सुर्या गुपुष्पा वैशाली सुरवसे, सुरवसे हायस्कूलच्या मुख्याध्यापिका उज्वला सांळुके, क्रीडा संघटक रविन्द्र नाशिककर यांच्या हस्ते संस्थेचे संस्थापक डॉ. बी. एस. राव यांच्या प्रतिमेचे पूजन व दिपप्रज्वलनाने करण्यात आले.



उपस्थित मान्यवरांचा सत्कार मुख्याध्यापिका डॉ. पी. सौजन्या यांनी देवून केला. शाळेचा वार्षिक अहवाल सादर करत प्रशालेतील गुणवंत विद्यार्थ्यांचा सत्कार प्रा. व्यंकटेश गंधी यांच्या हस्ते

करण्यात आले. कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी मुख्याध्यापिका डॉ. पी. सौजन्या, शाखा विकास व्यवस्थापक रपाली चौधरी, संचालक व्यवस्थापक आदिनारायण पडाल यांच्या

सहशिक्षक शिक्षकेतर कर्मचारी यांनी परिश्रम घेतले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन आरती गजधारे यांनी केले व आभार प्रदर्शन प्रशालेची हेड गर्ल कैफिया शेख हिने केले.

गौरी थिएटरसि निर्मित
प्रशांत दामले
फॅन फाऊंडेशन प्रकाशित
लेखन: वसंत सबनीस

जैला
हिंदुस्तान, नेपाथ
संगीत:
राजीव सिंदे

कुणीकडे
अरे हाय काय...
नाय काय

विनय येडेकर ● प्रशांत दामले

शनिवार दि. २२ फेब्रुवारी २०२५ सायं. ८.०० वा.

स्थळ : हुतात्मा स्मृति मंदिर, पार्क चौक, सोलापूर.

नाट्यगृहावर तिकीट विक्री सुरु
स. ९ ते १२ व सायं. ५ ते ८ पर्यंत
शो संपर्क : शिवाजी उभे मोबा. ९६९२००४१९९



कर्मयोगी दलितमित्र स्व.भीमराव जाधव गुरुजी यांची जयंती उत्साहात

तथा वृत्तसेवा,

सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

दलित दलीत, पिडीत, दुर्लक्षित व वंचीत अशा समाज घटकांच्या उत्थानासाठी आपले संपूर्ण जीवन चंदनाप्रमाणे झिजवलेले कर्मयोगी दलितमित्र स्व. भीमराव जाधव गुरुजी यांची १०२वी जयंती सोहळा मोठ्या उत्साहात मातोश्री सुभद्राबाई जाधव सांस्कृतिक भवनात संपन्न झाली. याप्रसंगी विन्नेश प्रस्तुत प्रा. अनिल लॉडे व सहकार्यानी बहारदार व भक्तीपुर्ण भावगीते

सादर केली. या सोहळ्यास शरदचंद्र पवार राष्ट्रवादी कॉ. पार्टीचे शहराध्यक्ष सुधीर खरटमल, प्रा. नसिमा पठाण, प्रा. नरेश बदनोरे, साहित्यीक दत्ता गायकवाड, माजी सोसा. चेअरमन लहू गायकवाड, प्रा. डॉ. महादेव देशमुख, दिनेश शिंदे, प्रा. मस्के, रेवण गायकवाड, सुपुत्र जाधव, संदीप गायकवाड, अजय गायकवाड, संजय तोडकरी, संतोष पवार, जुबेर बागवान तसेच लांबोटी व बोरोटी वैराग परिसरातील सर्व मान्यवर, टकारी

समाजाचे कार्यकर्ते, सामाजिक, शैक्षणिक, क्रीडा, सांस्कृतिक व राजकीय क्षेत्रातील मान्यवरांनी स्व. भीमराव जाधव गुरुजींना उपस्थित राहून अभिवादन केले. या प्रसंगी प्रा. नरेश बदनोरे, साहित्यीक दत्ता गायकवाड, प्रा. नसिमा पठाण, प्रा. कांबळे आदिची गुरुजींच्या कार्याची दखल घेत गौरवपर भावना व्यक्त केल्या. शेवटी दलितमित्र भारत जाधव यांनी मान्यवरांचे आभार व्यक्त केले. गुलाल व महाप्रसादाने कार्यक्रमाची सांगता घाली

सोलापूर • दिनांक

सोलापूर तरुण भारत, सोलापूर येथून प्रकाशित केले. आवृत्ती सातारा, संभाजीनगर, नंदेड, परभणी, हिंगोली, जालना व बीड, तसेच विजयपूर, कलबुर्गी, बीर (कर्नाटक) येथून प्रकाशित केले.

९ | गुरुवार, २० फेब्रुवारी २०२५

<https://dainiktarunbharat.com>, <https://epaper.dainiktarunbharat.com>

तरुण भारत

‘जय भवानी, जय शिवराय’चा जयघोष



वारकऱ्यांच्या हस्ते छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या मूर्तीची प्रतिष्ठापना

संभाजी त्रिगेडच्या वतीने मेकॅनिक चौक येथे वारकऱ्यांच्या हस्ते शिवमूर्तीची प्रतिष्ठापना करण्यात आली. संभाजी त्रिगेडच्या वतीने छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या शिव विचारांची शिवजयंती साजरी करण्यात येत आहे. गाणगापूर ते आळंदी चालत वारी करणाऱ्या वारकऱ्यांच्या हस्ते छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या मूर्तीस पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. यावेळी संभाजी त्रिगेडचे पश्चिम महाराष्ट्र अध्यक्ष शाम काळे, जिल्हाध्यक्ष संभाजीराजे भोसले, शहराध्यक्ष शिरीष जगदाळे, महिला शहराध्यक्ष मोगाली धुमाळ, उपाध्यक्ष मनीषा कोळी, राजनंदिनी धुमाळ, पश्चिम महाराष्ट्र कार्याध्यक्ष अरविंद शेळके, दक्षिण सोलापूर तालुका अध्यक्ष शेखर चौगुले, शहर उपाध्यक्ष फिरोज सय्यद, ऑकार कदम, बबन डिंगणे, लखन पारसे, वैभव धुमाळ, आकाश नाईकवाडी, विकास सावंत आदी उपस्थित होते.



भाजपा शहर कार्यालयात छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती साजरी

भारतीय जनता पार्टी सोलापूर शहर-जिल्हाच्या वतीने कुशल, प्रजाहितदक्ष, जनकल्याणकारी नेतृत्व आणि आदर्श राज्यकर्त्यांचे उत्तुंग उदाहरण जगासमोर ठेवणाऱ्या स्वराज्य निर्मितद्वारे रयतेच्या मनातील सुराज्य प्रत्यक्षात साकारणाऱ्या छत्रपती शिवाजी महाराजांची जयंती उत्साहात साजरी करण्यात आली. दरम्यान, यावेळी भाजपा कार्यालय परिसरात वृक्षारोपण करण्यात आले. या कार्यक्रमास माजी सहकार मंत्री व आ. सुभाष देशमुख, शहराध्यक्ष नरेंद्र काळे, उपाध्यक्ष जय साळुंखे, श्रीनिवास दायमा, सरचिटणीस विशाल गायकवाड, सरचिटणीस रोहिणीताई तडवळकर, चिटणीस नागेश सरगम, महिला म नेचा अध्यक्ष विजया वडुपल्ली, ओबीसी मोर्चा अध्यक्ष राम वाकसे, भटक्या विष्णूक आघाडी अध्यक्ष लक्ष्मण गायकवाड, अल्पसंख्यांक सेलचे जाकीर भाई सगरी, चंद्रकांत तापडिया, गिरीश बतुल, श्रीनिवास दायमा, नागेश गंजी, श्रीधर गोखले, राम वाकसे, आनंद विराजदार, संदीप कुलकर्णी, यशवंत पाथरूड, दत्तात्रय पोसा, प्रकाश गाजूल, सुनिल टोणगे आदिंसह भाजपा पदाधिकारी कार्यकर्ते उपस्थित होते.



ढोल, ताशांच्या गजरात थिरकली तरुणाई

लेझीम, झांज पथक अन् नयनरम्य मर्दानी खेळाचे सादरीकरण

छत्रपतींना अभिवादन करण्यासाठी दिवसभर लाखोंचा जनसागर

तथा वृत्तसेवा, सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी - महाराष्ट्राचे आराध्यदेव छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या जयंतीनिमित्त सोलापूर शहरातील विविध मंडळांकडून काढण्यात आलेल्या मिरवणुकांमध्ये पारंपारिक वाद्य, ढोल, ताशाचा गजर आणि डॉल्बीच्या निनादात तरुणाई थिरकली. मिरवणुकीत सहभागी झालेले देखावे, रथ, लेझर शोचा झगमगाट आणि झांज, ढोल, लेझीमचे मर्दानी खेळ पाहण्यासाठी लाखो लोकांनी उपस्थिती लावली होती. दरम्यान, आज शिवजयंतीनिमित्त शिव छत्रपतींना अभिवादन करण्यासाठी आज सकाळपासूनच छत्रपती शिवाजी महाराज चौकात लाखो शिवप्रेमींचा जनसागर लोटला होता.

श्री शिवजन्मोत्सव मध्यवर्ती महामंडळाच्या नेतृत्वाखाली गेल्या १६ फेब्रुवारीपासून सुरु असलेल्या शिवजयंती सोहळ्याची सांगता बुधवार, दि. १९ फेब्रुवारी रोजी भव्य मिरवणुकीने झाली. श्री शिवजन्मोत्सव मध्यवर्ती महामंडळाच्या अधिपत्याखाली निघालेल्या विविध मंडळांच्या मिरवणुकीमध्ये विविध मंडळ कार्यकर्त्यांनी लेझीमचा मर्दानी खेळ, शिवकालीन शस्त्रकलेची प्रात्यक्षिके सादर करून शहरवासियांची मने जिंकली. १५ फेब्रुवारीपासून सोलापूर शहरात श्री शिवजन्मोत्सव मध्यवर्ती महामंडळाच्या नेतृत्वाखाली ३९५ वा शिवजयंती सोहळा साजरा करण्यात आला. या सोहळ्याची सांगता १९ फेब्रुवारी रोजी मिरवणुकीने झाली. डॉल्बी आड मैदान येथे श्री शिवजन्मोत्सव मध्यवर्ती महामंडळाच्या सिंहासनाभिषिक्त छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या मुर्तीची पूजा पोलिस आयुक्त एम. राजकुमार, आमदार सुभाष देशमुख यांच्या हस्ते करण्यात येऊन मिरवणुकींना प्रारंभ करण्यात आला. यावेळी पोलिस उपायुक्त विजय कबाडे, ट्रस्टी अध्यक्ष पद्माकर काळे, उत्सव अध्यक्ष सुशील बंदपट्टे, पुष्पोत्तम बरडे, अंबादास शेळके, प्रितम परदेशी, राजन जाधव, सुनील रसाळे, श्रीकांत डांगे, बाळासाहेब पुणेकर, ब्रम्हदेव पवार, मतीन बागवान, जीवन यादव, पंकज यादव, विजय भोईटे, माऊली पवार, विनोद भोसले, विवेक फुटणे, बजरंग जाधव यांच्यासह मंडळाचे सभासद शिवप्रेमी नागरिक मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. यानंतर शहरातील विविध मंडळांच्या मिरवणुकांस प्रारंभ झाला. अनेक मंडळांनी सजवलेल्या कंटेनर शिवरायांच्या जीवनावरील देखावे सादर केले होते. याचबरोबर जय हनुमान, जय श्रीराम, श्री महादेव, कुंभमेळा, मराठा साम्राज्य देखावा आदी विविध देव-देवतांचे देखावे सादर केले होते. या मिरवणुकांमुळे



सोलापूर : शहरात बुधवारी शिवजयंती निमित्त मोठ्या जल्लोषात आणि उत्साही वातावरणात निघालेल्या मिरवणुकांत युवकांनी लेझमीसह विविध खेळ सादर करून उपस्थितांची मने जिंकली. शिस्तबद्ध मिरवणुकांनी सर्वांचे लक्ष वेधून घेतले.



२५ हजार शिवभक्तांसाठी भोजन; माझ्यासाठी भाग्याची गोष्ट : अमोल शिंदे

सोलापुरात छत्रपती शिवाजी जयंती निमित्त शहरातील विविध मंडळातर्फे मिरवणुका काढण्यात येतात. या मिरवणुकीत सहभागी होण्यासाठी सोलापूर शहरासह आपपासच्या गावातील हजारो शिवभक्त येतात आणि यावेळी बंदोबस्तसह शेकडो पोलिस कर्मचारी असतात. शहरातील हॉटेल्स बंद असल्याने त्यांच्या जेवणाची सोय व्हावी, यासाठी थोरला मंगळवेढा तालीमच्या वतीने अध्यक्ष अमोल शिंदे व मंडळ पदाधिकाऱ्यांच्या माध्यमातून २५ हजार नागरिकांची मोफत जेवणाची सोय करण्यात आली होती. हे जेवण देणे म्हणजे माझे थोर भाग्यच असल्याची प्रतिक्रिया शिवसेना जिल्हाध्यक्ष अमोल शिंदे यांनी व्यक्त केली. खरंच थोरला मंगळवेढा मध्यवर्ती मंडळाचा हा एक स्तुत्य पुढाकार असून, गेल्या ६ वर्षांपासून मंडळाच्या वतीने ही सोय करण्यात येत आहे. या ठिकाणी एका पंगतीत किमान दीड हजाराराचा शिवभक्तांच्या बसण्याची व्यवस्थाही करण्यात आली होती. या २५ हजार शिवप्रेमींसाठी ७५० वाढी आणि ३५० च्यावर स्वयंपाकी काम करत होते.

पोलिसांचा चोख बंदोबस्त

यंदाची शिवजयंतीची मिरवणूक अत्यंत शिस्तबद्ध निघाली. मिरवणुकीत डॉल्बी, डीजेचा जास्तीचा दणदणट दिसून आला नाही. पोलिस आयुक्त एम राजकुमार यांनी केलेल्या आवाहनाला मंडळांनी प्रतिसाद दिल्याचे दिसून आले. तर काही मंडळांनी डॉल्बी लावलेले दिसून आले, परंतु त्याचा आवाज हा पूर्णपणे पोलिसांच्या सूचनेनुसार नियंत्रणात असल्याचे दिसून आले. या मिरवणुकीसाठी पोलिस आयुक्त एम. राजकुमार यांच्या नेतृत्वाखाली ३ पोलिस उपायुक्त, ५ सहायक पोलिस आयुक्त, २२ पोलिस निरीक्षक, ६५ पोलिस उपनिरीक्षक, ७०० पोलिस कर्मचारी, ४०० पुरुष व महिला होमगार्ड, राज्य राखीव दलाचे दोन प्लाटून, याशिवाय वाहतूक व्यवस्थेचा स्वतंत्र बंदोबस्त होता. मिरवणुक मार्गाकडे येणारे अनेक रस्ते बंद केल्यानंतर वाहतूक पर्यायी मार्गाने वळविण्यात आली होती. पर्यायी रस्त्यांवर वाहतूकीची कोंडी होऊ नये म्हणून वाहतूक शाखेचे पोलिस अधिकारी व कर्मचारी तैनात करण्यात आले होते.

मध्यवर्ती महामंडळाच्या मिरवणुकीमध्ये सहभागी मंडळे

मध्यवर्ती महामंडळाच्या मिरवणुकीमध्ये एम. जी. ग्रुप, शिवजन्मोत्सव मंडळ, शिवालय सामाजिक बहुउद्देशीय संस्था, जय महाराष्ट्र तरुण मंडळ, शिवसम्राज्य प्रतिष्ठान, शिवयोध्या प्रतिष्ठान, बांबू तालीम प्रतिष्ठान, भोईराज सार्वजनिक शिवजन्मोत्सव मंडळ, शिवयोध्या प्रतिष्ठान, धर्मवीर संभाजी तालीम जुनी पोलिस लाईन सार्वजनिक तरुण मंडळ, माता प्रतिष्ठान सांस्कृतिक व क्रिडा मंडळ, जय बजरंग बहुउद्देशीय संस्था संचलित दैवत छत्रपती प्रतिष्ठान, आर्य प्रतिष्ठान, शिवसंकल्प प्रतिष्ठान, संदीप फाऊंडेशन, पाणीवेस तालीम शिवजन्मोत्सव मंडळ, रौद्रशंभु प्रतिष्ठान, लोककल्याण सामाजिक संस्था, पत्रा तालीम तरुण मंडळ, श्री छत्रपती शिवाजी महाराज मराठा समाज बहुउद्देशीय मंडळ, दहशत ग्रुप, शिवतेज प्रतिष्ठान बहुउद्देशीय संस्था, शिवनेरी प्रतिष्ठान, धर्मवीर संभाजीराजे शिवजन्मोत्सव मंडळ, खड्डा तालीम, शिवराम प्रतिष्ठान यांच्यासह विविध मंडळांनी सहभाग नोंदविला.



मर्दानी खेळही सादर आणि छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या यंदा आलेल्या नवनव्या गाण्यांवर ही तरुणाई थिरकताना दिसून आली. डॉल्बी आड मैदान येथून निघालेली ही मिरवणुक नवी पेट मार्गे मेकॅनिकी चौकात आल्यानंतर पाठीमागून एकेक मंडळ मिरवणुकीमध्ये सहभागी झाली. छत्रपती शिवरायांच्या नवनव्या गाण्यांच्या तालावर तरुणाई थिरकली. या मिरवणुका पाहण्यासाठी हजारो नागरिकांनी दुतर्फा गर्दी केली होती.

संभाजी आरमारचा शाही पालखी सोहळा



तथा वृत्तसेवा, सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी -

संभाजी आरमारच्या वतीने प्रतिवर्षीप्रमाणे शिवजयंतीनिमित्त शाही पालखी सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले.यांचा शुभारंभ जिल्हाधिकारी श्री कुमार आशीर्वाद यांच्या शुभहस्ते तसेच आमदार देवेंद्र कोटे,भा.यु.मोर्चाचे सरचिटणीस मनिष देशम

ख,पोलिस आयुक्त एम राजकुमार, सोलापूर जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी श्री कुलदीप जंगम, पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठाचे कुलगुरू डॉ. श्री प्रकाश महानवर, पोलिस उपायुक्त विजय कबाडे,संभाजी आरमारचे संस्थापक अध्यक्ष श्री श्रीकांत बापू डांगे कार्याध्यक्ष श्री शिवाजी तात्या वाघमोडे व शाही पालखी

सोहळा प्रमुख प्रा.श्री मल्लिकार्जुन परळकर, शिवजन्मोत्सव मध्यवर्ती महामंडळाचे उत्सव अध्यक्ष सुशिल बनपट्टे,जी एम संस्थेचे अध्यक्ष बाळासाहेब वाघमारे यांच्या उपस्थितीत करण्यात आला.पारंपरिक वाद्यांच्या गजरात पालखीतून छत्रपती शिवाजी महाराजांची मिरवणूक काढण्यात आली. पालखीत छत्रपती शिवरायांची



मूर्ती आणि भगवतगीता, शिवचरित्र, शंभू चरित्र आणि भारतीय संविधानाची प्रत सन्मानपूर्वक ठेवण्यात आली पारंपरिक हलगीच्या, बॅजोच्या गजरात हा पालखी सोहळा मार्गस्थ झाला. यामध्ये वारकरी पथकाचे जयघोष करीत टाळ मृदागाचा गजर केला . हजारो माता-भगिनींनी पारंपरिक वेशभूषा आणि मावळ्यांनी डोक्यावर भगवा फेटा परिधान करून या आनंदी सोहळ्यात सहभागी घेतला. सकाळी ठीक १०.०० वा छत्रपती रांगभवन चौक येथून - जिल्हा परिषद - पंचकट्टा - पाणीवेस तालीम - लकी चौक - सरस्वती चौक - मेकॅनिक चौक मार्गे छत्रपती शिवाजी महाराज चौक येथे पालखी सोहळा अतिशय शिस्तबद्ध व दिमाखात पोहोचला. त्यानंतर छत्रपती शिवाजी महाराज चौक येथे शिवकालीन मर्दानी व साहसी खेळांचे चित्तथरारक

सादरीकरण, तलवार, लाठ्याकाठ्या व अंगवार शहारे आणणारा दांडपट्ट्याचा खेळ, आगीशी झुंज देणाऱ्या कसरती,तसेच महिलांनी सादर केलेले दिमाखदार व सुंदर असे शिवनृत्य यामुळे पालखी सोहळ्यात चैतन्य निर्माण केले. या शाही पालखी सोहळ्यामध्ये बहुसंख्येने सोलापूरकर तसेच शिवप्रेमी जनतेने मोठ्या संख्येने सहभागी होऊन छत्रपती शिवाजी महाराजांना अभिवादन केले. हा पालखी सोहळा यशस्वी करण्यासाठी शशिकांत शिंदे गजानन जमदाडे अनंतराव नीळ, सागर ढगे, सागर सांगवे,राज जगताप,राज दवेवाले, रेवनसिध्द कोळी, ज्ञानेश्वर डॉबाळे,प्रमोद जगताप,गुरुनाथ निंबाळे, मल्लिकार्जुन पोतदार, गिरीश जवळकर सुधाकर करणकोट, अमित कदम,ओमश्री भोसले, इत्यादी कार्यकर्त्यांनी परिश्रम घेतले.

नृत्य दिग्दर्शक पाटीलचा धुवांधार परफॉर्मन्स

सोलापूर : कौतुकाचा वर्षाव सध्या सुप्रसिद्ध नृत्य दिग्दर्शक आशिष पाटीलवर होताना दिसत आहे.लावणी किंग त्याच्या टीमसह सुंदरी - द हिस्ट्री ऑफ लावणी (अदा ताल शृंगार) या नव्या शोमधून रसिकांच्या मनावर राज्य करण्यास सज्ज झाला आहे.६ फेब्रुवारीला एनएमएससीसी म बुई येथे या शोचा श्रीगणेशा झाला.हाऊसफुल्ल अशा या शोमधून आशिष पाटील आणि त्याच्या टीमचं तोंडभरून कौतुक करण्यात आलं.आशिष पाटील म्हणाला की,हा अनुभव अविस्मरणीय होता. आमच्यासाठी देवता असणाऱ्या या साधनेला प्रेक्षकांनी जी दाद दिली त्यासाठी मी कायम त्यांचा ऋणी राहीन.असे पत्रकारांशी बोलताना सांगितले.

आपल्या स्वप्नातल्या घरासंबंधी सर्व काही...!

STHAPATYA 2025
THE ASSOCIATION OF CONSULTING CIVIL ENGINEERS, SOLAPUR

२००९ पारंप. शास्त्रांचे आधुनिक करणारा
केवळ सोलापूरतील एकेक
बांधकाम व अंतर्गत सजावट विषयक

॥स्थापत्य॥
ESTD 2001

भव्य प्रदर्शन

दिनांक २१, २२ व २३ फेब्रुवारी २०२५
वेळ : सकाळी १० ते रात्री १० पर्यंत
स्थळ : नॉर्थकोट ग्राउंड, सोलापूर महानगरपालिका समोर, सोलापूर

| | | |
|--------------------------------|--------------------------------------------------|-----------------------------------------------------|
| सोलापूरकरांनी अतिरथ भेट द्या.! | अध्यक्ष श.ि.ि. प्रशांत मोरे मो. 9890187077 | उपाध्यक्ष श.ि.ि. पंचवान जाधव मो. 9373065453 |
| | सचिव श.ि.ि. मनोहर लोमटे मो. 9850570792 | खजिनदार श.ि.ि. संतोषकुमार बाबत मो. 7055309080 |

प्रायोजक : **Metaroll** TMT
THE POWER OF STEEL

जिल्हात शिवजयंतीचा उत्साह



पांडुरंग परिवार, पंढरपूर

येथील पांडुरंग परिवाराचे वतीने छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त माजी नगराध्यक्ष लक्ष्मणभाऊ शिरसट,अर्बन बँकेचे चेअरमन सतिश मुळे यांच्या हस्ते छत्रपती शिवायांच्या पुतळ्यास पुष्पहार घालण्यात आला. यावेळी माजी उपनगराध्यक्ष इब्राहिम बोहरी, अनिल अमरवार, भाजपा शहराध्यक्ष विक्रम शिरसट, माजी नगरसेवक गुरुदास अय्यंकर, अमोल डोके, सुजितकुमार सर्वगोड, तम्मा घोडके,नवानाथ राणाट,नारायण सिंघण, संजय जवळवाड,बंटी वाघ, विकास वाघमारे,दिपक येळे व सहकारी, कार्यकर्ते उपस्थित होते.



श्री शंकरलिंग प्रशाला, वळसंग

वळसंग (ता. द. सोलापूर) येथील श्री शंकरलिंग माध्यमिक व उच्च माध्यमिक प्रशालेत महाराष्ट्राचे दैवत छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती साजरी करण्यात आली. प्राचार्य वीरेश थळगे व पर्यवेक्षक शिवानंद घोडके यांच्या हस्ते छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. पूजनांतर प्रशालेतील काही विद्यार्थ्यांनी आपल्या भाषणातून व काव्य गायनातून राजेची कार्याविषयी माहिती सांगितले. तदनंतर कलाशिक्षक अजय माणकोजी यांच्या मार्गदर्शनाखाली समृद्धी साळे व तिच्या सहकाऱ्यांनी मिळून छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या जीवनावर आधारित पोवाडा सादर केले. याप्रसंगी श्रीमंत भोसले यांनी उपस्थित सर्व विद्यार्थ्यांना छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्याविषयी माहिती सांगितले. कार्यक्रमास संजयकुमार धनशेट्टी, सिद्धाराम भैरामडंगी, बाळकृष्ण गुंड,सिद्धारूढ हिरेमट,गंगाधर बिराजदार,संतोष कस्तुरे,बसवराज दुधणी, विरेश थळगे, विजय प्याटी, प्राध्यापक संतोष शिंदे, शिवराज अष्टगी,विजयालक्ष्मी थळगे, शैला निंबाळ, गंगा बामलकोटी, स्नेहा हळगोडे, लिपिका राजश्री दुधणी, लिपिक गौरीशंकर चनशेट्टी, विनोद दुधणी आदी उपस्थित होते. सूत्रसंचालन व आभार सांस्कृतिक विभाग प्रमुख तानाजी जमादार यांनी मानले.



करकंब मध्यवर्ती मंडळ

अखंड महाराष्ट्राचे आराध्य दैवत श्रीमंतयोगी छत्रपती राजे शिवाजी महाराजांची जयंती प्रतियुगाप्रमाणे श्रीमंत राजे छत्रपती शिवाजी महाराज मध्यवर्ती मंडळ थोरली वेस यांच्यावतीने साजरी करण्यात आली. प्रथमतः आई जिजांमाता, छत्रपती शिवाजी महाराज, छत्रपती संभाजी महाराज यांच्या मूर्तीचे व प्रतिमांचे करकंब येथील योगा स्पर्धेमध्ये भारतात प्रथम आलेली सुवर्ण पदक विजेती अमृता सरगुले,एशियन तायकांदे स्पर्धेत आशिया खंडात प्रथम आलेली मानसी अशोक भोसले, लेकीच झाड संकल्पक शिवश्री ज्ञानेश्वर दुधाणे, प्रतिबिंब सामाजिक प्रतिष्ठानचे शिवश्री बाळासाहेब घाडगे, शिवप्रेमी, शिवश्री भागवत पलंगे यांच्या हस्ते व मध्यवर्ती मंडळाचे अध्यक्ष शिवश्री विवेक शिंगटे, उपाध्यक्ष शिवश्री बंडू खपाले यांच्या हस्ते पूजन करण्यात आले. याप्रसंगी करकंबमधील विविध क्षेत्रात सातत्यपूर्ण उल्लेखनीय कामगिरी करणाऱ्या व्यक्तींमुळे करकंब गावच्या नावलौकिकात भर पडत आहे. त्यांच्या या समाजउपयोगी कार्याबद्दल अमृता सरगुले, मानसी भोसले, ज्ञानेश्वर दुधाणे, बाळासाहेब घाडगे, भागवत पलंगे यांना मान्यवरांच्या हस्ते सचित्र शिवचरित्र भेट देऊन सन्मानित करण्यात आले.



जिल्हाळा विद्यालय, कुर्डूवाडी

जिल्हाळा सुसंस्कार विद्यापीठ कुर्डूवाडी येथे शिवजयंती उत्सव साजरा करण्यात आला. प्रारंभी संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष शिवराज वायचळ व मुख्याध्यापिका सारिका गोटे यांच्या हस्ते छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. यावेळी विद्यार्थ्यांनी शिवगर्जना सादर केली. छत्रपती शिवायांबद्दल विद्यार्थ्यांनी मनोगत व्यक्त करून छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या कार्याचा परिचय करून दिला. छत्रपती शिवाजी महाराज हे रयतेचे राजे होते यावर आधारित सर्व विद्यार्थ्यांना पोवाडे ऐकविण्यात आले. यावेळी संस्थापक अध्यक्ष शिवराज वायचळ, सचिव अजित वायचळ, उपस्थित होते.



पंढरपूर नगर परिषद

छत्रपती शिवाजी महाराजांची जयंती पंढरपूर नगर परिषदेच्या वतीने साजरी करण्यात आली. उपविभागीय अधिकारी प्र. विजया पांगरकर यांच्या हस्ते छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती साजरी करण्यात आली. यावेळी उपविभागीय पोलिस अधिकारी अर्जुन भोसले, मुख्याधिकारी डॉ प्रशांत जाधव, तहसीलदार सचिन लंगुटे, गटविकास अधिकारी सुशील संसारे, पोलीस निरीक्षक विश्वजीत घोडके, उपमुख्याधिकारी अॅड.सुनील वाळूजकर, प्रशासकीय अधिकारी रविंद्र सूर्यवंशी,नगर अभियंता नेताजी पवार, उपअभियंता प्रकाश केसरकर,पाणी पुरवठा अभियंता राज काळे,आरोप्य अधिकारी शरद वाघमारे, नागनाथ तोडकर खरेदी पर्यवेक्षक विजय राहाणे, कृष्णात जगताप, सुवर्णा हाके, करुणा शेळके, संभाजी देवकर,जयंत पवार,दर्शन वेळापूर, चेतन चव्हाण उपस्थित होते.



वैराग येथे विविध ठिकाणी शिवजयंती साजरी

तथा वृत्तसेवा,

वैराग, दि. १९ फेब्रुवारी-

वैराग व परिसरात ३५ ठिकाणी शिवजयंती निमित्त तुळजापूर येथून भवानी मातेची शिवज्योत घेऊन मोठ्या उत्साहात प्रतिष्ठापणा करण्यात आली. यावेळी छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या जयघोषाने परिसर दुमदुमला होता. वैराग परिसरातील शिवजन्मोत्सवसोहळ्यात भगवेंडेंड्यामुळेपरिसरशिवमय झाला होता.

वैराग येथे आण्णा ग्रुप शिवजन्मोत्सव जयंती उत्सव समितीच्या वतीने वैराग ते तुळजापूर अशी 'दुचाकी शिवरंली' काढण्यात आली. शिवज्योत व छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या पुतळ्याची स्थापना शिव प्रतिमेचे पुजन माजी जिल्हा परिषद सदस्य संतोष निंबाळकर व पोलीस निरीक्षक कुंदन गावडे, आण्णा ग्रूपचे संस्थापक वैजनाथ आदमाने, मेजर जगन्नाथ आदमाने यांच्या हस्ते करण्यात आली, यावेळी नगसेविका राणी आदमाने यांच्या उपस्थितीत रात्री १२ वाजता महिलांच्या हस्ते शिवजन्मोत्सव पाळणा साजरा करण्यात आला. रक्तदान शिबिर,

शिव व्याख्यान आयोजन मंडळाच्या वतीने करण्यात आले आहे . यावेळी नगरसेवक प्रफुल्ल भालशंकर, नाना धायगुडे, सतीश करंडे, इस्माईल पटेल,आण्णासाहेब पोळ, महेश पन्हाळे,जिनस उम पा, संग्राम शिखरे, किरण वाघमारे यांच्यासह असंख्य शिव भक्त उपस्थित होते. सूत्रसंचालन सचिन पानबुडे यांनी केले तर आभार राहुल पालकर यांनी मानले. श्रीमंतयोगी प्रतिष्ठानच्या वतीने आयोजित शिवजन्मोत्सवनिमित्त छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन उपनगराध्यक्ष निरंजन भूमकर व नगरसेवक शाहरुजे निंबाळकर या मान्यवरांच्या हस्ते संपन्न झाली. रक्तदान शिबीर व्याख्यान पैठणीचा कार्यक्रम आधी होणार असल्याचे सांगितले. यावेळी मंडळाचे अध्यक्ष किरण हिमले, उमेश साठे व इतर पदाधिकारी उपस्थित होते. शिवछत्रपती उत्सव समितीच्या वतीने छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेचे पुजन पोलिस निरीक्षक कुंदन गावडे, माजी जि प सदस्य संतोष निंबाळकर, माजी सभापती मकरंद निंबाळकर, उपनगराध्यक्ष निरंजन भुमकर, महेंद्र निंबाळकर यांच्या हस्ते करण्यात आली.

संग्राम मध्यवर्ती मंडळातर्फे शिवरायांना अभिवादन

तथा वृत्तसेवा,

माढा, दि. १९ फेब्रुवारी-

माढ्यातील संग्राम मध्यवर्ती मंडळाच्या वतीने श्री छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती छत्रपती शिवाजी महाराज चौकात साजरी करण्यात आली. यावेळी माजी आ. बबनराव शिंदे, माजी आमदार धनाजीराव साठे शिवसेना जिल्हा संपर्कप्रमुख प्रा. शिवाजीराव सावंत नगराध्यक्ष मिनल साठे यांच्या हस्ते छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या मूर्तीला पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले.

यावेळी मंडळाचे आधारस्तंभ माजी जि.प. सदस्य झुंजाराना भांगे संत कुर्मदास सहकारी साखर कारखान्याचे संचालक दादासाहेब साठे राजाभाऊ चवरे गुरुराज कानडे उपनगराध्यक्ष कल्पना जगदाळे नगरसेविका संजीवनी भांगे अनिता भांगे शितल मस्के कल्याणी ठेकळे प्रमिला भांगे आदी मान्यवर उपस्थित होते. संग्राम मध्यवर्ती मंडळाच्या वतीने शिवजन्मोत्सवा निमित्त अनेक कार्यक्रमांचे आयोजन केले आहे यामध्ये १९ फेब्रुवारी रक्तदान शिबिर सायंकाळी ६ वा शिवजन्मोत्सव पाळणा २० फेब्रुवारी पुणे येथील शिवगर्जना शिवगीते स्फूर्ती गीते गोंधळ संबळ इत्यादी २१ फेब्रुवारी



भव्य मोटरसायकल रॅली

शंभू साठे यांच्यावतीने शिवजन्मोत्सवनिमित्त मध्यवर्ती मंडळाच्या वतीने छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या मूर्तीचे पूजन करून अभिवादन करण्यात आले. तसेच भव्य मोटरसायकल रॅलीचेही आयोजन करण्यात आले होते. या रॅलीमध्ये शेकडो मोटरसायकल स्वारांनी सहभाग नोंदला होता.

खुल्या डान्स स्पर्धा तसेच २२ फेब्रुवारीला मि

रवणुकीचे ही आयोजन करण्यात आले आहे. शिवजन्मोत्सव उत्साहात साजरा करण्यासाठी दिनेश जगदाळे, अजित भांगे, बाबा मस्के, सुरेश भांगे, बाळकृष्ण गायकवाड, जिवन केळकर, उमेश केदार, भैर्या कांबळे, दर्शन देवम, रणजीत भांगे, निशांत पालकर, दिवांबर भांगे, राजू भांगे, मंगेश मस्के, अमर पालकर, मारुती भांगे, स्वनील खरात, अनिकेत चवरे, गाडेकर, प्रदीप भांगे, भैर्या खरात, विवेक मुळे हे परिश्रम घेत आहेत.



कर्मवीर सार्वजनिक ग्रंथालयात शिवाजी महाराजांची जयंती साजरी

तथा वृत्तसेवा,

बाशी, दि. १९ फेब्रुवारी-

येथील कर्मवीर सार्वजनिक ग्रंथालय उपस्थित होते. यावेळी छत्रपतींच्या इतिहासावर सार्थक मस्के, श्लोक मस्के, सोहम देशमुख, उत्कर्ष उमाकांत टोकर, सुश्रुत राजत या बालमावळ्यांनी भाषणे केली. कार्यक्रमासाठी प्रेम अग्रवाल, प्रसाद बारबोले, राहुल लोंढे, विवेक कदम, संरंभ घाडगे, अक्षय पोकरे, अंश देशमुख, मंथन घावटे उपस्थित होते. यावेळी कर्मवीर ग्रंथालयाचे सभासद चि.विवेक विठ्ठल कदम यांची सरळ सेवेमधून सुनील जिल्हा परिषद येथे अर्धपुतळ्यास पुष्पहार अर्पण करण्यात आला व त्यानंतर छत्रपतींची सामुहिक आरती घेण्यात आली. त्यावेळी मधुकांत टोकर, सुखदेव दिवटे, राजू राजत, संजय राजत, बाळासाहेब पवार, हेमंत

जाधव, प्रा. किरण गाढवे, नितीन गढाणे उपस्थित होते. यावेळी छत्रपतींच्या इतिहासावर सार्थक मस्के, श्लोक मस्के, सोहम देशमुख, उत्कर्ष उमाकांत टोकर, सुश्रुत राजत या बालमावळ्यांनी भाषणे केली. कार्यक्रमासाठी प्रेम अग्रवाल, प्रसाद बारबोले, राहुल लोंढे, विवेक कदम, संरंभ घाडगे, अक्षय पोकरे, अंश देशमुख, मंथन घावटे उपस्थित होते. यावेळी कर्मवीर ग्रंथालयाचे सभासद चि.विवेक विठ्ठल कदम यांची सरळ सेवेमधून सुनील जिल्हा परिषद येथे अर्धपुतळ्यास पुष्पहार अर्पण करण्यात आला व त्यानंतर छत्रपतींची सामुहिक आरती घेण्यात आली. त्यावेळी मधुकांत टोकर, सुखदेव दिवटे, राजू राजत, संजय राजत, बाळासाहेब पवार, हेमंत

आर्या महाविद्यालयात शिवजयंती साजरी

तथा वृत्तसेवा,

माढा, दि. १९ फेब्रुवारी-

महात्मा फुले कृषि विद्यापीठ, राहुरी संलग्न आणि विठ्ठल प्रतिष्ठान, निमगाव (टे.) संचालित आर्या कृषी महाविद्यालयात शिवजयंती साजरी करण्यात आली. या कार्यक्रमाचे आयोजन संस्थेचे मार्गदर्शक रणजीतसिंह शिंदे आणि महाविद्यालय व्यवस्थापन समितीच्या अध्यक्षा प्रणिता शिंदे यांच्या मार्गदर्शनाखाली करण्यात आले. महाविद्यालयाच्या विद्यार्थ्यांनी पारंपरिक शिवकालीन वेशभूषा परिधान करून पालखी सोहळा काढला. जय भवानी, जय शिवाजी च्या घोषणांनी संपूर्ण परिसर दणाणून गेला.



कार्यक्रमाची सुरुवात दीपप्रज्वलन आणि छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन करून झाली. त्यानंतर शिवआरतीने वातावरण भक्तिमय झाले. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. नितीन उबाळे होते. तर प्रमुख पाहुणे म्हणून आर्या पब्लिक स्कूलचे प्राचार्य सागर थोरात आणि शिवचरित्र अभ्यासक दत्तात्रय चव्हाण उपस्थित



होते. सूत्रसंचालन डॉ. तृप्ती राठोड आणि प्रा. ज्ञानेश्वरी झोळ यांनी केले. प्रा. तुषार नामदे यांनी आभार मानले. संस्थेचे प्रतिनिधी संभाजी पाटील, अरुण माने, तुषार तोडकरी यांच्यासह महाविद्यालयातील प्रा. संदीप मुसमकर, प्रा. खंडेराव वाठे, प्रा.अमोल माळी, प्रा.हुमंत निगुडे, रोहित घळके, कुमार शिंदे उपस्थित होते.



ओन्ली समाजसेवा संस्थेतर्फे सायकल वाटप

तथा वृत्तसेवा,

बाशी, दि. १९ फेब्रुवारी-

छत्रपती शिवाजी महाराज जयंती निमित्त ओन्ली समाजसेवा बहुउद्देशीय संस्थेच्यावतीने महाराष्ट्र विद्यालयातील गरजूविद्यार्थ्यांना पाचसायकलीचेवितरण करण्यात आले. या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष म्हणून बाशी न. प. शिक्षण मंडळाचे प्रशासकीय अधिकारी अनिल बनसोडे प्रमुख पाहुणे म्हणून बाशी टेक्सटाईल मिलचे जनरल मॅनेजर अजय बोरवणकर, प्राचार्य दीपक गुंड सर, मुख्याध्यापिका श्रीमती के.डी. धावणे, उपमुख्याध्यापक आर. बी. सपताळे, ओन्ली समाज सेवा संस्थेचे अध्यक्ष राहुल वाणी, सचिव विजयकुमार दिवाणजी व इतर मान्यवरांच्या उपस्थित

सायकल वाटपाचा कार्यक्रम संपन्न झाला. संस्थेचे सहसचिव नागनाथ सोनवणे यांनी संस्थेच्या कार्यबद्दल माहिती दिली.

यावेळी सहसचिव नागनाथ सोनवणे, खजिनदार मानकोजी ताकभाते, प्रा. चंद्रकांत उलभागत, रतिकान्त हमने, सुरेंद्र स्वामी, सचिन मस्के, अजय तिवारी, सागर घंटे, सुनील नवले, प्रतीक खंडागळे, सागर मुद्गा, कोमल वाणी, सुजाता अंधारे, सारिका जाधव, रेखा सुरवसे, रागिनी झेंडे, रेखा सरवदे, राजश्री गवळी, पोलीस जाणीव सेवा संघाच्या भायश्री घोडके, अलका हाडगे, अनुसया आगलावे, मोनिका सोनवणे, आशा स्वामी, सुनिता गायकवाड, त्रिशाला मिसाळ, पार्वती जाधव हे उपस्थित होते. सूत्रसंचालन ए. एन. कसबे यांनी तर आभार एस.एल शिंदे यांनी मानले.

अॅड. प्रियंका लवटेची महसूल सहाय्यकपदी निवड

तथा वृत्तसेवा,

सदाशिवनगर, दि. १९ फेब्रुवारी-

मांडवे येथील अॅड. प्रियंका बापूराव लवटे हिची महाराष्ट्र लोकसेवा आयोगा मार्फत महसूल सहाय्यकपदी निवड झाली आहे. प्रियंका हिने प्राथमिक शिक्षणापासूनच अधिकारी होण्याच स्वप्न उराशी बाळगून पुणे येथे कटोर मेहनत करून यश संपादन केले. प्रियंकाचे प्राथमिक शिक्षण जि. प. शाळा सदाशिवनगर येथे पूर्ण झाले. तर माध्यमिक व

उच्च माध्यमिक शिक्षण कर्मवीर बाबासाहेब पाटील विद्यालय सदाशिवनगर येथे झाले. पुढे BSc Gri चे शिक्षण महात्मा फुले कृषी विद्यापीठ राहुरी येथे पूर्ण केले. पदवी शिक्षण पूर्ण झाल्यानंतर पुणे येथील ILS Low College येथे वकिलीचे शिक्षण पूर्ण केले. २०२३ मध्ये एमपीएस मार्फत निघालेल्या महसूल सहाय्यक या पदाची परीक्षा देत तिने पहिल्या प्रयत्नात मध्येच हे यश संपादन केले. प्रियंकाच्या वडीलांचा ऊसतोडीचा व शेतीचा व्यवसाय असून आई गृहिणी आहे.



भारतीय बौद्ध महासभेकडून शिवजयंती उत्साहात साजरी

तथा वृत्तसेवा,

अक्कलकोट, दि. १९ फेब्रुवारी-

दि बुद्धिस्ट सोसायटी ऑफ इंडिया तथा भारतीय बौद्ध महासभा राजमाता जिजाऊ मंगल कार्यालय बागोहळ रोड येथे रयतेचे राजे छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती साजरी करण्यात आली.

या कार्यक्रमास कमलाकर कांबळे, दिलीप कदम, राजकुमार बनसोडे, श्रीशैल शिवशरण, सिद्धाराम घटकांबळे, दाता कांबळे, शंभू देव सूर्यवंशी, मुख्याध्यापिका सिद्धवा शिवशरण, भीमाशंकर घटकांबळे, आकाश गायकवाड

तालुका संस्कार प्रमुख, दिलीप शिवशरण, अनिल बनसोडे, कृष्ण घोडमणी, सैदपा झळकी जिल्हा उपाध्यक्ष आर पी आय, चंद्रकांत शिंदे, मालकांणा सोनकांबळे, दोडमनी सरपंच आंदेवाडी, मेहेदिमिया जिडगे आरपीआय शहराध्यक्ष दुधनी, शिवशंकर गुंजले आदींची प्रमुख उपस्थिती होती. उपस्थित मान्यवरांच्या हस्ते छत्रपती शिवायांच्या मूर्तीचे पुजन करून अभिवादन करण्यात आले. यावेळी मेहेदिमिया जिडगे, सैदपा झळकी, मुख्याध्यापिका सिध्धवा शिवशरण यांनी मार्गदर्शन केले.



वागदरी जि.प. शाळेत शिवजयंती उत्साहात साजरी

तथा वृत्तसेवा,

अक्कलकोट, दि. १९ फेब्रुवारी

जि. प. प्राथमिक मराठी शाळा, वागदरी (ता.अक्कलकोट) या शाळेत छत्रपती शिवाजी महाराजांची जयंती उत्साहात साजरी करण्यात आली. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी संतोष पोमाजी होते.

छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या फोटोचे पूजन संतोष पोम जी व मारुती शिंदे यांच्या हस्ते करण्यात आले. पार्थ कलबुर्गी, वेदांत अवताडे, श्रावणी सुरवसे, मनिषा यादव या विद्यार्थ्यांनी शिवाजी महाराज यांच्याविषयी

माहिती सांगितली. संग्राम पोमाजी हा महाराजांच्या वेशभूषेत आला होता. मारुती शिंदे या पालकांनी छत्रपती शिवाजी महाराजांबद्दल माहिती सांगितली.

अनुसया कलशेट्टी व अर्चना गिरी यांनी विद्यार्थ्यांना छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या गाण्यावर नृत्य विद्यार्थ्यांनी सादर केले यावेळी मुख्याध्यापिका रेखा सोनकवडे, अनुसया कलशेट्टी, बनसोडे, अर्चना गिरी. मनिषा कुणाळे, कविता फड उपस्थित होते. कविता फड यांनी सूत्रसंचालन केले तर आभार मनिषा कुणाळे यांनी मानले



मंत्री भरत गोगावलेंनी घेतले विठ्ठल-रुक्मिणी मातेचे दर्शन

तथा वृत्तसेवा,

पंढरपूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

राज्याचे रोजगार हमी योजना, फलोत्पादन व खारभूमि विकास मंत्री भरत गोगावले यांनी गुरुवारी श्री विठ्ठल-रुक्मिणी मातेचे दर्शन घेतले. यावेळी मंदिर समितीच्या वतीने मंदिर समितीचे सदस्य ज्ञानेश्वर महाराज जळगावकर, कार्यकारी अधिकारी राजेंद्र शेळके यांच्या

हस्ते रोजगार हमी मंत्री गोगावले यांचा शाल व श्री विठ्ठल-रुक्मिणीची मूर्ती देवून सत्कार करण्यात आला.

याप्रसंगी आ. राजू खरे, उपजिल्हाधिकारी अंजली मरोड, उपमुख्य कार्यकारी अधिकारी इंशाहीन शेळकेदे, तहसीलदार सचिन लंगुटे, गटविकासाची अधिकारी सुशील संसारे उपस्थित होते.

आपला जिल्हा

सोलापूर तरुण भारत, सोलापूर येथून प्रकाशित केले. आवृत्ती सातारा, संभाजीनगर, नंदेड, परभणी, हिंगोली, जालना व बीड, तसेच विजयपूर, कलबुर्गी, बीदर (कर्नाटक) येथून प्रकाशित केले.

१२ | गुरुवार, २० फेब्रुवारी २०२५

www.tarunbharat.org

तरुण भारत

शिवजयंती उत्साहात



न्यू इंग्लिश स्कूल, करकंब

श्रीमंतयोगी छत्रपती शिवाजी महाराजांची जयंती न्यू इंग्लिश स्कूल करकंब येथे विविध उपक्रमांनी साजरी करण्यात आली. छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन संस्थेचे अध्यक्ष संजीवकुमार म्हेत्रे यांच्या हस्ते करण्यात आले. शिवजयंती उत्सवानिमित्त प्रशालेमध्ये शिवचेतना प्रज्ञाशोध परीक्षा २०२५ चे आयोजन करण्यात आले होते. या परीक्षेमध्ये करकंब व करकंब परिसरातील १५० विद्यार्थ्यांनी सहभाग घेतला. या कार्यक्रमासाठी संस्थेचे अध्यक्ष संजीवकुमार म्हेत्रे, सचिव देवकते, स्कूल कमिटी अध्यक्ष प्रशांत वेळापूरकर, मुख्याध्यापिका संगीता करमाळकर उपस्थित होते.



अणदूरमध्ये शिवाजी महाराजांच्या मूर्तीची प्रतिष्ठापना

येथील वत्सला नगर येथे श्री छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जन्मोत्सवा निमित्त आज सकाळी छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या मूर्तीची प्रतिष्ठापना करण्यात आली. कार्यक्रमाचे अध्यक्ष म्हणून अणदूर गावचे उपसरपंच डॉ. नागनाथ कुंभार, तर प्रमुख अतिथी म्हणून माझी पंचायत समिती सदस्य साहेबराव घुगे, ग्रामपंचायत सदस्य डॉक्टर विवेक विराजदार, बालाजी घुगे, नळदुर्गा पोलीस स्टेशनचे वीट अमलदार शिंदे, पोणिमा महिला बहुउद्देशीय संस्थेच्या सचिव बाबाई चव्हाण, धर्मवीर संभाजीराजे तरुण मंडळाचे अध्यक्ष विष्णू कदम उपाध्यक्ष पांडुरंग जाधव, सचिव दिनकर मोटे, मिरवणूक प्रमुख नागनाथ लक्ष्मण चव्हाण उपस्थित होते. यावेळी बालाजी बोडे, बालाजी जाधव, प्रवीण जाधव, मिलिंद कदम, दिनेश चव्हाण, पुष्पा मातोळे, माया चव्हाण, सुरेखा तोगी जयश्री डेवे, सचिन चव्हाण उपस्थित होते.



वळसंग अंगणवाडी

वळसंग तालुका दक्षिण सोलापूर येथील अंगणवाडी क्रमांक १ मध्ये महाराष्ट्राचे स्वाभिमान छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जन्मोत्सव उत्साहात साजरा करण्यात आला. यावेळी वेशभूषा परिधान केलेले राजमाता जिजाबाई श्रीशा व बाल शिवाजी राजे अर्धव यांच्या हस्ते छत्रपती राजेंचे प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. अंगणवाडी चिमुकल्याने जय भवानी जय शिवाजी जयघोष देत छत्रपती राजांचे जयकार केले. श्री शंकरलिंग प्रशालेचे शिक्षक बसवराज दुधगी यांनी बाल शिवाजी जीवनाचे मार्गदर्शन केले. पालक धानम्मा बणगार, साक्षी कारीमुगे, ऐश्वर्या कलशेट्टी आदी मान्यवर उपस्थित होते. कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी अंगणवाडी सेविका भागीरथी विराजदार व मदतनीस मंगल कोळी यांनी परिश्रम घेतले.



मंगळवेढा आगार

छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती मंगळवेढा आगारात उत्साहात साजरी करण्यात आली. यावेळी आगार व्यवस्थापक संजय भोसले, वाहतूक निरीक्षक योगेश गवळी, सहाय्यक वाहतूक निरीक्षक रावसाहेब चव्हाण तसेच संजय भोसले उपस्थित होते. तसेच वरिष्ठ लिपिक अमोल काळे, परमेश्वर भालेकर, धनाजी पाटील, उमेश ननवरे, भिमराव कदरकर, सचिन माने, वाहतूक नियंत्रक संतोष चव्हाण, श्रीम ती सविता काटकर, कीर्ती घंटे, वेदिका सुर्यवंशी, सागर माने, वाहक लोखंडे, सेवानिवृत्त वाहतूक नियंत्रक श्री साहेबराव इंगोले, सिद्धेश्वर पवार, संघटना प्रतिनिधी अनिल बेदरे, अमोल बड्डे, गणेश गवळी, गणेश हजारे तसेच मुख्यमंत्री युवा कार्य प्रशिक्षण योजनेचे प्रशिक्षणार्थी अभय बंडार, समर्थ गवळी उपस्थित होते.

मोडर्निब येथे पालखी सोहळा, पाळणा

मोडर्निब (ता. माढा) येथे रयतेचे राजे छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या शिवजन्मोत्सव सोहळा साजरा करण्यात आला. सार्वजनिक शिवजन्मोत्सव मंडळ, राजवाडा परिसर, भगव वादळ आदी मंडळांकडून ठिकाणी शिवमूर्ती प्रतिष्ठापना करण्यात आली. ग्राम पंचायत कार्यालयात प्रतिमा पूजन करण्यात आले. लेझीम, ढोल-ताशांच्या गजरात प्रतिष्ठापना झाली.



सकाळी ९ वाजता शिवतीर्थावरून पालखी सोहळ्याला सुभेदार तानाजी मालुसरे चौकातून प्रारंभ

झाला. श्रीराम चौक, शिवशक्ती चौक, जय भवानी चौक, तानाजी चौक, स्वामी समर्थ चौक, छत्रपती

शिवाजी महाराज नगर येथून छत्रपती संभाजी महाराज नगर येथे सांगता करण्यात आली. झुलवा पाळणा पाळणा बाळ शिवाजीचा.. म्हणत महिलांनी पाळणा गायला. त्यानंतर आरती करण्यात आली. यावेळी सर्वज्ञा तोडकरी, नक्षत्रा पुर्वत, अक्षरा लादे, शोभा गडेकर, गार्गी पाटणे, स्वरा मुळे, यांनी पारंपरिक शिवाकालीन वेशभूषा साकारली होती.

जिल्ह्यात शिवजयंतीचा उत्साही जल्लोष

जिल्ह्यातील विविध शाळा, संस्थांतर्फे शिवजन्मोत्सवाचा पाळणा

तभा वृत्तसेवा,
सोलापूर, दि. १९ फेब्रुवारी-

जिल्ह्यातील विविध शाळा, संस्था, महाविद्यालय, संघटनांतर्फे महाराष्ट्राचे आराध्य दैवत व जाणता राजा छत्रपती शिवाजी महाराज यांची ३९५ वी जयंती विविध उपक्रमांनी साजरी करून शिवरायांना मानवंदना देण्यात आली. योवळी विविध मंडळांच्यावतीने शिवजन्मोत्सव पाळणा, रॅली, स्वच्छता अभियान आदी विविध उपक्रमांमधून शिवजयंती उत्साहात साजरी करण्यात आली.

पंढरपुरात मनसेच्या वतीने मिठाईवाटप; रिश्का रॅली

शहरात महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेच्या वतीने छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती साजरी करण्यात आली. याप्रसंगी छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या अश्वारूढ पुतळ्याला मनसे नेते दिलीप धोत्रे यांच्या हस्ते पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. यावेळी आ. अभिजीत पाटील, मनसे नेते दिलीप धोत्रे, नागेश भोसले, क्वागेश गंगेकर, नगरसेवक लखन चौगुले, दत्ता काळे, अनिल बागल, गणेश पिंपळनेरकर, दिनेश चव्हाण, मधुकर फलटणकर, पप्पू भालेराव, संजु भालेराव, दत्ता भालेराव, पिंठू वाठारकर, बंडू वाठारकर, धनु देशमाने, नवनाथ रोखडे, दत्ता वाठारकर, दिपक वाखरकर, राहु खाडाखाडे, रमेश चव्हाण, मोहन



छावा चित्रपट पाहण्यासाठी प्रोत्साहन म्हणून छावा चित्रपटाचे तिकीट दाखवा आणि हॉटेल ग्रँड, हॉटेल श्रीयश रेस्टॉरंट येथे जेवणाच्या बिलावर २५ टक्के सूट मिळवा. महाराष्ट्र निर्माण सेनेच्या उपक्रमाचा लाभ घ्यावा, असे आवाहन मनसे नेते दिलीप धोत्रे यांनी केले आहे.

भालेराव, सतिश झेंड, अशोक निराजदार, सचिन भालेराव, भागवत मेटकरी, बंडू शिंदे, पांडु होनकळस, सोमा महानवर, प्रभु चौहान उपस्थित होते. याप्रसंगी नवी पेट परिसरात छत्रपती शिवाजी

मंदुपमध्ये महाराष्ट्राचे आराध्य दैवत व जाणता राजा छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंती उत्साहात साजरी करण्यात आली. मंगळवारी १८ फेब्रुवारी रोजी रात्री दहा वाजल्यापासून मध्यवर्ती छत्रपती शिवजन्मोत्सव मंडळाचे विविध धार्मिक कार्यक्रम पार पडल्यानंतर रात्री बारा वाजल्यानंतर हनुमान मंदिरासमोर पाळणा कार्यक्रम पार पडला. सरपंच अनिता कोरे व राष्ट्रमाता जिजाऊ सेवासंघाच्या अध्यक्षा सुजाता नवले यांच्या प्रमुख उपस्थितीत पाळणा कार्यक्रम पार पडला. यावेळी मध्यवर्ती छत्रपती शिवजन्मोत्सव मंडळाचे अध्यक्ष प्रदीप ख्याडे, अपाध्यक्ष प्रदीप कोळी, नागेश साठे, रोहीत सावंत, अरविंद नरुटे, समर्थ साठे, अतुल नवले, रतिकान्त हजारे, रवि केवटे, शेखर भागवत, बसवराज घाटे, गणेश नवले उपस्थित होते. बुधवारी सकाळी ग्रामपंचायत कार्यालयात सरपंच अनिता कोरे यांच्या हस्ते छत्रपती शिवाजी म

ठिकठिकाणी छत्रपती शिवाजी महाराज यांची 3९५ वी जयंती साजरी

मंदुपमध्ये डाल्बीमुक्त मिरवणूक



शुक्रवारी डाल्बीमुक्त मिरवणूक

मध्यवर्ती शिवजन्मोत्सव मंडळाची शुक्रवारी दि. २१ फेब्रुवारी रोजी पर्यावरण संवर्धनासाठी डाल्बीमुक्त मिरवणूक काढण्यात येणार आहे. यावेळी नाशिक ढोल व पारंपरिक वाद्यांचा वापर करण्यात येणार आहे. शिवभक्तांनी मोठ्या प्रमाणा सहभागी व्हावे.

-सचिन साठे, प्रमुख,
मध्यवर्ती छत्रपती शिवजन्मोत्सव मंडळ, मंदुप

हाराज यांच्या मूर्तीचे पूजन करण्यात आले. यावेळी ग्रामपंचायत सदस्य सुरेश टेळे, शिवपुत्र जोडमोटे, सूर्यकांत मेंडुगुदले, ग्रामपंचायत अधिकारी नागेश जोडमोटे, अनिल जाधव, ज्योतीलिंग सावंत, सचिन साठे, दयानंद ख्याडे, इरण्णा म्हेत्रे, मलकारसिध्द शेंडगे, युवराज सुरेश टेळे, शिवपुत्र जोडमोटे, सारते, रविराज हेसे, दत्तात्रय साठे, ओंकार झेंडेकर, सोमनाथ नवले, सोमनिंग कांबळे, विशाल केवटे उपस्थित होते.

महर्षी संकुल, अकलूज

शंकरनगर येथील महर्षी शंकरराव मोहिते-प्रशाला, लक्ष्मीबाई कन्या प्रशाला व महर्षी प्रशाला प्राथमिक विभागाच्यावतीने संयुक्तपणे महर्षी संकुल येथे संस्थापक छ.शिवाजी महाराज यांची जयंती विविध उपक्रमांनी साजरी करण्यात आली. यावेळी कार्यक्रमाचे प्रमुख पाहुणे युवा नेते सयाजीराजे मोहिते-पाटील हे होते तर प्रमुख उपस्थिती इतिहास अभ्यासक प्रा. रोहीत देशमुख, अॅड. नितिन खराडे, लेखक प्रा. तुळशीराम मिसाळ. डॉ. सावन पालवे, राष्ट्रीय स्वयंसेविका पुरस्कार प्राप्त प्रभावती लंगोटे, प्रशाला समिती सदस्य अनिल जाधव, नितिन इंगवले-देशमुख, विनोद जाधव उपस्थित होते. छ.शिवाजी महाराजांच्या



जयंती निमित्त प्रशालेतील विद्यार्थ्यांना प्रेरणा मिळावी या उद्देशाने प्रशालेचे माजी विद्यार्थी व अकलूजमध्ये नव्यानेच चालू केलेल्या रुद्रा डेंटल क्लिनिकचे डॉ. सावन पालवे, स. म. शंकरराव मोहिते-पाटील साहित्य पुरस्कार प्राप्त कार्यक्रमांमध्ये प्रकाशित झालेल्या दोन पुस्तकांचे लेखक प्रा. तुळशीराम मिसाळ, राष्ट्रीय स्वयंसेविका पुरस्कार प्राप्त प्रभावती लंगोटे

यांना सयाजीराजे मोहिते-पाटील यांचे हस्ते याप्रसंगी सन्मानित करण्यात आले. प्रस्ताविक मुख्याध्यापक संजय गळीतकर यांनी केले. यावेळी प्रशालेतील रुद्रा घाडगे, देवगिरी चुंगे, शिववतेज लोकरे, वृंदा बाबर यांनी मंगोत व्यक्त केले. सूत्रसंचालन नाजिया मुह्ला यांनी केले तर आभार प्रथमिक विभाग मुख्याध्यापक शिवाजी पारसे यांनी मानले.

स्विमिंग गुप, अक्कलकोट

छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या जयंतीनिमित्त स्विमिंग असल्याचे मंगोत श्री वटवृक्ष स्वामी महाराज देवस्थानचे चेअरमन व स्विमिंग गुपचे संस्थापक महेश इंगळे यांचे सुपुत्र प्रथमेश इंगळे यांनी व्यक्त केले. छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या जयंतीनिमित्त स्विमिंग गुपच्या वतीने संस्थापक महेश इंगळे यांच्या अध्यक्षतेखाली छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. यावेळी प्रथमेश इंगळे बोलत होते. याप्रसंगी गुपचे सदस्य संतोष पराणे, सचिन किनळी, शिवशरण अचलरे, शैलेश राठौर, अमर पाटील, सुनिल पवार, विश्वनाथ देवरमनी, शेखर आडवितोटे, मल्लिनाथ माळी, अरविंद पाटील, अमर पाटील, भासगी, स्वामीनाथ मुसळ, अशोक कलशेट्टी, हनुमंत माळी, विश्वनाथ शिंदे, बाबा सुरवसे, श्रीकांत झिपरे, श्रीशैल गवंडी, सुनिल पवार, गिरीश पवार, खाजप्पा झंपले, संतोष जवळगे, दर्शन घाटगे, धाराज स्वामी, तुषार मोरे, ज्ञानेश्वर भोसले, मनोज जगताप उपस्थित होते.

सायकलर्स गुपचे स्वच्छता अभियान, पंढरपूर

छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या जयंती निमित्ताने पंढरपूर सायकलर्स क्लब यांनी भंडीशेगाव येथील श्रीमंत बाजीराव पेशवे विहीर येथे स्वच्छता अभियानाचे आयोजन



केले होते. यावेळी पंढरपूर येथून ६५ सायकल स्वारांना या स्वच्छता अभियानात आपला सहभाग नोंदवला असल्याचे क्लबचे अध्यक्ष अभिजीत कुलकर्णी यांनी यावेळी सांगितले. पंढरपूर सायकलर्स क्लब या गुपचे स्वागत

गणेश पाटील यांनी केले तर सूत्रसंचालन निवेदिका रेखा चंद्रवार केले. यावेळी आफ्रिका मरेशॉनमध्ये सहभाग असलेले मुसाक काशी, डॉ. सदानंद पाटील, प्रकाश शेटे, सुरज अष्टेकर, विठ्ठल पाटील, श्रीकांत बडवे, सतीश चंद्रवार, अनिकेत गोजारी, महेश भोसले, किरण हंडोरे, प्रशांत मोरे, संतोष पाटोळे, संतोष कवडे, विवेक कुलकर्णी, भंडशेगाव येथील डॉ. हेडगेवार वाचनाचे अध्यक्ष महेंद्र येलपले, विठ्ठल विभुते, विभीषण अंपाळकर, अशोक येलपले, बाळासाहेब येलमार, कॅप्टन शामराव लोकरे, अध्यासिकेचे अध्यक्ष डॉ. श्रीधर यलमार, वर्षा येलमार आदी उपस्थित होते.

यमाईदेवी आश्रम शाळेच्या विद्यार्थ्यांची मिरवणूक

संत रविदास शिक्षण प्रसारक मंडळ सोलापूर संचलित यमाई देवी प्राथमिक आश्रम शाळा माडी (ता. उत्तर सोलापूर) येथील आश्रम शाळेत महाराष्ट्राचे आराध्य दैवत जाणता राजा शिवछत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या प्रतिमेचे पूजन प्रमुख पाहुणे पत्रकार उज्वलकुमार माने यांच्या हस्ते करण्यात आले. याप्रसंगी संस्थेचे संस्थापक अध्यक्ष अशोक लांबतुरे, संस्थेच्या अध्यक्षा सुरेखा लांबतुरे, सचिव मधुकर, मुख्याध्यापिका रविमणी लांबतुरे-गवळी, ज्येष्ठ शिक्षक नानासाहेब लोखंडे, महादेव करे, तानाजी तानावाडे, संगीता च्हनकोळे-जाधव, विद्या हराळे- लांबतुरे, अशोक देशमुख, विनोद कोळेकर, अमोल गुलव, बसवराज तुळजापुरे, सदीप चव्हाण उपस्थित होते. यावेळी माडी गावातून भव्य भगवी



मिरवणूक काढण्यात आली. यावेळी उपसरपंच युवराज पवार, शिवाजीराव सोनार, विष्णू जगताप, मनोहर जगताप नामदेव गवळी, हंबीर बांगे, तानाजी गड, जगताप, माने, डांगे उपस्थित होते. यावेळी ढोल-ताशांच्या गजरात लेझीम पथक, छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जन्माचा पाळणा गीत, आम्ही शिवकन्या, इगत मांडली या आशा शिव भक्ती गीतांवर विद्यार्थी - विद्यार्थिनींनी नृत्य सादर केले. मिरवणुकीत दुर्गा बंडेवाड हिने माँसाहेब जिजाऊ यांची तर कृष्णा साठे यांने छत्रपती शिवाजी महाराज यांची वेशभूषा करून घोड्यावर बसून सर्व उपस्थितांची लक्ष वेधून घेतले होते. मिरवणूक पर्णकुटी, साठे नगर, एस टी स्टॅंड परिसर, शनिवार पेठ, माळी गड्डी येथून काढण्यात आली. मिरवणूक यशस्वी करण्यासाठी नानासाहेब लोखंडे व विनोद कोळेकर यांचे सहकार्य लाभले.

अकलूज व परिसरात विविध सामाजिक संघटना, शिवजयंती उत्सव मंडळ शाळा महाविद्यालयात शिवजयंती मोठ्या उत्साहात साजरी करण्यात आली.

मराठा सेवा संघ संभाजी त्रिगेड जिजाऊ जिजाड यांच्या वतीने आयोजित केलेल्या शिवजयंती निमित्त आयोजित कार्यक्रमात माजी उपमुख्यमंत्री विजयसिंह मोहिते-पाटील, खासदार धैर्यशील मोहिते-पाटील माजी सरपंच शिवतेसिंह मोहिते-पाटील, किशोरसिंह माने-पाटील, कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे सभापती मदनसिंह मोहिते-पाटील, युवा नेते सयाजी राजे मोहिते-पाटील, पांडुरंग देशमुख, मराठा सेवा संघाचे उत्तम माने शेंडगे आदींनी छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या पुतळ्यास पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन केले.

सहकार महर्षी साखर कारखाना कार्यस्थळावर झालेल्या कार्यक्रमात चेअरमन शंकरराव माने-देशमुख यांच्या हस्ते अश्वारूढ पुतळ्याचे पूजन व पुष्पहार अर्पण करण्यात आला. अकलूज मधील महर्षी चौक, गांधी चौक, विजय चौक, जयसिंह चौक आदी ठिकाणी शिवजयंती उत्सव मंडळाच्या वतीने किल्ल्यांच्या प्रतिकृतीस शिवाजी महाराजांच्या मूर्तीचे

शिवजयंतीनिमित्त अकलूजमध्ये देखावे



पूजन करण्यात आले. महर्षी चौकातील मंडळांनी शिवाजी महाराजांच्या पुतळ्यास अभिषेक केले. अकलूज येथील किल्ल्यामधील शिवसुष्टीमध्ये नगर

पंचायतच्या वतीने शिवजन्मोत्सव उत्साह साजरा करण्यात आला. शंकर नगर येथे उदयसिंह चौकातही देखावा उभा करून रक्तदान शिबिर घेण्यात आले.

अर्जुननगर येथे देखावा उभा करण्यात आला होता अकलूज मराठा व्यावसायिक कल्याणकारी संघाच्या वतीने आयोजित केलेल्या शिबिरांमध्ये ६७ जणांनी रक्तदान केले. या शिबिराचे उद्घाटन महाराज यांची सरपंच शिवतेजसिंह मोहिते-पाटील यांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी नगरपरिषदेचे मुख्याधिकारी दयानंद गोरे, संघाचे अध्यक्ष अॅड. नितिन खराडे, उपाध्यक्ष विशाल गोरे, ज्येष्ठ संचालक डॉ. राजीव राणे, नवनाथ सावंत, डॉ. नितिन राणे, मनोज गायकवाड, नितिन देशमुख, डॉ. आनंद देशमुख, कृषी पर्यवेक्षक उदय साळुंखे, आण्णासाहेब शिंदे, मयूर माने आदी उपस्थित होते. रक्तदात्यांना ज्ञानदिप रक्त पेढीकडून प्रमाणपत्र देण्यात आले. यावेळी मुस्लिम बांधवांसह युवक आणि महिलांनी रक्तदान केले. यावेळी गणेश म हाडिक, विठ्ठल गायकवाड, इंद्रजित नलवडे, जगदीश कदम, कुंडलिक गायकवाड, दिलीप माने, योगेश देशमुख, विक्रान्त माने-देशमुख, डॉ. सुरेश सुर्यवंशी यांनी कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी परिश्रम घेतले. प्रास्ताविक सचिव प्रा. धनंजय देशमुख यांनी केले तर आभार संचालक राम चव्हाण यांनी मानले.

धाराशिव • दिनांक

सोलापूर तरुण भारत, सोलापूर, (महाराष्ट्र) येथून प्रकाशित केले.

आवृत्ती सातारा, संभाजीनगर, धाराशिव, लातूर, नांदेड, परभणी, हिंगोली, जालना व बीड (महाराष्ट्र), तसेच विजयपूर, कलबुर्गी, बीदर (कर्नाटक) येथून प्रकाशित केले.

१३ | गुरुवार, २० फेब्रुवारी २०२५

<https://dainiktarunbharat.com>, <https://epaper.dainiktarunbharat.com>

तरुण भारत

संक्षिप्त वृत्त...



छत्रपतींच्या जयंतीनिमित्त मंडपाचे उद्घाटन तुळजापूर, दि. १९ फेब्रुवारी -

जय भवानी तरुण मंडळ व जाणता राजा युवा मंच यांच्या संयुक्त विद्यमानाने शिवाजीमहाराज जयंतीनिमित्त मंडपाचे उद्घाटन श्रीफळ फोडून व ध्वजारोहण करून ऊर्जामंत्र उच्चारून सभासद सुधीर महामुनी, वसंत कदम, नंदकुमार कुतवळ, प्रमोद देशमुख, बाळासाहेब मस्के, नंदकुमार मगर, हेमंत कणगरकर, भालचंद्र पाठक, विलास पुजारी, राजाभाऊ साळुंके, अमोल कुतवळ, आण्णा अमतराव, संजय लोंढे, राजेश देशमुख, समाधान परमेश्वर, भैरवनाथ माडजे, नितिन मुर्तडक, प्रसाद कांबळे, सुनील देवळालकर, खंडू पोचले, रवि पाठक, प्रविण कदम, रवि मस्के, सुदर्शन वाघमारे, राजाभाऊ चोपदार, पृथ्वीराज मलबा, नागेश किंबडे, गौरव साळुंके, प्रसाद प्रयाग, महेश पुजारी, शुभम खोले, प्रतिक प्रयाग, स्वप्नील पाठक, आदित्य बुरांडे, दादा मस्के, संकेत मस्के, महेश पुजारी असे अनेक ७३ वय वर्षांपासून ते तरुण सर्व सभासद उपस्थित होते.

संत सेवालाल यांचे विचार आत्मसात करा उमरगा, दि. १९ फेब्रुवारी -

संत सेवालाल महाराजांनी समाज प्रबोधनासाठी आपल्या बोलीभाषेतून अनेक भजने गायली, समाजातील प्रत्येक घटकाना शिकावे, त्यांनी समाजातील तळागाळातील बांधवांना मदत करावी व त्याला मुख्य प्रवाहात सामील करावे असे ते नेहमी सांगत. घरची अत्यंत श्रीमंती असताना, लाखांचा व्यापार चालू असताना, त्यांनी आपले विचार राष्ट्रीय तसेच आंतरराष्ट्रीय स्तरापर्यंत पोहोचवले. म्हणूनच ते सर्वांसाठी पूजनीय आहेत असे प्रतिपादन व्यंकट वचने यांनी केले. संत सेवालाल महाराज यांची जयंती स्वामी विवेकानंद प्राथमिक विद्यामंदिर मध्ये मोठ्या उत्साहात साजरी करण्यात आली. त्यावेळी सहशिक्षक व्यंकट वचने प्रमुख वक्तृ म्हणून बोलत होते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी मुख्याध्यापिका सविता लोहार होत्या. सूत्रसंचालन सांस्कृतिक विभाग प्रमुख संगीता भावसार यांनी तर आभार विवेक जाधव यांनी मानले.

ड्रज माफियांचा बंदोबस्त करा : मोटे परंडा, दि. १९ फेब्रुवारी -

परंडा शहरात आणि तालुक्यात मागील काही दिवसापासून ड्रस आणि अंमले पदाधिकांची तस्करी आणि पुरवठा होत असून परंडा शहरात व तालुका परिसरात ड्रस माफिया गंग तयार झालेले आहेत, अशी लेखी तक्रार माजी आमदार राहुल मोटे यांनी पोलीस अधीक्षक यांच्याकडे केली आहे. या दिलेल्या निवेदनात पुढे म्हटले की, सध्या शहरात गँगच्या माध्यमातून एमडी ड्रस व तत्सम अंमले पदाधिकांची वाहतूक विक्री आणि तस्करी होत आहे. तरुण वर्ग व्यसनाधीन होण्याची दाट शक्यता आहे यावेळी आवर घालून वेळीच बंदोबस्त करावा अन्यथा बंदोबस्त न केल्यास आपल्या राख्याचे व त्याचे भवितव्य असलेल्या तरुण पुढे उध्वस्त होण्याच्या मार्गावर आहे. याकडे तातडीने लक्ष देवून असे अवैध चालणारे बंद करण्यासाठी विशेष उपाययोजना कराव्यात, असे निवेदनात म्हटले आहे.

नळदुर्ग शहरात अवैध धंद्यांचा सुळसुळाट, शिवसेनेचा पोलिसांना इशारा

तथा वृत्तसेवा नळदुर्ग, दि. १९ फेब्रुवारी - नळदुर्ग शहर व पोलिस ठाण्याच्या हद्दीत ड्रस माफिया, चक्री जुगार, मटका, गांजा, गुटबा, धंद्यांचे प्रमाण वाढले आहे आणि त्याचबरोबर ड्रस माफिया सक्रिय झाले आहेत.

या सर्व अवैध धंद्यांचे शहरातील वातावरण दूषित होत असून, त्यामधून युवा पिढीच्या भवितव्यासाठी गंभीर धोका निर्माण झाला आहे. पोलिसांनी त्वरित या अवैध धंद्यांवर नियंत्रण ठेवून, ड्रस माफियांची मारुतदावी करावी. तसेच, अन्यथा शिवसेनेच्या वतीने तोंड आंदोलन छेडले जाईल आणि पोलिस ठाण्यासमोर अमरण उपोषण केले जाईल.

निवेदनावर शिवसेनेचे शहर प्रमुख शिवाजी सुरवसे, दीपक घोडके, मनोज मिश्रा, व्यापारी मंडळाचे अध्यक्ष सतीश पुदाले, इरफान शेख, मुक्तार नदाफ, अफझल कुंरेशी, गौस कुंरेशी, बंडप्पा कसेकर, सचिन शिंदे आणि किशोर घोडके यांची स्वाक्षया आहेत.

शिवसेनेचे उपजिल्हा प्रमुख ज्ञानेश्वर घोडके यांनी १९ फेब्रुवारी रोजी नळदुर्ग पोलिसांना निवेदनात म्हटले की, नळदुर्गमध्ये अवैध



धाराशिव - स्वराज्याचे निर्माते छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त शहरात विविध कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी भाजपचे तुळजापूरचे आमदार राणाजगजितसिंह पाटील यांनी छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या पुतळ्यास दुग्धाभिषेक करण्यात आला. यावेळी शहरासह जिल्हाभरातील शिवप्रेमी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. यावेळी त्यांच्या हस्ते पुतळ्यास पुष्पाहारही अर्पण करण्यात आला.

मध्यवर्ती शिवजन्मोत्सव समितीच्या वतीने शिवरायांची आरती



तुळजापूर, दि. १९ फेब्रुवारी -

छत्रपती शिवाजीमहाराज जयंती जय भवानी तरुण मंडळ व जाणता राजा युवा मंच यांच्या संयुक्त विद्यमानाने मध्यवर्ती शिवाजीमहाराज जयंतीनिमित्त आरतीसाठी सहकार मंत्री बाबासाहेब पाटील आले होते. मंत्री श्री.पाटील यांचा सत्कार मंडळाचे संस्थापक अध्यक्ष अमोल कुतवळ यांनी केला. सोबत सुरेश बिराजदार, महेंद्र धुरगुडे, गोकुळ

शिंदे, बबलु सुर्यवंशी, मंडळाचे अध्यक्ष सुदर्शन वाघमारे, समाधान परमेश्वर, प्रविण कदम, संजय लोंढे, नागेश किंबडे, बाबा मस्के, किरण पाठक, अंबादास पोफळे मंडळाचे सभासद उपस्थित होते.

जय शिवाजी, जय भारत' पदयात्रेत युवा वर्गाचा सहभाग

भारतीय संविधान उद्देशिकेचे वाचन...शिवाजी महाराज की जय घोषणेचा गजर..

तथा वृत्तसेवा धाराशिव, दि. १९ फेब्रुवारी -

हिंदवी स्वराज्याचे संस्थापक श्री छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या ३९५ व्या जयंतीनिमित्त आज १९ फेब्रुवारी रोजी जिल्हा प्रशासनाच्या वतीने 'जय शिवाजी, जय भारत' पदयात्रा काढण्यात आली.

सकाळी १० वाजता या पदयात्रेची सुरुवात श्री तुळजाभवानी जिल्हा क्रीडा संकुल येथून करण्यात आली. पदयात्रेच्या निमित्ताने आयोजित कार्यक्रमाला खासदार ओमप्रकाश राजनिंबाळकर, आमदार कैलास पाटील, आमदार राणाजगजितसिंह

पाटील, जिल्हाधिकारी डॉ. सचिन आंबोले, जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ. मैनाक घोष, पोलीस अधीक्षक संजय जाधव, शिक्षणाधिकारी (माध्यमिक) सुधा साळुंके, जिल्हा क्रीडा अधिकारी श्रीकांत हरनाळे, नेहरू युवा केंद्राचे समन्वयक धनंजय काळे, शिवछत्रपती पुरस्कारार्थी डॉ. चंद्रसेन जाधव, व खो खो विश्वचषक स्पर्धेतील सुवर्ण पदक विजेती जिल्हाची कन्या अश्विनी शिंदे यांची प्रमुख उपस्थिती होती.

यावेळी छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंती निमित्त म

न्यवरांनी त्यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून पुष्पहार अर्पण केला. भारतीय संविधान उद्देशिकेचे सामूहिक वाचन उपस्थित विद्यार्थी, अधिकारी व नागरिकांनी केले. यावेळी खो खो विश्वचषक स्पर्धेतील सुवर्णपदक विजेती खेळाडू अश्विनी शिंदे हिने पदयात्रेला हिवा झेंडा दाखविला. यावेळी मान्यवर प्रामुख्याने उपस्थित होते. श्री तुळजाभवानी जिल्हा स्टेडियम येथून सुरु झालेल्या पदयात्रेत शासकीय परिचारिका महाविद्यालय, डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठ उपकेंद्र, शासकीय तंत्रनिकेतन,

शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्था, भारत स्काऊट गाईड, नेहरू युवा केंद्र, तेरणा इंजिनअरिंग कॉलेज, पोदार इंटरनॅशनल स्कुल, राष्ट्रीय सेवा योजना, एनसीसी व खो खो संघटना, सरस्वती विद्यालय, तेरणा हायस्कूल, भाई उद्धवराव पाटील प्रशाला, श्री. श्री. रवीशंकर विद्या मंदिर, भारत विद्यालय, शरद पवार

विद्यालय, आर्य चाणक्य विद्यालय, सद्माद्री व बिल गेट्स नर्सिंग स्कुल यासह अन्य विद्यार्थी, शिक्षकवृंद, सामाजिक कार्यकर्ते, शासकीय अधिकारी, कर्मचारी व नागरिक मोठ्या संख्येने उत्स्फूर्तपणे सहभागी झाले. पदयात्रेत विद्यार्थ्यांनी दिलेल्या छत्रपती शिवाजी महाराज की जय घोषणेने आसमंत दुमटमून गेला.

अनेक विद्यार्थी व विद्यार्थिनी हे राजमाता जिजाऊ, छत्रपती शिवाजी महाराज व शिवाजी महाराजांचे मावळे यांच्या वेशभूषेत सहभागी होते. पदयात्रेच्या माध्यमातून छत्रपती शिवाजी महाराजांचा इतिहास, त्यांचे पराक्रम, राष्ट्रप्रेमाची शिकवण सर्वसामान्यांपर्यंत पोहोचविण्यात मदत झाली.

ड्रस संदर्भात काहीही आढळून आल्यास पोलिसांना माहिती द्यावी

पोलीस प्रशासनाचे जनतेस आवाहन

तथा वृत्तसेवा तुळजापूर, दि. १९ फेब्रुवारी -

धाराशिव पोलीसांची अंमली पदार्थ विक्री करणाऱ्यांवर कारवाई पोलीस ठाणे तामलवाडी येथे गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

मागील दोन महिन्यांपासून छुप्या मार्गाने अंमली पदार्थ विक्री होत असल्याच्या बाबत काही तक्रारी पोलीसकडे प्राप्त होत होत्या. तक्रारीच्या अनुषंगाने पोलीस प्रशासनाने तामलवाडी येथे ड्रस तस्करी करणाऱ्यांवर कारवाई करून तीन आरोपींना ताब्यात घेतलेल्या नंतर पोलीस प्रशासनाकडून सतर्क राहण्यासाठी आवाहन केले की, अशा कृत्यामध्ये शामील असलेल्या कोणत्याही व्यक्तीची गय केली जाणार नाही. त्यांचेच कठोर कायदेशीर कारवाई करण्यात येईल.

नागरीकांनी अशा अंमली पदार्थाचे छुप्या विक्री, वाहतूक, व्यवसाय करणारे इसमांची माहिती पोलीसांना द्यावी. नागरीकांना विशेषतः युवकांना आवाहन करण्यात आले की अंमली पदार्थ तसेच व्यसनांपासून दूर रहावे. हे आरोग्यासाठी घातक आहे. व्यसनाधिनतेतून मुन्युष्य गुन्हेगारी कडे वळतो त्यामुळे त्याचे जीवन अंधकारमय होते.

अंमली पदार्थाचे व्यसन हे समाजासाठी घातक आहे. त्या पासून दूर रहावे. नागरीकांना आवाहन केले की, अंमली पदार्था बाबत कोणतीही माहिती मिळाल्यास पोलीस अधीक्षक कार्यालय मोबाईल नंबर ८००७३३१००० यावर माहिती देवून पोलीसांना सहकार्य करावे, त्यांचे नावे गोपनीय ठेवण्यात येतील.

शिवजन्मोत्सव सोहळा नाचून नाहीतर वाचून साजरा करण्याची शपथ

तथा वृत्तसेवा धाराशिव, दि. १९ फेब्रुवारी -

गडपाटी धाराशिव येथील डॉ. वेदप्रकाश पाटील एज्युकेशनल कॅम्पस मध्ये आयोजित चॅम्पियन्स अरेना २०२५ कार्यक्रमाची सुरुवात विद्यार्थ्यांच्या स्वागत समारंभाने झाली. यावेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून डॉ. बाजूजी साळुंखे विधी महाविद्यालयाचे प्रा. डॉ. इकबाल शहा आणि सोजर कॉलेज ऑफ



फार्मसी बाशांचे प्राचार्य डॉ. सुजित करपे यांनी मार्गदर्शन केले. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी संस्थेचे विश्वस्त डॉ. प्रतापसिंह पाटील आणि महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. शेख गाझी यांचे मार्गदर्शन लाभले. अंतिम वर्षांच्या विद्यार्थिनी प्रणिता फाटक,

आयोजनासाठी अविनाश शेरखाने, ऋषी डोंगरे, अनंत देकळे आणि इतर विद्यार्थ्यांनी मेहनत घेतली. याशिवाय प्रा. मुझकीर पठाण यांनी मैदानी खेळाच्या स्पर्धांसाठी मेहनत घेतली.

उद्भव विहिरींची कामे अपूर्ण असल्याने योजनेच्या अंमलबजावणीस विलंब

कामे वेळेत पूर्ण न करणाऱ्या कंत्राटदाराला दंड...जाणीवपूर्वक कामे टाळणाऱ्याचे कंत्राट रद्द करण्याचा प्रस्ताव...

तथा वृत्तसेवा धाराशिव, दि. १९ फेब्रुवारी -

जिल्हातील ६९ गावांमध्ये पाणीपुरवठा योजनेसाठी आवश्यक असलेल्या जागेचा ताबा ग्राम पंचायतींकडून उशिरा मिळाल्याने योजनेच्या अंमलबजावणीत विलंब झाला. तसेच, महाराष्ट्र ग्रामीण पेयजल योजनेतील (म.प्रा.रो.ह.यो.) उद्भव विहिरी अपूर्ण स्थितीत असल्यामुळे तांत्रिक अडचणी निर्माण झाल्या.

३८ योजनेचे उद्भव अयशस्वी झाल्याने नवीन प्रमाणपत्र मिळवून सुधारणा करावी लागली. त्यामुळेही कामांना उशीर झाला आहे. काही योजनेचे काम संशयगतीने सुरु आहे. त्यांना निविदा अर्दीनुसार मुदतवाढ देण्यात आली आहे.

जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी डॉ. मैनाक घोष यांच्या मार्गदर्शनात वेळोवेळी आढावा बैठक घेण्यात येत असून, कामे पूर्ण करण्यासाठी प्रयत्न सुरु आहेत. जल जीवन मिशन कार्यक्रमांतर्गत जिल्हातील ५९४ पाणीपुरवठा योजना मंजूर करण्यात आल्या आहेत. या योजनेंतर्गत ग्रामस्थांना प्रति माणशी ५५ लिटर दररोज पाणीपुरवठा केला जाणार आहे. २४६ योजना पूर्ण करून ग्रामपंचायतीकडे हस्तांतरित करण्यात आल्या असून, त्या कार्यान्वित करण्यात आल्या आहेत.

३४८ योजनेची कामे प्रगतिपथावर आहेत. त्यापैकी ११५ योजनेचे ७६ ते १०० टक्के काम पूर्ण, १३५ योजनेचे ५१ ते ७५ टक्के काम पूर्ण, ७० योजनेचे २६ ते ५० टक्के काम पूर्ण, २७ योजनेचे २५ टक्के काम पूर्ण आहे. उरलेल्या मुदतीत काम पूर्ण न करणाऱ्या ठेकेदारांना ०.५ ते ६ टक्के दंड आकारण्यात आला आहे. जाणीवपूर्वक

काम टाळणाऱ्या ठेकेदारांचे कंत्राट रद्द करण्याचा प्रस्ताव सादर करण्यात आला असून, त्यांची सुरक्षा अनामत रक्कम जप्त केली जाणार आहे. पाणीपुरवठा योजना वेळेत पूर्ण करण्यासाठी कठोर पावले उचलली जात असून, अपूर्ण योजनेचे काम गतीमान करण्यासाठी जिल्हा परिषदेच्या मार्गदर्शनाखाली नियोजनबद्ध प्रयत्न सुरु आहेत, अशी माहिती जिल्हा परिषदेच्या ग्रामीण पाणीपुरवठा विभागाचे कार्यकारी अभियंता मोहन सरवदे यांनी दिली.

सयाजी अॅग्रो प्रोड्यूसर कंपनी शेतकऱ्यांचा आधारवड

तथा वृत्तसेवा धाराशिव, दि. १९ फेब्रुवारी -

शेतकऱ्यांच्या उत्पादनात वाढ होऊन त्यांच्या उत्पन्नात भर पडावी, यासाठी केंद्र व राज्य शासन विविध योजना राबवत आहे. कृषी तंत्रज्ञान व्यवस्थापन योजनेंतर्गत कळंब तालुक्यातील शेळका (धानोरा) येथील सयाजी अॅग्रो प्रोड्यूसर कंपनी लिमिटेड शेतकऱ्यांसाठी आधारवड ठरली आहे.

या कंपनीने कृषी विद्यापीठाने प्रमाणित केलेल्या बियाण्यांची ३० हेक्टर क्षेत्रावर पैरणी केली. त्यानंतर सुतळी बारदान्यावर क्युआर कोड लावून सोयाबीन खरेदी केली. विशेष म्हणजे, बाजारभावापेक्षा अधिक ४,५०० रुपये प्रति क्विंटल दर दिल्यामुळे शेतकऱ्यांचा या कंपनीवरील विश्वास वाढला आहे. सन २०१८ साली ८५० पुरुष आणि ६५० महिला, असे एकूण १५०० शेतकरी एकत्र येऊन सयाजी अॅग्रो प्रोड्यूसर कंपनीची स्थापना केली. पाच संचालकांमध्ये तीन



पुरुष आणि दोन महिलांचा समावेश आहे. सन २०२१ पासून कंपनीने प्रत्यक्ष कामाला सुरुवात केली. स्मार्ट योजनेंतर्गत कंपनीने १ कोटी १५ लाख रुपये खर्चून १००० टन धान्य साठवणूक क्षमता असलेले गोदाम घ्याय ३० लाख रुपयांची मशरुती शेट बांधले. याशिवाय २५ लाख रुपयांची अत्याधुनिक यंत्रसामग्री बसवली असून ४७ क्लोवॅटचा



सोलर प्लांट उभारणीची निविदा प्रक्रिया अंतिम टप्प्यात आहे. सन २०२१-२२ मध्ये पोखरा योजनेंतर्गत १३० टन क्षमतेचे गोडाऊन बांधण्यात आले. या गोडाऊनसाठी एकूण २० लाख रुपये खर्च आला असून यासाठी शासनाकडून १०.५ लाख रुपये अनुदान मिळाले आहे. कंपनीकडून प्रमाणित बियाणे सभासद



शेतकऱ्यांना पुरवले जातात. पिकाच्या काढणीनंतर चाळणी प्रक्रिया करून क्युआर कोड लावलेल्या सुतळी बारदान्यात पैकिंग केले जाते. हमाली किंवा इतर कोणत्याही अतिरिक्त खर्चाशिवाय शेतकऱ्यांना एकरकमी रक्कम दिली जाते. पूर्वी माल प्रक्रिया करण्यासाठी इतरांना प्रति क्विंटल १०० रुपये द्यावे लागत होते, परंतु आता ही प्रक्रिया कंपनी स्वतः करत



असल्यामुळे खर्चात बचत होत आहे. संचालक आणि सदस्यांनी नियोजनबद्ध कामकाज करून कंपनीच्या पारदर्शक धोरणामुळे शेतकऱ्यांचा कंपनीवरील विश्वास अधिक दृढ झाला आहे. सयाजी अॅग्रो प्रोड्यूसर कंपनीने आधुनिक तंत्रज्ञानाचा वापर आणि पारदर्शक व्यवहार यामुळे इतर शेतकरी उत्पादक कंपन्यांसाठी आदर्श निर्माण केला आहे.

जय जिजाऊ...जय शिवरायाच्या घोषणांनी दुमदुमले शहर



तथा वृत्तसेवा

नांदेड, १९ फेब्रुवारी

छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती आज शहरात उत्साहात साजरी करण्यात आली यावेळी शिवभक्त्यांमध्ये आनंदाचे वातावरण ओसंडून वाहताना दिसून आले.

शिवजयंती निमित्ताने प्रमुख मार्गांसह अन्य

रस्त्यावर छत्रपती शिवाजी महाराजांचे बॅनर लावण्यात आले. छत्रपती शिवरायांना अभिवादन करण्यासाठी नांदेड शहर व परिसरात मोठ्या प्रमाणात रक्तदान शिबिर, अन्नदान, व्याख्यान आदी सामाजिक उपक्रम राबविण्यात आले. दुचाकी रॅली, भगवे झेंडे हातात घेऊन छत्रपती शिवरायांचा जयघोष करत आपल्या राजाला अभिवादन करण्यासाठी त्यांच्या पूर्णांकृती

अश्वारूढ पुतळ्याकडे जाताना दिसत होते. सकाळीच खा. अशोकराव चव्हाण, आ. प्रतापराव पाटील खिलीकर, आमदार बालाजी कल्याणकर, आ. चिखण चव्हाण, जिल्हाधिकारी राहुल कर्डिले, जिल्हा पोलीस अधीक्षक अविनाश कुमार, महापालिका आ. आनंद बोंदरकर, माजी आमदार अमर राजूकर, संतूक हंबडे, भाजपचे प्रवीण साले, प्रजासत्ताक पार्टीचे सुरेश

गायकवाड, नंदकुमार बनसोडे यांच्यासह अनेकांनी अभिवादन केले. शहरात सर्वत्र भगवामय वातावरण पसरले. या दरम्यान कोणताही अनुचित प्रकार घडू नये यासाठी पोलीस अधीक्षक अविनाश कुमार उपविभागीय पोलीस अधिकारी सुशीलकुमार नायक, पोलीस निरीक्षक परमेश्वर कदम हे बाराकाईने लक्ष ठेवून होते. मोठ्या प्रमाणात जागोजागी बंदोबस्त तैनात करण्यात आला.

कुंडलवाडी कृउबा समितीत शेतमालाची खरेदी विक्री बंद ?

तथा वृत्तसेवा
कुंडलवाडी, दि. १९ फेब्रुवारी

कुंडलवाडी कृषी उत्पन्न बाजार समितीतील सर्व आडत व्यापाऱ्यांची शेतमालाची खरेदी विक्री बंद असल्यामुळे कुंडलवाडी कृषी उत्पन्न बाजार समिती बंद झाली काय? अशी चर्चा सुरु आहे.

कुंडलवाडी कृषी उत्पन्न बाजार समिती एके काळी प्रसिध्द होती ह्या ठिकाणची मिरची, मुईमूरा शेंगा पुणे मुंबई पर्यंत जात होती व नावारूपाने आलेली होती परंतु आज याचं मार्केट कमिटीची अवस्था अतिशय बिकट होत चालली आहे

याला जबाबदार कोण? ह्या बाबी कडे प्रशासनाचे लक्ष नाही का? अशी चर्चा होत आहे. कुंडलवाडी येथील कृषी उत्पन्न बाजार समितीत अ वर्ग व ब वर्गाची मिसळून जवळ पास ८१ व्यापारी परवाना धारक आहेत. त्या पैकी काही अ वर्गाच्या व्यापाऱ्यांना कृषि उत्पन्न बाजार समितीत व्यवसाय करण्यासाठी लिज वर गाळे देण्यात आलेले आहे. परंतु काही दिवसांपासून बाजार समितीतील आपली दुकाने बंद ठेवून काही व्यापाऱ्यांनी शहरात इतर ठिकाणी शेतकऱ्यांचा माल तुर, हरभरा, सोयाबिन मोठ्या प्रमाणात खरेदी करीत आहेत त्या मुळे कृषि उत्पन्न बाजार समितीचे आर्थिक नुकसान होत आहे . व्यापाऱ्यांनी बाहेर माल

खरेदी करीत असल्यामुळे मार्केट फीस बरोबर देत आहेत की नाही? ह्या बाबतीत शंका व्यक्त होत आहे. कुंडलवाडी कृषी उत्पन्न बाजार समिती मध्ये आरळी, पिंपळगाव, बेलकोणी (खु.), गुजरी, कोल्हेबोराव, आदी गावचा समावेश होतो.मार्केट कमिटीच्या बाहेर शेत मालाची खरेदी व्यापारी करीत असल्याने समितीच्या कर्मचाऱ्यांना मार्केट फिसची रकम जमा करण्यासाठी कार्यालय बंद ठेवून फिरावे लागत आहे.

ह्या बाबतीत दै.तरुण भारतशी बोलताना मार्केट कमिटीचे सचिव म्हणाले की, आम्ही व्यापारी यांना बोलावून चर्चा केली.तुम्हाला काय सोयी सुविधा हवे ते आम्ही पुर्ण करू तसेच मार्केट फिस मध्ये सबलत देवू. तुम्ही बाजार समितीत शेतकऱ्यांचा माल खरेदी करा तरी व्यापारी येण्यास तयार नाहीत मार्केटच्या बाहेर माल खरेदी करीत असल्यामुळे कर्मचाऱ्यांना मार्केट फिसची रकम जमा करण्यासाठी फिरावे लागत आहे. जमा होणारी रकम अगुपरी पडत असल्यामुळे कर्मचाऱ्यांचे साठ महिन्या पासून पणार नसल्याचे सचिव यांनी सांगितले. ह्या बाबतीत शासनाने लक्ष घालून बाजार समितीत असणारे प्रश्न सोडवून बाजार समितीत खरेदी विक्री सुरु करण्यासाठी प्रयत्न करावे अशी मागणी होत आहे.

संक्षिप्त वृत्त



स्वातंत्र्यसेनानी राजारामबापू

विद्यालयात शिवजयंती साजरी

मुदखेड-मुदखेड तालुक्यातील बारड येथील स्वामी विवेकानंद शिक्षण प्रसारक मंडळ द्वारा संचालित स्वातंत्र्यसेनानी राजारामबापू विद्यालय व श्री शिवाजी कनिष्ठ महाविद्यालय बारड यांच्या संयुक्त विद्यमाने शिवजयंती साजरी करण्यात आली कार्यक्रमाची सुरुवात छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या प्रतिमेस पुष्पहार अर्पण करून करण्यात आली या कार्यक्रमासाठी माध्यमिक शाळेचे मुख्याध्यापक रामकिशन चुबेवर, व कॉलेजचे प्राचार्य हेमंत इंगळे यांनी हिंदवी स्वराज्याचे संस्थापक आणि शौर्य, पूजन व धर्म यांचे प्रतीक छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून जयंती साजरी करण्यात आली. यावेळी प्राध्यापक सावंत, माने, शिंदे, खानसोळे, ओसावार, कपाटे, फाजोरे, चव्हाण, गोळेगावकर, कदम, आडगावकर, गोवंदे, देशमुख, राजेगोरे, रेड्डी, संतोष पवार, वाळके यासह महाविद्यालयाचे शिक्षक व शिक्षक कर्मचारी उपस्थित होते.

इस्लामपूर येथे मोटारसायकल रॅली



इस्लामपूर-अखंड हिंदुस्थानाचे आराध्य दैवत छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंतीच्या निमित्ताने इस्लामपूर येथील छत्रपती शिवाजी महाराज चौक येथे अभिवादन कार्यक्रमाचे आयोजित करण्यात आले होते.यावेळी सर्व समाज बांधवांनी या अभिवादन कार्यक्रमाला उपस्थिती दर्शवत छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या प्रतिमेचे पूजन व पुष्पहार अर्पण करून अभिवादन करण्यात आले. यावेळी इस्लामपूर व परिसरातील नवतर्णानी भव्य मोटारसायकल रॅलीचे आयोजन करून इस्लामपूर ते शिवाजी परीसर छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या घोषणाबाजी करत परीसर दणाणून सोडले. या भव्य मोटार सायकल रॅली मध्ये शेकडो गाड्यांचा सहभाग होता. तर इस्लामपूर, शिवगो, जलधारा अपारावपेट परिसरातील अनेक ठिकाणी आज छत्रपती शिवाजी महाराज जयंतीच्या निमित्ताने छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. या कार्यक्रमास इस्लामपूर येथील पोलिस निरीक्षक व परिसरातील सरपंच, उपसरपंच, व्यापारी बांधव, पत्रकार बांधव, महिला, पुरुष, नवयुवक यांची मोठ्या प्रमाणावर उपस्थिती होती.

अखंड हिंदुस्थानाच्या दैवताला

फुलवळ येथे ठिकठिकाणी अभिवादन

फुलवळ-अठरा पाड जाती-धर्माला एकत्रित घेऊन मावळे ही समान पदवी देत पर नारी ला मातेसमान दर्जा देण्याची शिक्षण देणारे हिंदवी स्वराज्याचे संस्थापक कुंडलवाडी भूषण श्रीमंत योगी राजे छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या ३९५ व्या जयंतीनिमित्त फुलवळ येथे ठिकठिकाणी प्रतिमेचे, पुतळ्याचे पूजन करून अभिवादन करण्यात आले. येथील छत्रपती शिवाजी महाराज चौक येथे समस्त ग्रामस्थांच्या वतीने सार्वजनिक जयंती महोत्सव मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला. प्रथमतः छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून सामुदायिक अभिवादन करण्यात आले. काही दिवसांपूर्वी याच चौकाच्या चवूत-याला एका अज्ञात वाहानाने धडक दिल्याने चबुतरा जमीनदोस्त झाला होता . परंतु त्याच ठिकाणी नव्याने चबुतरा उभारण्यात यावा अशी अनेक शिवासेमी बांधवांची इच्छा होती. तेव्हा त्याच ठिकाणी नुकाच नव्याने डोलदार चबुतरा उभारून छत्रपती शिवाजी महाराज चौकाचा फलक लावण्यात आला याच ठिकाणी शिवजयंती सोहळा पार पडला.यावेळी आनंदा पवार, राजकुमार फुलवळकर, रामलिंग मठपती, संजय फुलवळे, दत्ता डांगे, नवनाथ बनसोडे, प्रवीण मंगनाळे, परमेश्वर डांगे, होनाजी शेळगावे, शहाबुद्दीन शेख, सादख शेख, सौरभ बोरागे, शाहू तेलंगे, रंगनाथ पांचाळ, शिवानंद मंगनाळे, अक्षय पवार, तानाजी पवार, बसवेश्वर शेळगावे, केदार देवकांबळे, संदीप मंगनाळे, गणेश मंगनाळे सह ग्रामस्थांची मोठ्या संख्येने उपस्थिती होती.तसेच ग्रामपंचायत कार्यालय फुलवळ येथे छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून अभिवादन करण्यात आले. यावेळी सरपंच विमलबहाई नागतापारव मंगनाळे, ग्रामपंचायत सदस्य चंदबस आप्पा मंगनाळे, प्रवीण मंगनाळे, पत्रकार मधुकर डांगे, विश्वास बसवंते, धोंडोबा बोरागे, संतोष सोमासे, हिरकांत मंगनाळे, सुर्यकांत जेलेवाड, विठ्ठल मंगनाळे, बंडू कांबळे यांची प्रमुख उपस्थिती होती.

शिवजयंती निमित्त दिप नगर

भाजी मार्केटच्या वतीने अन्नदान



नांदेड-छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या जयंती निमित्त दिप नगर भाजी मार्केटच्या पदाधिकाऱ्यांनी अन्नदान वाटप केले. दिप नगर भाजी मार्केटची कार्यकारीणी नुकतीच जाहीर करण्यात आली असून नवीन कार्यकारीणीच्या माध्यमातून नवीन उपक्रम राबविण्यात येत आहेत. त्याच अनुषंगाने छत्रपती शिवाजी महाराजे जयंती निमित्त आज अन्नदान वाटप करण्यात आले. यावेळी भाजपा महानगर चिटणीस क्षितीज जाधव, दिप नगर मार्केट कमिटीचे अध्यक्ष सुरेश पवार, उपाध्यक्ष रवी थोरत, उपाध्यक्ष संगीता पारवे, शरद सातोरे, तथागत कांबळे, संभाजी पाटील, बालाजी वानेगावकर, कैलास गाडगीळ पावडे, रब्बानी शेख, तौफिकभाई, शेख रहीम, उत्तम तिडके, स्वनील टोके आदी उपस्थित होते.

नांदेड गोळीबार प्रकरणात आणखी दोघांना अटक

तथा वृत्तसेवा

नांदेड, दि. १९ फेब्रुवारी

शहरात दि. १० फेब्रुवारी रोजी झालेल्या

गोळीबार प्रकरणात एटीएसच्या पथकाने आज बुधवारी आणखी दोघांना अटक केली. दुपारी या दोघांना न्यायालयात हजर करण्यात आल्यानंतर त्यांना न्यायालयाने २४ फेब्रुवारीपर्यंत पोलीस कोठडीत पाठविले आहे.

गोळीबार करणाऱ्या आरोपीला मदत करणाऱ्यांची संख्या आता पाच झाली असून, त्यात चार जण नांदेडचे आहेत. तर एक पंजाब येथून आणला आहे. १० फेब्रुवारी रोजी शहिरूपूर भागात सकाळी नऊ ते साडेनऊ वाजेच्या दरम्यान

गोळीबार झाला होता. या गोळीबारात गुरमितसिंग सेवादार हा जखमी झाला. तर रिव्रिसिंग राठोड याचा मृत्यू झाला. नांदेड पोलिसांना हवा असलेल्या बम्बर खालसा संघटनेचा हरविंदरसिंघ उर्फ रिंधा याचा भाऊ सत्येंद्रसिंग उर्फ सत्या याचा खून केल्याप्रकरणी गुरमितसिंग सेवादार याला जन्मठेपेची शिक्षा झाली. तो पॅरोल रजेवर आल्यानंतर सराईत आरोपींनी त्याच्यावर गोळ्या झाडल्या. त्यात त्याचा मित्र रिव्रिसिंग राठोड हा मृत पावला. तर सेवादार हा रुग्णालयात उपचार घेत आहे. वजिराबाद पोलिसांनी हल्लेखोराला मदत करणाऱ्या मनप्रीतसिंग उर्फ मन्नू गुरुबक्षसिंग दिल्ली आणि हरप्रीतसिंग उर्फ

हॅप्पी बाबूसिंग कारपेंटर या दोघांना अटक केली. त्यानंतर हा तपास दहशतवाद विरोधी पथकाकडे वगं झाला. पंजाबला गेलेल्या पोलीस पथकाने कालच अशदीपसिंग भजनसिंग याला अटक केली. त्याला न्यायालयाने काल १ मार्च पर्यंत पोलीस कोठडी सुनावली. गोळीबार करणाऱ्या आरोपीला मदत करणाऱ्या नांदेड येथील दलजितसिंग करमसिंग संधू आणि हरजितसिंघ उर्फ राजू अमरजितसिंग गील या दोघांना एटीएसच्या पथकाने नांदेड येथून अटक केली. एटीएस पथकाचे पोलीस उपअधीक्षक रामेश्वर रेंगे, पोलीस निरीक्षक जगदीश भंडरवार, माणिक बेदरे यांनी ही कामगिरी बजावली.

धर्माचे अधिष्ठान आणि ईश्वराच्या प्रेरणेतून विकासाची दिशा प्राप्त होते : आ. केराम

तथा वृत्तसेवा

किनवट, दि. १९ फेब्रुवारी

धर्माचे अधिष्ठान आणि ईश्वराच्या प्रेरणेतून विकासाची दिशा प्राप्त होत असते.आणन निमित्तमात्र असतो. भगवंताच्या आशीर्वादाने आमदार म्हणून मला दुसऱ्यांदा जनतेची सेवा करण्याची संधी उपलब्ध झाली या संधीचे विकास कामाच्या रूपाने सोने करून किनवट माहूर तालुक्याचे मागासलेपण दूर करण्याचा माझा संकल्प आहे असे मौलिक प्रतिपादन आमदार भीमराव केराम यांनी यांनी केले आहे.

गजानन बाबा मंदिर येथे प्रगट दिनानिमित्त ६ दिवसापासून हजम

दिनेशगुरू संभाजीनगरकर महाराज यांच्या अमृतवाणीतून आयोजित केलेल्या कीर्तनाची आज सांगता झाली असून यानिमित्त श्री गजानन महाराज उत्सव समिती व माहूगड पदयात्रा समितीच्या वतीने आमदार भीमराव केराम यांच्या सहकुटुंब सत्काराचे आयोजन केले होते त्याप्रसंगी सत्काराला उत्तर देताना ते बोलत होते. यावेळी संस्थानचे अध्यक्ष नामदेवराव केशवे ,सचिव दारमवार,,माजी नगराध्यक्ष आनंद मच्छेवार, शंकरराव अमिलंकठवार मुकुंद लोखंडे जेष्ठ पत्रकार प्रदीप वाकोडीकर,विजय जोशी,स्वागत आयर्नेनिवार अथय महाजन,

मानवाला सुखदायक जिवन जगण्यासाठी आवश्यक त्या सोयी सुविधा उपलब्ध करून देण्याचा माझा संकल्प आहे. कोरोना काळात अडीच ते तीन वर्ष मला अपेक्षित विकासाचे ध्येय साध्य करता आले नाही.त्यानंतर १४ दिवस मी दवाखान्यामध्ये एंडमिट होतो.

परंतु भगवंताच्या आणि तुमच्या सर्वांच्या आशीर्वादाने माझ्या आरोग्यात अमुलाग्र सुधारणा झाली एवढेच नव्हे तर ईश्वराने आमदार म्हणून दुसऱ्यांदा मला तुमची सेवा करण्याची संधी दिली. विकास कामाच्या माध्यमातून या संधीचे सोने करून किनवट माहूर तालुक्याचे मागासले पण दूर करण्याचा माझा संकल्प आहे. कीर्तनातून ईश्वराने नामस्मरण आणि अशा पवित्र प्रसंगी साक्षात ईश्वराच्या दरबारात माझा आणि माझ्या कुटुंबाचा सत्कार होणे हे माझे सौभाग्य आहे असे आमदार भीमराव केराम यावेळी म्हणाले. गजानन महाराज मंदिर तसेच किनवट

माहूर तालुक्यातील देवस्थानाच्या विकासासाठी निधी कमी पडू देणार नाही अशी शास्वतीही त्यांनी दिली. प्रगट दिनानिमित्त आयोजित रांगोळी रस्धेत प्रथम आलेली कुमारी अगरमोरे हिचा आमदार केराम यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक दारमवार तसेच माहूर पदयात्रा समितीची राकेश बोम्पीलवार यांनी केले आहे .सूत्रसंचालन ड.दिलीप काळे यांनी केले. हजम दिनेश संभाजीनगरकर महाराज यांनी आरती केल्यानंतर महाप्रसाद वाटपाने कीर्तनाच्या कार्यक्रमाची सांगता करण्यात आली.

नांदेड शहरातील शुक्रवार ते रविवार पर्यंतचे आठवडी बाजार राहणार बंद

तथा वृत्तसेवा

नांदेड, दि. १९ फेब्रुवारी

राज्यस्तरीय महसूल क्रीडा व सांस्कृतिक स्पर्धा येत्या २१, २२ व २३ फेब्रुवारी रोजी नांदेड शहरात पार पडणार आहेत. त्याअनुषंगाने नांदेड शहरात शुक्रवार २१, शनिवार २२, रविवार २३ फेब्रुवारी रोजी भरणारे आठवडी बाजार

बंद राहणार आहेत. हे आठवडी बाजार सोमवार २४ फेब्रुवारी रोजी भरणार आहेत. याबाबत जिल्हाधिकारी तथा जिल्हादंडाधिकारी राहुल कर्डिले यांनी आज आदेश निर्गमित केला आहे. श्री आरुणोविंदसिंघजी स्टॅडियम तसेच यशवंत कॉलेज मैदान या परिसरात या स्पर्धा होणार आहेत.

सदस्य नोंदणी पूर्ण केल्याबद्दल भाजपा प्रदेशाध्यक्ष बावनकुळे यांच्याकडून क्षितीज जाधव यांचे अभिनंदन

तथा वृत्तसेवा

नांदेड, दि. १९ फेब्रुवारी

भारतीय जनता पार्टीच्या वतीने सदस्य नोंदणी अभियान राबविण्यात येत असून प्रत्येक पदाधिकारी सदस्य नोंदणी कामात व्यस्त आहेत. यात भाजपा महानगर चिटणीस यांनी अल्पावधीतच १ हजार सदस्य नोंदणी पूर्ण केली आहे. याबद्दल भाजपा प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी त्यांचे अभिनंदन केले आहे.

येत आहे. कार्यकर्त्यांपासून ते पदाधिकारी सदस्य नोंदणी कामत लागले आहेत. यात भाजपा महानगर चिटणीस क्षितीज जाधव यांनी अल्पावधीतच १ हजार सदस्य नोंदणी पूर्ण केली आहे. भारतीय जनता पार्टीचे सक्रीय आणि उपक्रमशील पदाधिकारी असलेले क्षितीज जाधव यांनी अल्पावधीतच एक हजार सदस्य नोंदणी केल्याने भाजपा प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी त्यांचे पत्राव्दारे अभिनंदन केले आहे. तसेच भाजपाच्या अनेक पदाधिकाऱ्यांकडून त्यांचे नोंदणी अभियान मोठ्या प्रमाणात राबविण्यात

गुणवंत विद्यार्थी हे शाळेचे देशाचे वैभव : साहित्यीक बालाजी पेटेकर

तथा वृत्तसेवा

नायगांव, दि. १९ फेब्रुवारी

शाळा हे उत्तम विचाराचे विचारपीठ आहे. या विचार पीठातून अनेक गुणवान विद्यार्थी घडत असतात आणि असे गुणवान विद्यार्थी हे शाळेचे गावाचे आणि इथल्या मराठी मातीचे वैभव असतात. ही मोठे होण्यासाठी शिक्षकांबरोबर गुणवंत विद्यार्थीही असणे आवश्यक आहे. त्यामुळे शाळेचे नाव, गावाचे नाव, सर्वत्र नावारूपाला येत आसते. त्यामुळे शिक्षक हे महत्त्वाचे आहेत असे प्रतिपादन प्रख्यात साहित्यिक कथा

कवी बालाजी पेटेकर खतगावकर यांनी केले. ते कुन्मारपल्ली ता. देगलूर जिल्हा नांदेड या कर्नाटकच्या सीमेवरील वरील हे गावा तील शांती वर्धक हायस्कूल कुन्मारपल्ली येथे दहावीच्या विद्यार्थ्यांचा निरोप समारंभ कार्यक्रमा निमित्त प्रमुख पाहुणे व प्रमुख वक्ते म्हणून बालाजी पेटेकर खतगावकर बोलत होते. कार्यक्रमाची सुरुवात स्वागत गीतांनी करण्यात आली. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी शाळेचे मुख्याध्यापक पी. के. पवार होते. तर प्रमुख पाहुणे म्हणून माजी शिक्षक वट्टू एम. व्ही.सर

होते. यावेळी स्नेहा शिंदे सविता वैशाली शेंगेकर, अर्चना राठोड, म्हैत्रे, संजना म्हैत्रे, शाहू बिरादार, इत्यादी जणांनी मनोगत व्यक्त केले. यानंतर बालाजी पेटेकर सन यांनी विविध कवितांनी मुलांना मनमुराद आनंद दिला. त्याच बरोबर त्यांची 'काजळमया' ही कथेचे सादरीकरण करून उपस्थित विद्यार्थ्यांना खूप हसवले आणि शेवटी अंतर्मुख न्यायला भाग पाडले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन चव्हाण एस.टी यांनी केले तर आभार प्रदर्शन कलाध्यापक सुंकेवार बालाजी यांनी मांडले. या निरोप समारंभावेळी अर्चना गदिंगुडे, हलतुंगी श्रावणी, भाईदोडे, मुकपगले सुमन, पवार इशाका,

धर्मवाड शाहबाई, जोळदापके प्रतीक्षा, बासे शाहू, वेदांती केरे, संध्याराणी शेंगेकर, राजश्री म्हैत्रे, बिरादार अंजली, डोंगरे रेंवती, कांबळे आखिला, पाटील लिंगराज, काळे आशिष, गंगाजी रेणुका, गंगाजी अंजली, बालू टोपिका, गनिमे शुभांगी, म्हैत्रे संध्या, जडगे शुभांगी, आपाने सिंधू, डोंगाले साक्षी, शिंदे रेणुका, मसूर पौर्णिमा, पाटील श्रीकांत, आर्या सरपंच, संतोष इब्रितवार, उमाकांत बडे, गंगाजी युवराज इतर अनेक विद्यार्थी, गावातील पालकांची ही मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

दिनांक

सोलापूर तरुण भारत, सोलापूर, (महाराष्ट्र) येथून प्रकाशित केले. आवृत्ती सातारा, संभाजीनगर, धाराशिव, लातूर, नांदेड, परभणी, हिंगोली, जालना व बीड (महाराष्ट्र), तसेच विजयपूर, कलबुर्गी, बीदर (कर्नाटक) येथून प्रकाशित केले.

१५ | गुरुवार दि. २० फेब्रुवारी २०२५

<https://dainiktarunbharat.com>, <https://epaper.dainiktarunbharat.com>

तरुण भारत

संक्षिप्त वृत्त...

व्यंकटराव देशमुख महाविद्यालयात शिवाजी महाराज यांची जयंती उत्साहात

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १९ फेब्रुवारी -
दयानंद शिक्षण प्रसारक मंडळ, बाभळगाव द्वारा संचालित कै. व्यंकटराव देशमुख महाविद्यालय, बाभळगाव येथे रव्येचे राजे शिवछत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती उत्साहात साजरी करण्यात आली. यावेळी प्रा. हरिहर गायके, अंकुश थडकर, सांस्कृतिक विभाग प्रमुख डॉ. अंगद कोते यांच्या हस्ते प्रतिमापूजन करून कार्यक्रमाची सुरुवात करण्यात आली.

कार्यक्रमाला डॉ. अभिजीत बादाडे, डॉ. नरेंद्र देशमुख, डॉ. सुरेशकुमार कांबळे, डॉ. शाहराज मुळे, डॉ. महावीर कटके, प्रा. चंद्रकांत मोरे, राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमाधिकारी डॉ. दशरथ भिसे, डॉ. मा.ना. गायकवाड, डॉ. अजित भांजी, प्रा. संदिपान चवळे, प्रा. सोपान डोपे, प्रा. महारुद्र विडवे, प्रा. रणजीत जाधव, दत्ता फुलगावे, राजकुमार कांबळे, प्रा. विवेक कदम, प्रकाश मेहरकर यांनीही छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेस अधिवादन केले. कार्यक्रमाला महाविद्यालयातील प्राध्यापक विद्यार्थी शिक्षकेतर कर्मचारी यांची उपस्थिती होती.

अण्णा भाऊ साठे चौकातील जागा सभागृहासाठी आरक्षित करा

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १९ फेब्रुवारी -
साहित्यरत्न अण्णा भाऊ साठे चौकातील खुली जागा अण्णाभाऊ साठे सांस्कृतिक सभागृह व साहित्य संग्रहालयासाठी आरक्षित करण्यात यावी, जगते सांस्कृतिक सभागृह व्हावे, जेणेकरून सांस्कृतिक सभागृह मातंग समाजातील विविध सामाजिक कार्यासाठी उपयोगात आणता येईल, अशी मागणी साहित्यरत्न अण्णाभाऊ साठे कृती समितीच्या वतीने मनपा आयुक्तांकडे करण्यात आली. यावेळी कृती समितीच्या पदाधिकाऱ्यांची उपस्थिती होती.

अण्णाभाऊ साठे यांच्या नावाने भव्य सांस्कृतिक सभागृह तयार होऊन मातंग समाजातील विविध सामाजिक कार्यांसाठी त्याचा वापर करता येईल अण्णाभाऊ साठे सांस्कृतिक सभागृह व वाचनालय समाजाला दिशादर्शक होईल. मातंग समाज हा आजही हलाखीचे जीवन जगत असून, त्यांच्या मुला मुलींचे सांस्कृतिक कार्य, विवाह सोहळे उघड्यावर होतात. त्यामुळे या रिकाम्या जागेत सांस्कृतिक सभागृह उभारवे, असे आयुक्तांना दिलेल्या निवेदनात म्हटले आहे. निवेदनावर नंदकुमार राजत, नारायण डोंगरे, नागनाथ कांबळे, लहू शिंदे, दिलीप शिंदे, अंगद गायकवाड, आदर्श राजत, अभिषेक माने, अंगद वाघमारे, सुभाष रकटे यांच्या स्वाक्ष्या आहेत. साहित्यरत्न अण्णाभाऊ साठे यांच्या पुतळ्यालगत असलेल्या खुल्या जागेत सांस्कृतिक सभागृह करण्यात यावे, यानुषंगाने गेल्या अनेक दिवसांपासूनची मागणी आहे.

आशादेवी होळकुंदे यांचे मरणोत्तर देहदान

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १९ फेब्रुवारी -
शहरातील नारायणनगर येथील आशादेवी विश्वनाथ होळकुंदे (वय ७२) यांचे सोमवारी पहाटे निधन झाले. त्यांचे पार्थिव येथील एमआयटीच्या एमआयएसएमआर वैद्यकीय महाविद्यालयास देहदान करण्यात आले. आशादेवी होळकुंदे या मनमिळावू व धार्मिक वृत्तीच्या होत्या. त्यांच्या इच्छेनुसार निधनानंतर त्यांचे पार्थिव दफनविधी न करता वैद्यकीय महाविद्यालयास दान करण्यात आले. त्यांच्या पश्चात पती, एक मुलगा, दोन मुली, सून, नातवंडे असा परिवार आहे. त्या सेवानिवृत्त सहशिक्षक तथा 'अंनिस'चे कार्यकर्ते विश्वनाथ होळकुंदे यांच्या पत्नी होत.

भांडणाची कुरापत काढून मारहाण

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १९ फेब्रुवारी -
विनाकारण भांडणाची कुरापत काढून शिवीगाळ करून प्लास्टिकच्या पाइपने मारून एकास जखमी केल्याची घटना रेणापूर तालुक्यातील पोहेगाव येथे घडली. याबाबत सुकुमार चेटपट यांनी दिलेल्या फिर्यादीवरून किरण ऊर्फ गणेश चेटपट यांच्याविरुद्ध रेणापूर पोलीस ठाण्यात गुन्हा नोंद करण्यात आला आहे. पुढील तपास पोलीस करीत आहेत.

मंजूर पाणंद रस्त्याच्या कामासाठी शेतकऱ्यांचे लातूरत आमरण उपोषण

२०२४ ला उपोषण केले असता एक महिन्याच्या आत रस्त्याचे काम पूर्ण करतो म्हणून बिडीओने लेखी आश्वासन दिले. मात्र अद्याप रस्त्याचे काम झालेले नाही. या प्रकरणात राजकीय हस्तक्षेप, दडपशाहीची भूमिका दिसून येत असल्याचा आरोप उपोषणकर्त्यांनी केला आहे.

या रस्त्याचा प्रश्न तात्काळ सोडवावा आणि रस्त्याचे काम पूर्ण करणेत यावे, या मागणीसाठी अरुण अष्टुरे, भरत सूर्यवंशी, दिलीप सूर्यवंशी, आत्माराम सूर्यवंशी, संजय सूर्यवंशी, नामदेव तुगावे, श्रीमंत काथे, गणेश काथे, सुशीलाबाई अष्टुरे, रामदास सूर्यवंशी, भारतबाई काळे, बालाजी तुगावे, सुलोचना तुगावे, सोरोजा अष्टुरे, शिवराज अष्टुरे आदी शेतकरी लातूरच्या जिल्हाधिकारी कार्यालयासमोर आमरण उपोषणाला उतरले आहेत. या रस्त्याचे काम तात्काळ

लातूरत जय शिवाजी, जय भारत पदयात्रेला उत्स्फूर्त प्रतिसाद

ढोल-ताशांचा नाद घुमला; लेझीम आणि झांज पथकाने जिकली मने

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १९ फेब्रुवारी -
छत्रपती शिवाजी महाराज यांच्या ३९५ व्या जयंतीनिमित्त केंद्र शासनाच्या निर्देशानुसार लातूर जिल्हा प्रशासनाने आयोजित केलेल्या जय शिवाजी, जय भारत पदयात्रेला उत्स्फूर्त प्रतिसाद मिळाला.

दयानंद महाविद्यालयाच्या मैदानातून सुरु झालेल्या या पदयात्रेत विद्यार्थी, अधिकारी-कर्मचारी, नागरिक मोठ्या संख्येने सहभागी झाले होते. ढोल-ताशांच्या तालावर विद्यार्थी-विद्यार्थिनींच्या लेझीम पथक, झांज पथकाने केलेल्या सादरीकरणाने यावेळी उपस्थितांची मने जिकली. तसेच यावेळी जय

भवानी, जय शिवाजी या घोषणेने सर्व परिसर दुमदुमून गेला. आमदार विक्रम काळे, जिल्हाधिकारी वर्षा ठाकूर-घुगे यांच्या हस्ते हिरवी झेंडी दाखवून पदयात्रेला सुरुवात झाली. जिल्हा पोलीस अधीक्षक सोमय मुंडे, लातूर शहर महानगरपालिका आयुक्त बाबासाहेब मनोहरे, जिल्हा परिषदेचे प्रभारी मुख्य कार्यकारी अधिकारी असलम तडवी, प्रभारी अग्र जिल्हाधिकारी संगीता टकले, निवासी उपजिल्हाधिकारी केशव नेटके, उपजिल्हाधिकारी संदीप कुलकर्णी, अहिल्या गाठाळ, उपविभागीय अधिकारी रोहिणी नन्हे-विरोळे, जिल्हा नियोजन अधिकारी सोमनाथ रेड्डी, जिल्हा ग्रामीण विकास यंत्रणेच्या प्रकल्प

संचालक कल्पना क्षीरसागर, जिल्हा सैनिक कल्याण अधिकारी ले. कर्नल शरद पांडरे (नि.), जिल्हा क्रीडा अधिकारी जगन्नाथ लकडे, महानगरपालिका उपायुक्त पंजाबराव खानसोळे, माध्यमिकचे शिक्षणाधिकारी नागेश मापारी, प्राथमिकच्या शिक्षणाधिकारी वंदना फुटाणे, योजना शिक्षणाधिकारी तुषी अंधारे आदिंची उपस्थिती होती. जय शिवाजी, जय भारत पदयात्रेमध्ये जिल्हातील नागरिकांनी मोठ्या संख्येने सहभागी होण्याचे आवाहन जिल्हा प्रशासनाच्यावतीने करण्यात आले होते. या आवाहनाला उत्स्फूर्त प्रतिसाद देत जवळपास दीड ते दोन हजार विद्यार्थी, नागरिक यांच्यासह

अधिकारी, कर्मचारी या पदयात्रेत सहभागी झाले होते. यामध्ये अनेक विद्यार्थी, अधिकारी, कर्मचारी यांनी छत्रपती शिवाजी महाराज, मावळे, वारकरी आदी पारंपारिक वेशभूषा केल्या होत्या. यावेळी ढोल-ताशांच्या गजरात विविध शाळा, महाविद्यालयांच्या लेझीम, झांज पथकांचे सादरीकरण सर्वांचे लक्ष वेधून घेत होते. दयानंद महाविद्यालयाचे प्रा. डॉ. संदीपान जगदाळे यांनी सादर केलेला छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या कार्यवरील पोवाडा आणि उपस्थितांकडून देण्यात आलेल्या 'जय भवानी, जय शिवाजी' या घोषणांमुळे संपूर्ण परिसरात उत्साहपूर्ण वातावरण निर्माण झाले होते.



राहुलकुमार मीना यांची जि.प.च्या सीईओपदी नियुक्ती

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १९ फेब्रुवारी -
जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी अनमोल सागर यांची बदली झाल्याने नव्या सीईओची उत्सुकता लागली होती. मंगळवारी शासनाने राज्यातील काही आयएसएस दलांच्या अधिकाऱ्यांच्या बदल्या केल्या आहेत. त्यात लातूरला नवे सीईओ म्हणून राहुलकुमार मीना यांची बदली झाली. आयएसएस अधिकारी राहुल मीना हे मूळचे राजस्थानमधील सीईओ म्हणून जिल्हालाती आहेत. ते सन २०१९ च्या बॅचचे आहेत. ते

फेरीवाल्यांनी केली खरेदी बंद

भाजीपाला व फळांचा प्रश्न होणार गंभीर

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १९ फेब्रुवारी -
गेली तीन-चार दिवसांपासून सुरु असलेले फेरीवाल्यांचे आंदोलन आणखीन तीव्र होत असून फेरीवाल्यांनी भाजीपाला भाजी मार्केटमधून भाजीपाला आणि फळे खरेदी करायचेच नाही, असा निर्णय घेतला आहे. मंगळवारी विवेकानंद चौकात भाजीपाल्याचा आठवडी बाजार होता. या बाजाराला काहीच प्रतिसाद मिळाला नाही. त्यामुळे शहरात भाजीपाला व फळांचा प्रश्न गंभीर होण्याची शक्यता वर्तवण्यात

येत आहे. वाहतुकीस अडथळा होत असल्याचे कारण सांगत महापालिका प्रशासनाने फेरीवाल्यांना गंजगोलाई व दयानंद गेट परिसरातून हटवत शहराच्या विविध भागात आठवडी बाजाराचे नियोजन केले आहे. मात्र, आठवडी बाजारात ग्राहक येत नसल्याने आठवडी बाजार ग्राहक व विक्रेत्यांसाठी गैरसोयीचा आहे, असे सांगत आम्हाला पूर्वीच्याच ठिकाणी व्यवसाय करण्यास परवानगी द्यावी, अशी मागणी करीत फळ व भाजीपाला

विक्रेत्यांनी सोमवारी महापालिकेत ठिय्या आंदोलन केले. पथविक्रेता समितीच्या झालेल्या पहिल्या बैठकीत मस्जिद रोड हा 'हॉर्कस झोन' निश्चित करण्यात आला होता. तरीही तेथून फेरीवाल्यांना हटविण्यात येत आहे. तसेच दयानंद गेट भागातील व्यावसायिकांना पर्यायी जागा उपलब्ध करून देत नाही, तोपर्यंत रोडच्या एका बाजूने व्यवसाय करू द्यावा, असे ठरलेले असतानाही त्या ठिकाणीही एकतर्फी कारवाई करण्यात आली. हे सर्व

प्रकार थांबवावेत, अशी मागणी फेरीवाले व नगर पथविक्रेता समितीने आयुक्त बाबासाहेब मनोहरे यांच्याकडे केली. जिल्हाधिकारी व पोलीस अधीक्षक यांच्याशी या प्रश्नी चर्चा करण्यासाठी दोन दिवसांचा वेळ द्यावा, असे आयुक्तांनी सांगितले. दरम्यान, मंगळवारी बहुतांशी फेरीवाल्यांनी भाजी मार्केटमधून भाजीपाला आणि फळे खरेदी केलीच नाहीत. महापालिकेने ठरविल्याप्रमाणे मंगळवारी विवेकानंद चौकात भाजीपाल्याचा आठवडी बाजार होता. या बाजाराला काहीच प्रतिसाद मिळाला नाही. त्यामुळे शहरातील भाजीपाला व फळांचा प्रश्न गंभीर होणार असल्याचे बोलले जात आहे.

तरुणांनी छत्रपती शिवाजी महाराजांचा आदर्श घेवून संकटाचा सामना करायला शिकावे

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १९ फेब्रुवारी -
तरुणांनी छत्रपती शिवाजी महाराजांचा आदर्श घेऊन संकट आली तरी मागे फिरायचं नाही, अडचणी आल्या म्हणून वचं बदलायची नाही, थांबायचं नाही. लढत रहायचं. ध्येयाचा पाठलाग करत राहायचं. अंधाराच्या पखाली वाहणाऱ्या माणसांनी सूर्य निर्माण करण्याची ताकद निर्माण करायची. असे प्रतिपादन राष्ट्रीय सेवा योजना विभागीय समन्वयक डॉ. संदीपान जगदाळे यांनी केले. ते दयानंद कला महाविद्यालयात आयोजित करण्यात आलेल्या शिवजयंती कार्यक्रमात बोलत होते. प्रारंभी दयानंद कला महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ.

शिवाजी गायकवाड व उपप्राचार्य डॉ. दिलीप नागराजे यांच्या हस्ते छत्रपती शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेचे पूजन करण्यात आले. या कार्यक्रमासाठी महाविद्यालयातील सर्व प्राध्यापक, प्रशासकीय कर्मचारी व विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. कार्यक्रमाची सांगता लेझीम, झांजपथक व ढोल ताशांच्या जयघोषात झाली. डॉ. संदिपान जगदाळे पुढे म्हणाले की, सतराव्या शतकाचा प्रारंभ होताच पाच सुलतानी शाह्या महाराष्ट्राच्या डोक्यावर नाचत होत्या. अशा कठीण प्रसंगी छत्रपती शिवाजी महाराजांनी अनेक संकटांचा सामना केला. अफजल खान महाराष्ट्रावर चालून आला. त्याच वेळी सईबाईंचे निधन झाले.

पत्नीच्या मृत्यूचे दुःख अंतर्दामी असताना स्वराज्याची तारणाची ओढ त्यांच्या मनात होती. लाल महालगत शाहिस्तेखाना घुसला परंतु जीवाची पर्वा न करता त्याची बोटे छाटली. साडेतीन लाखाची फौज घेऊन मिर्झा जयसिंग राज्यावर चालून आला. त्यावेळेस पुरंदर किल्याच्या माचीवर होत असलेला रयतेचा छळ व खुलेआम कत्तली पाहवनाशा झाल्यामुळे पुरंदरासह २३ किल्ले धावे लागले. अशा स्थितीत राजांनी सामर्थ्याने तोंड दिले. कठीण परिस्थितीतही मनाचा समतोल कसा साधावा हे महाराजांचे चरित्र पाहिल्यानंतर लक्षात येते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी प्राचार्य डॉ. शिवाजी गायकवाड हे होते.

महात्मा बसवेश्वर महाविद्यालयात छत्रपती शिवाजी महाराज यांची जयंती उत्साहात

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १९ फेब्रुवारी -
छत्रपती शिवाजी महाराज हे द्रष्टे राजकारणी आणि आदर्श व्यवस्थापन गुरु होते. पर्यावरण वेळेचे व्यवस्थापन, मनस्थितीचे व्यवस्थापन, विज्ञाननिष्ठा, जलव्यवस्थापन मानवी संस्था व्यवस्थापन आणि न्याय व्यवस्थापन नेतृत्व गुण अधिक विकासात महाराजांचा हातखंडा होता. छत्रपती शिवाजी महाराजांनी स्वराज्याचे रूपांतर स्वराज्यात केले. स्वराज्यावरील अनेक संकटावर मात करून शिवरायांनी नवा मार्ग काढला. त्यामुळे त्यांच्या विचारांची प्रत्यक्ष कृती देणंदिन जीवनात होणे आवश्यक असल्याचे

प्रतिपादन इतिहास अभ्यासक डॉ. सदाशिव दंडे यांनी केले. श्री महात्मा बसवेश्वर शिक्षण संस्था द्वारे संचालित महात्मा बसवेश्वर महाविद्यालयात छत्रपती शिवाजी महाराज यांची ३९५ जयंती प्राचार्य दालनात उत्साहात साजरी करण्यात आली यावेळी ते प्रमुख वक्तें म्हणून बोलत होते. सर्वप्रथम प्राचार्य डॉ. संजय गवई यांच्या हस्ते शिवछत्रपती शिवाजी महाराजांच्या प्रतिमेला पुष्पहार घालून विनम्रपणे अधिवादन करण्यात आले. यावेळी महाविद्यालयाचे पर्यवेक्षिका प्रा. वनिता पाटील, स्टाफ सचिव डॉ. रत्नाकर बेडगे, डॉ. धोंडव समितीचे समन्वयक डॉ. उषाया भापुरे, बोर्ड समन्वयक डॉ. गुणवंत

बिरादार, कार्यालय प्रमुख नामदेव बेंदगे, प्रा. शैलेश कानडे, प्रा. ठाकूर, विनायक लोमटे, यशपाल डोरमारे, रतेश्वर स्वामी, योगीराज माकणे, संभाजी लातूर, संगमेश्वर मुळे, शुभम बिरादार यांची प्रमुख उपस्थिती होती. यावेळी नामदेव बेंदगे म्हणाले की, छत्रपती शिवाजी महाराज यांचा जीवन परिचय आपण अभ्यासला तर असे लक्षात येते की, ते सर्वसामान्यांचे राजे होते त्यांनी आपल्या सैन्यामध्ये समाजातील सर्व स्तरातील व्यक्तींना सहभागी करून घेऊन त्यांनी अनेक लढाया कुशाग्र बुद्धिमत्ता आणि कौशल्याद्वारे जिंकल्याचे आपणास माहिती आहे. या कार्यक्रमाचा अध्यक्षिय समारोप महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. संजय गवई यांनी केला .

बेलेश्वर मठ संस्थानात पारायण सोहळ्यास प्रारंभ

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १९ फेब्रुवारी -
तालुक्यातील पाखरसांगवी ग्रामपंचायत हद्दीत असलेल्या पठाणवाडी येथील बेलेश्वर मठ संस्थानात महाशिवरात्रीनिमित्त २३ ते २७ फेब्रुवारी या कालावधीत अखंड हरिनाम सप्ताह व शिवलीलाभूत पारायण सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले असून रविवारापासून ग्रंथराज ज्ञानेश्वरी पारायण सोहळ्यास प्रारंभ करण्यात आला आहे. २३ फेब्रुवारी रोजी मठाधीपती शिवयोगी अनंत महाराज व रामकृष्ण पांचाळ महाराज, कोल्हेगाव यांच्या हस्ते कलश पूजन होऊन सप्ताहास प्रारंभ होणार आहे. सप्ताहात काकडा,

हरिजागर, पारायण, कीर्तन, भजन होणार असून, २३ रोजी महादेव महाराज, हरंगुळ, २४ रोजी धोंडिराम महाराज, २५ रोजी खंडू महाराज, २६ रोजी रामकृष्ण पांचाळ महाराज यांची कीर्तनसेवा होणार आहे. २७ फेब्रुवारी रोजी शिवयोगी अनंत महाराज पांचाळ यांचे काल्याचे कीर्तन होऊन महाप्रसादाने या सोहळ्याची सांगता होणार आहे. २६ रोजी महाशिवरात्रीनिमित्त शैलेश पाटील चाकूरकर यांच्या हस्ते महापूजा होणार आहे. परिसरातील भाविक-भक्तांनी लाभ घ्यावा, असे आवाहन बेलेश्वर मठ संस्थानचे मठाधीपती शिवयोगी अनंत महाराज यांनी केले आहे.



माजी मंत्री दिलीपराव देशमुख यांच्याकडून भिसे कुटुंबाचे सांत्वन

तथा वृत्तसेवा
लातूर, दि. १९ फेब्रुवारी -
मांजरा साखर कारखान्याचे माजी संचालक तथा कॉॅंग्रेसचे ज्येष्ठ नेते मदन भिसे यांच्या मातोश्री कुसुमबाई हणमंतराव भिसे यांचे वृद्धापकाळाने निधन झाले. माजी मंत्री दिलीपराव देशमुख यांनी लातूर तालुक्यातील गादवड येथे जावून भिसे कुटुंबाची भेट घेतली. तत्पूर्वी कुसुमबाई भिसे

यांच्या प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण करून आदरंजली वाहिली, भिसे कुटुंबाचे सांत्वन केले. यावेळी मदन भिसे, संभाजी भिसे, राजाराम भिसे, धनंजय भिसे आणि भिसे कुटुंबातील सदस्यांसह माजी आमदार अॅड. त्रिंबक भिसे, राज्य साखर महासंघाचे संचालक आबासाहेब पाटील, जगाती शुगरचे उपाध्यक्ष लक्ष्मणराव मोरे, कॉॅंग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष श्रीशैलेश उदगे,

जिल्हा परिषदेचे माजी अध्यक्ष संतोष देशमुख, बाजार समितीचे सभापती जगदीश बावणे, विलास साखर कारखान्याचे उपाध्यक्ष रवींद्र काळे, संभाजी सूळ, मांजरा साखर कारखान्याचे संचालक बंकट कदम, राजकुमार पाटील, कैलास पाटील, ज्ञानेश्वर भिसे, सचिन दाताळ, बाळासाहेब कदम, चांदपाशा इनामदार तसेच ग्रामस्थ उपस्थित होते.

